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Επιτελική Σύνοψη 

 
Η σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών κι από την άλλη η σεξουαλική ενδυνάμωσή τους 

είναι ζητήματα που έχουν απασχολήσει σε μεγάλο βαθμό το φεμινισμό εδώ και πολλές 

δεκαετίες. Η σεξουαλική παρενόχληση αντιμετωπίζεται ως ένα κοινωνικό πρόβλημα και μια 

συνολική επίθεση κατά των γυναικών σαν κοινωνική ομάδα. Η λεγόμενη “κουλτούρα 

βιασμού” συμβάλλει στην κανονικοποίηση τέτοιων παραβατικών συμπεριφορών με την 

διαιώνιση αντιλήψεων που δικαιολογούν τους άνδρες- δράστες και καταδικάζουν τις 

γυναίκες- θύματα. Οι γυναίκες λαμβάνουν μεγάλη κριτική για τις επιλογές τους, ειδικά στην 

περίπτωση της έκφρασης της σεξουαλικότητάς τους και της ενδυνάμωσής τους μέσω αυτής. 

Οποιαδήποτε συμπεριφορά ξεφεύγει από το πρότυπο της σεμνής γυναίκας- συζύγου, μπορεί 

να προκαλέσει κατακραυγή, ή ακόμη και να δικαιολογήσει την παρενόχληση που μπορεί να 

υποστούν. Η συγκεκριμένη εργασία αποπειράται να αντιληφθεί τη στάση των Ελλήνων και 

Αμερικανών χρηστών των μέσων κοινωνικής δικτύωσης Instagram και Tik Tok απέναντι 

στην σεξουαλική παρενόχληση και ενδυνάμωση των γυναικών, ηλικίας 15-25, αντίστοιχα. 

Μέσω μιας ποιοτικής έρευνας, διακρίνεται κατά πόσο οι δημοσιεύσεις 

και γυναικών, συνάδουν με τις απόψεις της φεμινιστικής θεωρίας καθώς και παρατηρούνται 

διαφορές ανάμεσα στις δύο χώρες ως προς τον τρόπο συζήτησης ή αντίληψης των δύο αυτών 

ζητημάτων. 

 

 

Λέξεις κλειδιά: Σεξουαλική παρενόχληση γυναικών, Σεξουαλική ενδυνάμωση γυναικών, 

Φεμινισμός, Instagram, Tik Tok 

των χρηστών, ανδρών 
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1. Εισαγωγή 
 

Από τα μέσα του 19ου αιώνα μέχρι και σήμερα το φεμινιστικό κίνημα έχει ταχθεί υπέρ των 

δικαιωμάτων των γυναικών και μάχεται για την ουσιαστική ισότητα ανάμεσα στα δύο φύλα. 

Από το δικαίωμα ψήφου, μέχρι την εκπαίδευση και την εργασία, ο φεμινισμός, τόσο στη 

κινηματική του διάσταση όσο και στην ακαδημαϊκή, φέρνει στο επίκεντρο ζητήματα 

έμφυλης ανισότητας και καταπίεσης που βιώνουν οι γυναίκες στην καθημερινότητά τους και 

επιχειρεί την δημιουργία διαλόγου, έτσι ώστε να προκαλέσει την συστημική αλλαγή. 

Τώρα περισσότερο από ποτέ, στην εποχή του διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, είναι εύκολο για κάποιον να τραβήξει την προσοχή του κοινού σε ένα 

συγκεκριμένο ζήτημα παγκοσμίως. Δύο από αυτά που έχουν απασχολήσει σε μεγάλο βαθμό 

το σύγχρονο φεμινισμό και που θα συζητηθούν εκτενώς στην εργασία είναι η σεξουαλική 

παρενόχληση που βιώνουν οι γυναίκες, αλλά και η σεξουαλική ενδυνάμωση τους. Πολλά 

έχουν ειπωθεί για αυτά τα δύο θέματα, ιδιώς για τον ρόλο της πατριαρχίας στην ανοχή μεν 

του πρώτου αλλά παρεμπόδισης του δεύτερου. Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να 

ερευνήσει τι αναφέρεται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, Instagram και Tik Tok, σχετικά με 

την σεξουαλική παρενόχληση και την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών και κατά πόσο 

οι απόψεις των χρηστών σε Ελλάδα και ΗΠΑ συνάδουν με την φεμινιστική θεωρία. 

Αφού πρώτα γίνει μια επισκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας, ακολουθεί μια ποιοτική 

έρευνα με την τεχνική της ανάλυσης περιεχομένου. Μονάδες ανάλυσης είναι τα 

δημοσιεύματα του Instagram και Tik Tok που αφορούν την σεξουαλική παρενόχληση και 

ενδυνάμωση των γυναικών, ηλικίας 15-25, σε Ελλάδα και ΗΠΑ. Στόχος ήταν η συλλογή 

ενός τελικού δείγματος 80 δημοσιεύσεων για το κάθε θέμα υπό διερεύνηση, για την 

καλύτερη δυνατή ερμηνεία των επικρατέστερων στάσεων και αντιλήψεων των χρηστών 

γύρω από τα δύο αυτά θέματα. 

Έπειτα ακολουθεί το κεφάλαιο 4, στο οποίο παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της έρευνας. 

Συγκεκριμένα, η ενότητα 4.1 αφορά την σεξουαλική παρενόχληση στις Ηνωμένες Πολιτείες 

και εξακριβώνεται πως εκλαμβάνουν οι αμερικανοί χρήστες την σεξουαλική παρενόχληση 

των γυναικών, ποιες μορφές μπορεί κατά την γνώμη τους να πάρει, τι είναι για αυτούς η 

κουλτούρα βιασμού και υπό ποιες συνθήκες μπορεί να αποδοθεί η ευθύνη στο θύμα. 

Αντίστοιχα, στην 4.2 παρουσιάζονται τα ευρήματα για την αντίληψη των Ελλήνων χρηστών 

για την φύση της σεξουαλικής παρενόχλησης, τις μορφές της και αν κατά την γνώμη τους η 

κουλτούρα βιασμού υφίσταται και συμβάλλει στον τρόπο που αντιμετωπίζει η κοινωνία την 

σεξουαλική παρενόχληση και τα θύματά της. 



10  

Στη συνέχεια, στην ενότητα 4.3 ακολουθεί η παρουσίαση των ευρημάτων της έρευνας για 

την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών στις ΗΠΑ. Συγκεκριμένα, παρουσιάζεται ο 

τρόπος με τον οποίο εκλαμβάνουν οι Αμερικανοί χρήστες των δύο μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών και τις πιθανές μορφές της, καθώς και 

την γνώμη τους απέναντι στην κριτική που δέχονται οι γυναίκες για την έκφραση της 

σεξουαλικότητάς τους. 

Με τον ίδιο τρόπο, στην ενότητα 4.4 παρουσιάζονται αυτή την φορά τα ευρήματα για τον 

τρόπο αντίληψης της σεξουαλικής ενδυνάμωσης και των μορφων της από τους Έλληνες 

χρήστες, όπως και την στάση τους απέναντι στην κριτική της σεξουαλικής έκφρασης των 

γυναικών. 

Τέλος, τα ευρήματα και οι απαντήσεις στα ερωτήματα της εργασίας συνοψίζονται στα 

συμπεράσματα της εργασίας, ενώ στη συνέχεια ακολουθεί η παράθεση της βιβλιογραφίας και 

τα παραθέματα. 
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2. Κριτική ανασκόπηση βιβλιογραφίας 

 

 
 Η σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών 

 
Ένα από τα φλέγοντα ζητήματα που έχουν απασχολήσει σε μεγάλο βαθμό το φεμινιστικό 

κίνημα είναι αυτό της σεξουαλικής παρενόχλησης κατά των γυναικών. Παρά τα μέτρα που 

έχουν ληφθεί σε πολλά αναπτυγμένα κράτη, με σκοπό την προάσπιση του γυναικείου φύλου, 

όπως είναι για παράδειγμα η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (2017), η σεξουαλική 

παρενόχληση παραμένει στην καθημερινή κοινωνική πραγματικότητα πολλών γυναικών. Σε 

μελέτη του 2014, σε πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εως και 55% των γυναικών έχουν 

βιώσει σεξουαλική παρενόχληση (FRA, 2014). Με το 90% των θυμάτων σεξουαλικής 

παρενόχλησης να είναι γυναίκες, χαρακτηρίζεται ως μια από τις πιο ακραίες, συνεχιζόμενες 

έμφυλες διακρίσεις. Στην έρευνα της Prorata (2021) για την σεξουαλική παρενόχληση στην 

Ελλάδα, 65% των γυναικών απάντησαν πως έχουν βιώσει σεξουαλική κακοποίηση ή 

παρενόχληση. 

Κατά το ελληνικό δίκαιο, σύμφωνα με την Φωτεινή Παζαρτζή στο σεμινάριο “Το ΕΚΠΑ 

συζητά για την σεξουαλική παρενόχληση” , σεξουαλική παρενόχληση θεωρείται 

“οποιαδήποτε μορφή ανεπιθύμητης λεκτικής, μη λεκτικής ή σωματικής συμπεριφοράς 

σεξουαλικού χαρακτήρα με σκοπό και αποτέλεσμα την προσβολή της αξιοπρέπειας ενός 

ατόμου, ιδίως με την δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή 

επιθετικού περιβάλλοντος” (Παζαρτζή, 2021). 

Χειρονομίες, θωπείες, επιδειξιομανία και άσεμνες προτάσεις όλες τιμωρούνται κατά τον 

ποινικό κώδικα, ωστόσο όχι μόνο δεν έχουμε φτάσει κοντά στην εξάλειψη τέτοιων 

φαινομένων, αλλά και στατιστικά δεν μπορούμε να είμαστε σίγουροι για τον αριθμό τους, 

καθώς δεν καταγγέλλονται ή αποδεικνύονται όλα (FRA, 2014). 

Τέλος, στην Αμερική, σύμφωνα με την RAINN, κορίτσια και γυναίκες ηλικιών 12- 34  

βρίσκονται σε υψηλότερο ρίσκο να βιώσουν κάποιο περιστατικό σεξουαλικής βίας. Ακόμη 

και ως ανήλικες, οι γυναίκες βρίσκονται υπό κίνδυνο και απειλή (Finkelhor et al. 2014).  

Στην Ελλάδα, η διαδικτυακή προσέγγιση ανηλίκου που δεν έχει συμπληρώσει τα 15 του 

χρόνια, με σκοπό την προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας μέσω χειρονομιών ή  

προτάσεων, τιμωρείται με τουλάχιστον δύο χρόνια φυλάκισης, ενώ στην περίπτωση της  

επακόλουθης συνάντησής τους με φυλάκιση τουλάχιστον 3 χρόνων (Safeline).  
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αυτής πράξης. 

της παραβιαστικής 

 Η φεμινιστική οπτική 

Στην φεμινιστική θεωρία, κλειδί για την κατανόηση της σεξουαλικής παρενόχλησης είναι το 

γεγονός ότι η στοχοποίηση συμβαίνει ακριβώς επειδή το θύμα είναι γυναίκα και μπορεί να 

συμβεί μέσα σε οποιοδήποτε πλαίσιο. Είτε το θύμα γνωρίζει τον θύτη (για παράδειγμα 

κάποιο μέλος οικογένειας ή ένας συνάδελφος) είτε όχι (για παράδειγμα ένας περαστικός στον 

δρόμο) δεν υπάρχει κάποια διαφορά στην σημασία και την σοβαρότητα 

Παρόλο που ο όρος σεξουαλική παρενόχληση περιλαμβάνει όλα όσα 

αναφέρθηκαν παραπάνω, στην φεμινιστική βιβλιογραφία γίνεται η χρήση του όρου 

“παρενόχληση του δρόμου” (street harassment) για να μιλήσει συγκεκριμένα για την 

παρενόχληση υπό την μορφή λεκτικών σχολίων, κορναρισμάτων, σφυριγμάτων, 

χειρονομιών, σεξουαλικών υπονοούμενων και παρακολούθησης από αγνώστους στο δρόμο 

(Logan, 2015). 

Η φεμινιστική θεωρία καλεί να εξετάσουμε την σεξουαλική παρενόχληση όχι σαν ένα 

μεμονωμένο και ξεχωριστό περιστατικό που συμβαίνει σε συγκεκριμένο τόπο, χρόνο και 

θύμα, αλλά σαν κάτι πολύ μεγαλύτερο· μια επίθεση σε ολόκληρη την κοινωνική ομάδα των 

γυναικών, αφού στην πραγματικότητα έχει να κάνει με την εξουσία και την χρήση αυτής για 

την διαιώνιση της καταπίεση τους. O άνδρας που παρενοχλεί, αναλαμβάνει τον ρόλο του 

εξουσιαστή και με την βία αναγκάζει τις γυναίκες να αναλάβουν συγκεκριμένους ρόλους, 

που τις θέλουν να είναι διαρκώς σεξουαλικά διαθέσιμες. Οι γυναίκες δεν έχουν επιλογή. 

Άσχετα με τον χώρο και τον χρόνο που βρίσκονται, είτε αυτός είναι ένας ακαδημαϊκός χώρος 

ή ένας χώρος εργασίας, μέσα από την παρενόχληση παύουν να γίνονται αντιληπτές ως 

άνθρωποι με πολλές διαφορές πτυχές στην ζωή τους και ταυτότητες -μαθήτριες, καθηγήτριες, 

συνάδελφοι - και βρίσκονται και πάλι στον ρόλο του σεξουαλικού αντικειμένου, διαθέσιμου 

αποκλειστικά για την ικανοποίηση και ευχαρίστηση του ανδρικού βλέμματος. Η 

παρενόχληση συμβάλλει στο να διατηρούνται οι σχέσεις εξουσίας ανάμεσα στα φύλα, με την 

ζυγαριά να γέρνει μονίμως σε βάρος του γυναικείου (Superson, 1993). 

Συχνή απορία και προβληματισμός, ωστόσο, αποτελεί το ποια είναι η διαφορά ανάμεσα 

στην σεξουαλική παρενόχληση και σε ένα κοπλιμέντο ή την έκφραση της σεξουαλικής 

επιθυμίας. Είναι κακό το να είναι μια γυναίκα να είναι σεξουαλικά επιθυμητή; Η 

LeMoncheck για άλλη μια φορά υπενθυμίζει την σημασία του πλαισίου (context). Η 

σεξουαλική παρενόχληση ακριβώς αγνοεί το πλαίσιο στο οποίο βρίσκονται τα θύματα, τις 

ιδιότητες που λαμβάνουν υπό αυτό και φυσικά την συναίνεση τους. Μια γυναίκα σε ένα 

γραφείο διατηρεί την ιδιότητα της εργαζόμενης, όπως και μια γυναίκα στο δρόμο διατηρεί 
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θεατρικότητα, ακόμη και σε μια πολύ καθημερινή περίσταση, όπως είναι μια γυναίκα που 

περπατάει στο δρόμο, πάντοτε θα υπάρχει κάποιος με την ιδιότητα του θεατή. Ακόμη κι αν η 

γυναίκα δεν επιδιώκει να ειδωθεί από κάποιον ή να τραβήξει την προσοχή, το βλέμμα του 

θεατή και η αναγνώριση της θεατρικότητας στην κίνησή της είναι αναπόφευκτη (Féral & 

Bermingham, 2002). Το βλέμμα και κατ΄επέκταση η αρέσκεια ή ακόμη ο πόθος, ίσως είναι 

αναπόφευκτα, ωστόσο η δράση του ατόμου και ο τρόπος που θα το διαχειριστεί μέσα στο 

συγκεκριμένο πλαίσιο στο οποίο βρίσκονται, είναι και η ειδοποιός διαφορά για την 

σεξουαλική παρενόχληση. 

αυτήν της περαστικού. Καμία από τις δύο δεν έχει συναινέσει να γίνει το αντικείμενο του 

πόθου ενός ανδρός, για αυτό και η παρενόχληση θεωρείται ότι τους στερεί την αυτονομία 

τους όπως και την ίδια την ανθρώπινη υπόσταση (LeΜoncheck, 1994). 

Το μεγαλύτερο νομικό κώλυμα στη δικαίωση των θυμάτων σεξουαλικής παρενόχλησης είναι 

η διαφορά ανάμεσα στην πρόθεση του θύτη και την αντίδραση του θύματος. Πολλοί θύτες 

μπορούν να υποστηρίξουν πως δεν είχαν πρόθεση να παρενοχλήσουν το θύμα, σε μια 

απόπειρα να ακυρώσουν τα συναισθήματα του ως αποτέλεσμα της πράξης τους. Η Superson 

(1994), ωστόσο, αναρωτιέται κατά πόσο η δικαιολόγηση της πρόθεσης του δράστη είναι 

αρκετή, όταν η επίδραση της παρενόχλησης είναι ο εξευτελισμός, η αίσθηση ανασφάλειας 

και η προσβολή της ανθρώπινης αξιοπρέπειας του θύματος και, κατ’ επέκταση, των μελών 

μιας καταπιεσμένης κοινωνικής ομάδας. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Η κουλτούρα βιασμού και η ευθύνη του θύματος 

Στην έρευνα για την σεξουαλική παρενόχληση στην Ευρώπη το 2014 από όλες τις γυναίκες 

που είχαν υποστεί σεξουαλική παρενόχληση, το 35% δεν μίλησε σε κανέναν για το 

περιστατικό, το 28% μίλησε σε κάποιον φίλο, το 24% σε κάποιο οικογενειακό μέλος και το 

14% στον σύντροφό του. Μονάχα ένα ποσοστό του 4% κατήγγειλε το συμβάν στην 

αστυνομία και λιγότερο από 1% συμβουλεύτηκε κάποια νομική υπηρεσία (FRA, 2014). Στις 

Ηνωμένες Πολιτείες το 2018 έγινε καταγγελία στην αστυνομία μονάχα για το 25% των 

περιστατικών σεξουαλικής βίας (Morgan & Oudekerk, 2019). 

Παρά την απόπειρα των νομοθετικών πλαισίων να παρέχουν ένα αρκετά ευρύ ορισμό της 

σεξουαλικής παρενόχλησης, φαίνεται και πάλι πως λίγα είναι τα θύματα που βρίσκουν 

κάποια δικαίωση. Η φεμινιστική θεωρία υποστηρίζει πως η ίδια η κοινωνία “προστατεύει” 

Όπως αναφέρουν και οι Féral και Bermingham στην απόπειρα τους να ορίσουν την 
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τους θύτες, με το να διαιωνίζει μύθους που κάνουν ολοένα και πιο δύσκολο την απόδοση της 

δικαιοσύνης. 

Μύθοι, όπως είναι οι ισχυρότερες σεξουαλικές ορμές και ανάγκες των ανδρών, οι οποίες 

υπερβαίνουν αυτές των γυναικών από την φύση τους είναι αδύνατο να ελεγχθούν, επιχειρεί 

να άρει την ευθύνη από τον θύτη και αφήνει και πάλι να εννοηθεί πως η σεξουαλική 

παρενόχληση κινητοποιείται από την ερωτική επιθυμία και όχι από την επιβολή εξουσίας 

πάνω στο άλλο φύλο. 

Ακόμη ένας μύθος είναι πως οι γυναίκες, ως φύσει σεξουαλικά αντικείμενα, επιδιώκουν 

αυτές τις αντιδράσεις από τους άνδρες, ειδικά ανάλογα με τον τρόπο που ντύνονται. Τα 

προκλητικά ρούχα -σύμφωνα με τα κριτήρια του κάθε άντρα- αποτελούν ενός είδους 

πρόσκλησης για παρενόχληση και ένδειξη πως επιθυμούν την προσοχή των ανδρών,καθώς 

διαφορετικά όφειλαν να προστατεύσουν τους εαυτούς τους με το να ντυθούν πιο σεμνά 

(Superson, 1993). Τέτοιοι μύθοι, οι οποίοι συστηματικά αναζητούν να δικαιολογήσουν τους 

δράστες και να θίξουν την αξιοπιστία των θυμάτων στις μαρτυρίες τους διαμορφώνουν την 

λεγόμενη “κουλτούρα βιασμού”. Ο όρος που χρησιμοποιήθηκε πρώτη φορά την δεκαετία του 

‘70 από αμερικανίδες φεμινίστριες, περιγράφει ακριβώς το πως, αν και στην θεωρία η 

έμφυλη βία είναι κατακριτέα, ακόμη αντιμετωπίζεται ως αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής και 

ευθύνη των γυναικών να κάνουν τις “σωστές” επιλογές, ώστε να την αποφύγουν (Phipps et 

al., 2017). Οι άνδρες έχουν κοινωνικοποιηθεί έτσι ώστε να είναι και να αντιλαμβάνονται ως 

ενεργοί και κυρίαρχοι ενώ οι γυναίκες παθητικές και υποτακτικές· οι άντρες δικαιούνται σεξ 

και απόλαυση και οι γυναίκες υποχρεούνται να το παρέχουν, ή ακόμη, απολαμβάνουν την 

επιβολή του (Lebacqz, 1994). Οι κοντές φούστες, τα τακούνια, ακόμη και τα εσώρουχα των 

θυμάτων θα λάβουν πολλές φορές προσοχή από αυτούς που θα κατηγορήσουν το θύμα 

(victim blaming) για τις πράξεις του θύτη, καθώς δεν είναι λίγες οι φορές που τα ίδια ή 

φωτογραφίες αυτών έχουν κατατεθεί σαν πειστήρια στα δικαστήρια (Sterling,1995). 

Συνεπώς, κυριαρχεί η προβληματική αντίληψη πως τα “καλά κορίτσια” δεν βιάζονται και δεν 

παρενοχλούνται, πως τα σεμνά ρούχα και ζωή είναι αρκετά για να τα κρατήσουν ασφαλή, 

μιας και με αυτόν τον τρόπο δεν προκαλούν. 

Στο άρθρο της η McMillan μετά από ποιοτικές συνεντεύξεις με 40 αστυνομικούς 

παρουσιάζει το πως διατηρούσαν σεξιστικές αντιλήψεις κατά των γυναικών, οι οποίες κατά 

την γνώμη τους ήταν πολύ πιθανό να προσπαθήσουν να εξαπατήσουν με ψευδείς κατηγορίες 

επειδή είχαν μετανιώσει τις κατά τα άλλα συναινετικές επαφές τους με τους 

κατηγορούμενους (McMillan, 2016). 
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 Το κίνημα MeToo 

Τον Οκτώβριο του 2017, μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου του παραγωγού Weinstein, ο 

οποίος κατηγορήθηκε για έναν μεγάλο αριθμό υποθέσεων σεξουαλικής βίας και βιασμών, 

ένα κύμα αντιδράσεων εξαπολύθηκε στα social media. Η αρχή ενός κινήματος με το 

#MeToo1 κατέκλυσε τα social media, πρώτα των Ηνωμένων Πολιτειών και έπειτα 

παγκόσμια, αφού η Alyssa Milano κάλεσε τις γυναίκες να μοιραστούν τις ιστορίες τους γύρω 

από την σεξουαλική παρενόχληση, σαν απόδειξη ότι η υπόθεση Weinstein δεν ήταν η δράση 

ενός μεμονωμένου, άρρωστου άνδρα, αλλά κάτι πολύ μεγαλύτερο και διαδεδομένο που 

χρήζει ουσιαστικής αντιμετώπισης. 

 
"If all the women who have been sexually harassed or assaulted wrote 'Me too' as a status, 

we might give people a sense of the magnitude of the problem" - Alyssa Milano on Twitter. 

 
H δημοσίευση της ηθοποιού, όχι μόνο έγινε viral, αλλά σύμφωνα με πληροφορίες που 

μοιράστηκε το Twitter, πάνω από 1.7 εκατομμύρια δημοσιεύσεις συμπεριέλαβαν το hashtag 

από 85 χώρες (Park, 2017). 

Σαφώς και δεν έλειψαν αυτοί που κατέκριναν το κίνημα χαρακτηρίζοντας το “κυνήγι 

μαγισσών” και “ποινικοποίηση του φλερτ”(Fallon, 2017; Tolentino, 2018), όπως και αυτοί 

που ανέλαβαν να κρίνουν κατά πόσο οι κατηγορίες των ηθοποιών κατά του παραγωγού ήταν 

αληθείς. Εκτός από την ταυτότητα του “καλού κοριτσιού” που κρατά τις γυναίκες ασφαλείς 

από την σεξουαλική παρενόχληση, ένας ακόμη παράγοντας, σύμφωνα με memes 2 

δημοσιευμένα σε ιστοσελίδες όπως το reddit3 και το 9gag4, αποτελεί η εξωτερική τους 

εμφάνιση και αν ένας ετεροφυλόφιλος άνδρας θα τις έβρισκε σέξι και επιθυμητές (Gavey, 

2019). Εάν μια γυναίκα κριθεί πως δεν είναι αρκετά ελκυστική για να τραβήξει το 

ενδιαφέρον ενός άνδρα ώστε να θέλει να συνευρεθεί μαζί της (“unfuckable”), τότε 

αντίστοιχα δεν είναι αρκετά ελκυστική ώστε να την κακοποιήσει σεξουαλικά (“unrapeable”). 

Συνεπώς, κατά την λογική αυτών των memes, για να γίνει πιστευτή η μαρτυρία μιας 

γυναίκας, οφείλει να είναι αρκετά ελκυστική και σέξι, ώστε να δικαιολογηθεί το να είναι 

 
1 To Hashtag είναι ένα εργαλείο των μέσων κοινωνικών δικτύωσης, υπό την μορφή της δίεσης (#), που 

κατηγοριοποιεί περιεχόμενο, ανάλογα με το θέμα τους. Με την χρήση του #MeToo, όλες οι δημοσιεύσεις στο 

Twitter σχετικά με την σεξουαλική παρενόχληση μπορούσαν να ομαδοποιηθούν σε μια σελίδα. 
2 Διαδικτυακό περιεχόμενο πχ. φωτογραφίες, βίντεο, συνήθως με χιουμοριστικό χαρακτήρα, το οποίο διαδίδεται 

στα κοινωνικά δίκτυα από τους χρήστες τους, με μικρές τροποποιήσεις. 
3 Αμερικανική ιστοσελίδα στην οποία οι χρήστες συλλέγουν περιεχόμενο και συζητούν μεταξύ τους, 
δημιουργώντας κοινότητες. 
4 Ιστοσελίδα στην οποία δημοσιεύεται από τους χρήστες της περιεχόμενο, συνήθως χιουμοριστικού χαρακτήρα. 
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σεξουαλικό αντικείμενο του πόθου ενός ανδρός· ωστόσο, όπως αναφέρθηκε και νωρίτερα, 

δεν πρέπει να είναι η ίδια υπεύθυνη της σεξουαλικοποίησης της, φορώντας για παράδειγμα 

σέξι εσώρουχα, καθώς αυτό την καθιστά και υπεύθυνη και για την παρενόχληση της, αφού 

δεν προσπάθησε να την αποτρέψει (Andreasen, 2021). 

 
 Η σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών 

Δεν έχει υπάρξει ίσως πιο αμφιλεγόμενο θέμα ανάμεσα στις φεμινίστριες θεωρητικούς, όσο 

αυτό της σεξουαλικής ενδυνάμωσης των γυναικών. Σε μια πατριαρχία, στην οποία υπάρχουν, 

όπως αναφέρθηκε και νωρίτερα, σεξιστικές αντιλήψεις και στερεότυπα, είναι πραγματικά 

δύσκολο να οριστεί μια συγκεκριμένη έννοια για το τι πραγματικά ενδυναμώνει σεξουαλικά 

τις γυναίκες. Ένα μεγάλο μέρος του ριζοσπαστικού φεμινισμού κρίνει πως η σεξουαλική 

ενδυνάμωση των γυναικών είναι πρακτικά αδύνατη, μιας και μέσα σε μια καταπιεστική για 

τις γυναίκες πατριαρχία, το σεξ και η σεξουαλικότητα είναι κοινωνικά κατασκευάσματα 

δημιουργημένα για να εξυπηρετούν τις επιθυμίες των ανδρών. Οι γυναίκες, υποστηρίζουν, 

είναι αδύνατο να γνωρίσουν πραγματική σεξουαλική απόλαυση και ενδυνάμωση, μιας και 

έχουν κοινωνικοποιηθεί από νωρίς να αντιλαμβάνονται το σεξ μονάχα με τρόπο που είναι 

ωφέλιμος προς τον καταπιεστή τους. Για αυτό και στην θεωρία τους βλέπουμε πολλές 

“anti-sex” στάσεις, όπως και “anti-pornography”, αφού η πορνογραφία και η εργασία του σεξ 

είναι στην πραγματικότητα μιας μορφής έμφυλης βίας (Peluso, 2016). Εντύπωση κάνει πως, 

ακόμη και σε μια φεμινιστική οπτική η οποία μάχεται κατά του μισογυνισμού και των 

σεξιστικών στερεοτύπων, μοιάζει να επαναλαμβάνεται ο μύθος του κυρίαρχου αρσενικού 

που απαιτεί να ικανοποιηθούν οι σεξουαλικές τους ανάγκες και του υποτακτικού θηλυκού 

που του παρέχει απόλαυση. 

Η διαφορετική οπτική πάνω στην σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών - και αυτή που θα 

υιοθετηθεί καθ’ όλη τη συνέχεια αυτής της εργασίας- εκφράστηκε από μια ομάδα 

φεμινιστριών ακαδημαϊκών, ακτιβιστών και συγγραφέων τις δεκαετίες του ‘70 και ‘80, 

γνωστών ως “sex positive” ριζοσπαστικών φεμινιστριών. Οι “sex radical feminists” μελετούν 

την σεξουαλική έκφραση και ευχαρίστηση των γυναικών, αντιμετωπίζοντάς τις ως έναν 

τρόπο να νιώσουν ενδυνάμωση, περηφάνια, ευχαρίστηση, όπως και να αναμορφώσουν την 

σημασία λέξεων (“whore”, “slut”, “bad girl”) που μέχρι στιγμής είχαν σκοπό να ντροπιάσουν 

την σεξουαλικότητα τους. Οι γυναίκες αναζητούν να λάβουν έναν ενεργό ρόλο στην 

σεξουαλικότητα τους (agency) και στην έκφραση αυτής, αντί να αντιμετωπίζονται μονάχα ως 

παθητικά και δίχως δική τους σεξουαλική επιθυμία όντα (Peluso, 2016). 



17  

έγγαμη σχέση 

Η σεξουαλικότητα δεν είναι δυνατόν να μελετηθεί ολοκληρωτικά εκτός από το πατριαρχικό 

πλαίσιο, μέσα στο οποίο αναπτύσσεται, καθώς αυτή επηρεάζεται σημαντικά από στοιχεία 

του, όπως είναι κοινωνικά και πολιτιστικά μηνύματα και αναπαραστάσεις των μέσων. Οι 

γυναίκες ωστόσο, δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται ως παθητικοί δέκτες αυτών, αλλά να τους 

δοθεί η δυνατότητα να αποδεχτούν, να εκφράσουν και να απολαύσουν την σεξουαλική τους 

πλευρά (Peterson,2010). Το συναινετικό σεξ, είτε συμπίπτει με τα ετεροκανονικά πρότυπα 

της κοινωνίας είτε όχι, δεν θα έπρεπε να είναι κάτι για το οποίο οι γυναίκες ντρέπονται 

(LeMoncheck, 1997). 

 
2.2.1 Slut Shaming 

Μεγάλο είναι ακόμη το στίγμα που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες που μιλούν ανοιχτά ή 

εκφράζουν με διάφορους τρόπους την σεξουαλικότητά τους. Όπως αναφέρθηκε και 

νωρίτερα, ο διαχωρισμός ανάμεσα σε “καλά κορίτσια” και “κακά κορίτσια”, σε γυναίκες που 

προκαλούν με το ντύσιμο τους και που είναι σεμνές και προσεκτικές, είναι εμφανής σε κάθε 

πτυχή της καθημερινότητας της ζωής των γυναικών. Τα “καλά κορίτσια” δεν ενδείκνυται να 

απομακρύνονται από τα πρότυπα της ετεροκανονικότητας (π.χ. σεξ σε μια μονογαμική 

με άνδρα), ενώ τις φορές που ξεφεύγουν από τα όρια και επιλέγουν να 

εξερευνήσουν ή να εκφράσουν με διαφορετικό τρόπο την σεξουαλικότητά τους (π.χ. μεγάλος 

αριθμός σεξουαλικών συντρόφων) δέχονται επίθεση (Queen, 2001). 

 
Αυτή η επίθεση, γνωστή ευρέως ως “slut shaming”, σκοπεύει στο να λογοκρίνει και να 

αποσιωπήσει τις γυναίκες, ντροπιάζοντας τες για σεξουαλικές συμπεριφορές που συνήθως 

είναι αποδεκτές από τους άνδρες (Crawford & Popp, 2003; Hackman et al., 2017). 

Η αναζήτηση απόλαυσης, η εξερεύνηση, η ενημέρωση γύρω από το σεξ ακόμη και το φλερτ 

ή το ντύσιμο που εκθέτει συγκεκριμένα σημεία του γυναικείου σώματος είναι “αξιόποινες” 

συμπεριφορές, οδηγώντας σε χαρακτηρισμούς όπως “τσούλα”, “πόρνη”, “πουτάνα”, γιατί η 

γυναίκα αναμένεται να σεξουαλικοποιείται από άλλους και να αντιμετωπίζεται σαν 

αντικείμενο, αλλά όχι να λαμβάνει ενεργητικό ρόλο και να ευχαριστιέται η ίδια την 

σεξουαλικότητά της. 

Όλοι οι παραπάνω “υποτιμητικοί” όροι, έχουν την ίδια σημασία: μια γυναίκα που 

ανταλλάσσει σεξουαλικές υπηρεσίες για χρήματα. Η εργασία του σεξ έχει υπάρξει σε μεγάλο 

βαθμό μια υποτιμητική απασχόληση, σε βαθμό που το να αποδίδεις σε κάποια γυναίκα το 

επάγγελμα της πόρνης είναι εξευτελιστικό. Ξεκαθαρίζοντας αυστηρά την διαφορά ανάμεσα 
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στην εργασία του σεξ και την σεξουαλική δουλεία και trafficking, οι pro sex φεμινίστριες 

υποστηρίζουν τις γυναίκες που επιλέγουν συνειδητά να εκμεταλλευτούν την σεξουαλικότητά 

τους - και την σεξουαλικοποίηση που δέχονται έτσι κι αλλιώς ως γυναίκες- και να κερδίσουν 

μέσω από αυτή και υπό τους δικούς τους όρους, πηγαίνοντας κόντρα στα καταπιεστικά 

πρότυπα των φύλων (Queen, 2001). Η Nussbaum (1999), σύμφωνα με τον Gauthier (2011), 

υπογραμμίζει πως το στίγμα της πορνείας προέρχεται από την αριστοκρατική προκατάληψη 

εναντίον των εργαζομένων, η οποία εξαφανίστηκε σε κάθε άλλο επάγγελμα χειρωνακτικής 

εργασίας, εκτός της πορνείας, εξαιτίας της χριστιανικής ηθικής. 

Το σύνδρομο “Μαντόνα -Τσούλα” (the madonna- whore complex) εκφράζει την 

διχοτομημένη άποψη και αντίληψη των γυναικών από την κοινωνία: η “Μαντόνα” και η 

“Τσούλα”. Παρόλο που ο Φρόιντ μίλησε πρώτη φορά για το σύνδρομο σε σχέση με τα 

καταπιεσμένα σεξουαλικά αισθήματα των ανδρών, οι ακαδημαϊκοί του φεμινισμού τονίζουν 

την συμβολή της κοινωνικοποίησης στην διαμόρφωση των απόψεών τους για τις γυναίκες. 

Το σύνδρομο αυτό είναι αποτέλεσμα της πατριαρχίας και ενισχύει τους απαρχαιωμένους 

ρόλους των φύλων. Η γυναίκα θα ανήκει είτε στην “καλή” κατηγορία της σεμνής και αγνής 

συζύγου και μητέρας, είτε στην “κακή” κατηγορία της προκλητικής και βρώμικης τσούλας 

που είναι γνωστή για την έκδηλη σεξουαλικότητά της και τους πολλούς συντρόφους της 

(Fassinger & Arseneau, 2008). Οι γυναίκες είναι πιθανό να αποκτήσουν φόβο να εκφράσουν 

ή να εξερευνήσουν την σεξουαλικότητά τους, για να μην αμαυρωθεί η φήμη τους,θέτοντας 

έτσι σε κίνδυνο την ψυχική, σωματική και σεξουαλική υγεία τους. Οι συμπεριφορές των 

ανδρών, αντίστοιχα, επηρεάζονται από αυτές τις ιδεολογίες: ο καλοπροαίρετος σεξισμός 

(benevolent sexism) στοχεύει στις καλές και σεμνές γυναίκες, ενώ ο επιθετικός (hostile 

sexism) στις κακές και προκλητικές γυναίκες (Bareket et. al, 2018). 

Ένα ακόμη άξιο συζήτησης παράδειγμα για το πως η πατριαρχική κοινωνία κατασκευάζει 

τους ρόλους των γυναικών είναι τα χολιγουντιανά σύμβολα του σεξ και συγκεκριμένα η 

Μέριλιν Μονρόε. Η εικόνα και η περσόνα της Μέριλιν δημιουργήθηκε ακριβώς για την 

αρέσκεια του ανδρικού βλέμματος: ελκυστική, θηλυκή, σέξι και ακαταμάχητη. Ωστόσο η 

κριτική που λάμβανε ήταν τεράστια. Ήταν ρηχή και ατάλαντη, μιας και η επιτυχία της 

οφείλεται στο σεξαπίλ της και όχι στην πραγματική αξία της. Στοιχεία που οι άνδρες 

έβρισκαν ελκυστικά σε αυτήν: το ξανθό μαλλί, η αθώα αφέλεια και το νάζι, η έντονη 

θηλυκότητα και σεξουαλικότητά της, έγιναν παράλληλα και αρνητικά σήματα κατατεθέν: η 

“χαζή ξανθιά”, “η ρηχή γυναίκα που τη νοιάζει η εμφάνισή της” και φυσικά η “έυκολη και 

άσεμνη τσούλα που χρησιμοποίησε το σεξ για να πετύχει” (Scheibel, 2013). 
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Συνεπώς, ο φεμινισμός υπέρ του σεξ καλεί τις γυναίκες να αφήσουν πίσω τους ταμπέλες, να 

αποδεχτούν την σεξουαλική τους φύση και την ανάγκη τους να εξερευνήσουν και να 

αναζητήσουν απόλαυση, ακόμη κι αν αυτό είναι μέσα από ετεροκανονικές και 

συμμορφωμένες με το φύλο τους συμπεριφορές (Munford, 2009). Απενοχοποιεί την 

προκλητικότητα και διδάσκει εκτενώς για το σεξ, ακόμη κι αν η πατριαρχική κοινωνία το 

κρίνει ταμπού ή ανήθικο. Οι γυναίκες πρέπει να είναι ελεύθερες να νιώσουν συναισθήματα 

αυτοπεποίθησης, δύναμης και εσωτερικού ελέγχου ως προς την σεξουαλικότητά τους 

(Peterson, 2009) για τις ίδιες και όχι γιατί αναζητούν να ικανοποιήσουν το αντρικό βλέμμα, 

δίχως να χλευάζονται, να τιμωρούνται, ή χειρότερα να κινδυνεύουν να παρενοχληθούν. 

 
 Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

Αναπόσπαστο μέρος της σύγχρονης καθημερινότητας έχουν γίνει τα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης (social media). Ένας χρήστης μπορεί ανά πάσα στιγμή να συνδεθεί μέσω του 

υπολογιστή ή του κινητού του σε online πλατφόρμες και ιστοσελίδες για να κοινοποιήσει 

περιεχόμενο (κειμενικό, εικονικό, οπτικοακουστικό), το οποίο θα ειδωθεί από άλλους 

χρήστες, ακόμη κι αν βρίσκονται στην άλλη άκρη του πλανήτη (Taprial & Kanwar,2012). Οι 

χρήστες μοιράζονται ιδέες, εκφράζουν αρέσκεια και δυσαρέσκεια μέσω της μεταξύ τους 

αλληλεπίδρασης (δυνατότητα “like” ή σχολίου) και δημιουργούν διαδικτυακές κοινότητες, 

συνήθως με έναν κοινό σκοπό. 

Τα κοινωνικά δίκτυα είναι πλέον τα καταλληλότερα μέσα για την μεταφορά ενός 

μηνύματος· ο μέσος άνθρωπος έχει πρόσβαση σε αυτά (προσβασιμότητα) και ενημερώνεται 

ή συμβάλλει με τον τρόπο του στην συζήτηση (διαδραστικότητα). Διακρίνονται από 

αμεσότητα, ενώ το μήνυμα μπορεί να φτάσει με ευκολία και ταχύτητα σε κάθε σημείο του 

πλανήτη (απήχηση), δίχως να κινδυνεύουν να “χαθούν” μετά από ένα χρονικό διάστημα 

(μακροβιότητα) (Tapriar & Kanwar, 2012). Ο βαθμός εμβύθισης των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης στην καθημερινότητα και την ζωή των ανθρώπων, παρατηρείται επίσης το 

φαινόμενο της σταδιακής άρσης του διαχωρισμού ανάμεσα σε δημόσιο και ιδιωτικό. Πιο 

πολύ από ποτέ παρατηρούμε μια δημόσια “μετάδοση” στοιχείων που ανήκουν στην ιδιωτική 

σφαίρα και ζωή, σε online ομάδες ατόμων που μπορεί να φτάνουν μέχρι και χιλιάδες μέλη 

(φίλοι, ακόλουθοι, συνδρομητές) (Costa et al., 2016). 
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περίπτωση, 

 

Εικόνα 1: Μετρήσιμη κοινωνικότητα (Costa et al., 2016). 

 

 

 Διαδικτυακός ακτιβισμός 

Όντας δημοφιλή και προσιτά, δεν κάνει εντύπωση το πως τα κοινωνικά δίκτυα μπορούν και 

έχουν χρησιμοποιηθεί, όχι μόνο για την κοινωνικοποίηση των χρηστών τους αλλά και για την 

ενημέρωση και δημιουργία δημόσιου διαλόγου γύρω από επίκαιρα πολιτικά, κοινωνικά ή 

πολιτισμικά θέματα. 

 
 

 

παραθέτει προσωπικές εμπειρίες και μαρτυρίες σε μια απόπειρα να εμπνεύσει 

κοινωνική αλλαγή. Οι storytellers δεν χρειάζεται να είναι επαγγελματίες ή πολιτικοί· στην 

πλειοψηφία τους είναι απλοί, καθημερινοί άνθρωποι, οι οποίοι ήρθαν αντιμέτωποι στην ζωή 

τους με ένα πρόβλημα ή δυσκολία και αποφάσισαν να μοιραστούν σε μια πλατφόρμα την 

ιστορία τους για να “κάνουν την διαφορά”. Σε μεγάλο βαθμό, μάλιστα, τα άτομα που 

χρησιμοποιούν διαδικτυακές πλατφόρμα για να φέρουν κοινωνική αλλαγή ανήκουν και σε 

κοινωνικές ομάδες, οι οποίες ίσως και να έχουν αποκλειστεί από τα παραδοσιακά μέσα 

(Jenkins et al. , 2006). 

Η παράθεση προσωπικών ιστοριών είναι δημοφιλής, ακριβώς γιατί εμπεριέχει συναίσθημα 

που μπορεί να συγκινήσει το κοινό, να το κάνει να ταυτιστεί και πάνω από όλα να το 

εμπνεύσει· αντίδραση που μια απλή καταγγελία ενός περιστατικού ενδεχομένως να μην 

μπορεί να προκαλέσει. Σε πρώτο στάδιο, το άτομο μπορεί να μην είχε καν την φιλοδοξία να 

γίνει ακτιβιστής ή να προκαλέσει κάποιου είδους αλλαγή. Ένα μεγάλο μέρος των 

δικτύωσης είναι το “digital storytelling”, μια μορφή έκφρασης που, στην συγκεκριμένη 

Κοινός παρονομαστής στις περισσότερες δράσεις ακτιβισμού στα μέσα κοινωνικής 
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διαδικτυακών storytellers ξεκίνησαν αναζητώντας μια προσωπική αίσθηση κάθαρσης, 

μιλώντας για όσα είχαν βιώσει. Το δεύτερο στάδιο της διαδικτυακής κοινωνικής αλλαγής 

αφορά συνήθως το οικείο κοινό, δηλαδή τους φίλους και γνώριμα σε αυτό πρόσωπα που 

ακούν το μήνυμά του, ενώ το τρίτο έχει να κάνει με την προσέγγιση ατόμων “συμμάχων”. Οι 

σύμμαχοι είναι συνήθως άτομα που έχουν βιώσει μια παρόμοια εμπειρία ή που 

ενδιαφέρονται ενεργά για το περιεχόμενο που κοινοποιεί ο storyteller και εμπνέονται ή 

επηρεάζονται (“influenced”) από αυτόν. Τέταρτο στάδιο είναι ένα άγνωστο αλλά στοχευμένο 

κοινό. Το κοινό αυτό συνήθως περιλαμβάνει άτομα που έχουν κάποιου είδους δύναμη 

(δάσκαλοι, κοινωνικοί λειτουργοί, πολιτικοί), τα οποία στοχεύονται ακριβώς γιατί έχουν τα 

μέσα να φέρουν την αλλαγή. Τέλος, στο πέμπτο και ίσως πιο δύσκολο στάδιο 

συμπεριλαμβάνεται η άγνωστη μάζα, αυτή που δεν έχει δείξει μέχρι στιγμής κάποιο 

ενδιαφέρον στο θέμα(Sonja, 2015). 

Παρόλο που το δημοσιευμένο μήνυμα ενός χρήστη μπορεί να φτάσει σε έναν μεγάλο 

αριθμό αγνώστων, ακόμη και να αναδημοσιευθεί σε μια διαφορετική πλατφόρμα με 

διαφορετικό κοινό, ο χρήστης έχει την δυνατότητα και επιλογή να παραμείνει ανώνυμος. Η 

ανωνυμία ή η έλλειψη αναγνωρισιμότητας προσφέρει μια αίσθηση ασφάλειας στο άτομο, 

γεγονός που ενδεχομένως να το βοηθήσει να εκφραστεί και να συμβάλλει στην συζήτηση και 

αλλαγή, δίχως να φοβάται προσωπικές επιπτώσεις (π.χ. ένα lgbt+ άτομο μπορεί να μιλήσει 

ανώνυμα κατά της ομοφοβίας, χωρίς να “εκτεθεί” στην οικογένεια και τον στενό κύκλο του) 

(Sonja, 2015). Η δημιουργία μιας διαδικτυακής περσόνας - λογαριασμού, αφοσιωμένης 

αποκλειστικά στον ακτιβισμό γύρω από ένα ή πολλά θέματα (π.χ. προβλήματα που 

απασχολούν το φεμινιστικό κίνημα) είναι αρκετά συχνό φαινόμενο και επιτρέπει ενός είδους 

“ηδονοβλεψίας”, όπως λέει και η Lattimer, κατά τον Gerbaudo, αφού απλοί άνθρωποι 

παρακολουθούν κάθε μέρα την πρόοδο ενός κινήματος, δημιουργείται ένα κλίμα 

ανυπομονησίας για ενημερωμένο περιεχόμενο και συμβάλλουν, δίχως να είναι παρόντες 

κάπου οι ίδιοι (Gerbaudo, 2012). 

 
 Φεμινιστικός διαδικτυακός ακτιβισμός 

Η εμφάνιση του κινήματος #MeToo, όπως είδαμε και παραπάνω, είναι ένα χαρακτηριστικό 

παράδειγμα μιας συλλογικής δράσης που ξεκίνησε και πήρε μορφή σε μια πλατφόρμα 

κοινωνικής δικτύωσης, αλλά σίγουρα δεν ήταν η πρώτη. Φεμινίστριες ακαδημαϊκοί 

αναγνωρίζουν πως το τέταρτο φεμινιστικό κύμα μάχεται για την ισότητα και την 
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ενδυνάμωση των γυναικών κατά πλειοψηφία μέσω του διαδικτύου και των online 

κοινοτήτων (Munro, 2013). 

Σημαντική είναι, κατά τις Fernandez and Wilding (2003), η έκθεση των νεαρών γυναικών 

σε φεμινιστικές συζητήσεις και διαλόγους, καθώς έτσι θα μπορέσουν να αναγνωρίσουν τον 

σεξισμό στην καθημερινότητά τους και να τον καταπολεμήσουν. Τα κοινωνικά δίκτυα είναι 

ακριβώς τα κατάλληλα μέσα για να προσεγγίσουν τη νεότερη γενιά γυναικών και να την 

εισάγουν στην φεμινιστική θεωρία (Baker and Ryalls 2014; Guillard 2016). Το διαδίκτυο 

είναι πλέον το “μέρος” που μια πληθώρα πολύ διαφορετικών γυναικών μπορεί να 

συναντηθεί, να δημιουργήσει μια κοινότητα, η οποία θα συζητήσει, θα προβληματιστεί και 

θα απαιτήσει ουσιαστική αλλαγή (Flores et al., 2020). 

Το HARASSmaps, μια διαδικτυακή ενέργεια στο Κάιρο από το 2010, συνδύασε ψηφιακό 

και φυσικό ακτιβισμό, στην προσπάθεια του να καταπολεμήσει τα περιστατικά σεξουαλικής 

παρενόχλησης στους δρόμους. Οι γυναίκες καταγγέλλουν περιστατικά σεξουαλικής 

παρενόχλησης σε δρόμους και δημόσιους χώρους του Κάιρου, έτσι ώστε να δημιουργηθεί 

ένας διαδικτυακός χάρτης που δείχνει ακριβώς το μέγεθος του προβλήματος (Flores et al., 

2020). 

Στο Τορόντο του Καναδά ξεκίνησε το 2011 το κίνημα SlutWalks, το οποίο μέσω των μέσων 

κοινωνικών δικτύων κάλεσε τις γυναίκες να συμμετάσχουν σε μια πορεία ντυμένες ως 

“τσούλες”, μετά τα σχόλια της καναδικής αστυνομίας πως “μια γυναίκα μπορεί να αποφύγει 

τον βιασμό με το να μην ντύνεται σαν τσούλα”. Γυναίκες έσπευσαν μετά το κάλεσμα στα 

social media να φορέσουν κοντές φούστες, κοντά μπλουζάκια και σεξι καλσόν, για να 

διαμαρτυρηθούν κατά του “slut shaming” και της κουλτούρας βιασμού που ρίχνει την ευθύνη 

στο θύμα. Το κίνημα εξαπλώθηκε ΄χαρης το διαδίκτυο σε χώρες όπως οι Ηνωμένες 

Πολιτείες, η Αυστραλία, η Μεγάλη Βρετανία, η Ινδία και άλλες ( Ringrose & Renold, 2012). 

 
 Instagram και Tik Tok 

Το Instagram είναι ένα μέσο κοινωνικής δικτύωσης, στο οποίο οι χρήστες μπορούν να 

κοινοποιήσουν εικόνες και βίντεο, κυρίως μέσω του κινητού τηλεφώνου τους. 

Δημιουργώντας έναν λογαριασμό, ο κάθε χρήστης κοινοποιεί στο προφίλ του περιεχόμενο, 

το οποίο εμφανίζεται αντίστοιχα και στην ροή περιεχομένου των ακολούθων του (Moreau, 

2018). Με την δυνατότητα επεξεργασίας φωτογραφιών, εκδήλωσης αρέσκειας σε 

δημοσιεύσεις (like), σχολιασμού αλλά και κοινοποίησης τους σε ιστορίες (stories), το 
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instagram είναι ένα αρκετά δημοφιλές μέσο, ειδικά ανάμεσα στις ηλικίες 18 - 345. Πέρα από 

τους ακολούθους τους, οι δημοσιεύσεις των χρηστών μπορούν να ιδωθούν και από 

αγνώστους, χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα hashtags, περιγραφές, tags και τοποθεσίες. 

Αντίστοιχα, ένας φεμινιστικός λογαριασμός μπορεί να κοινοποιήσει περιεχόμενο γύρω από 

θέματα που το απασχολούν και να προσελκύσει ακολούθους και κοινό με τα αντίστοιχα 

hashtags (#feminism) ή κάνοντας tag μεγάλους λογαριασμούς με παρόμοιο περιεχόμενο, 

δημιουργώντας μια “κοινότητα” (Mahoney, 2020). 

Το Tik Tok, από την άλλη μεριά, είναι μια κινέζικη εφαρμογή που δημιουργήθηκε το 2016 

και τον Ιούλιο του 2020 αποτέλεσε την εφαρμογή με τις περισσότερες (65.2 εκατομμύρια) 

λήψεις παγκοσμίως (Chan, 2020). Ο κάθε χρήστης, αφού δημιουργήσει έναν λογαριασμό, 

μπορεί να ανεβάσει βίντεο έως και 60 δευτερολέπτων. Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να 

ακολουθήσει άλλους λογαριασμούς, η ροή δημοσιεύσεων του όμως (“for you page” ή “fyp”) 

απαρτίζεται από βίντεο διαφόρων αγνώστων ατόμων, τα οποία σου προτείνει ο αλγόριθμος 

του tik tok, καταγράφοντας τα ενδιαφέροντα σου από τα βίντεο που κάνεις like. Σε κάθε 

βίντεο οι χρήστες έχουν την δυνατότητα να σχολιάσουν ή να το κοινοποιήσουν μέσα στην 

ίδια πλατφόρμα (με το να συρράψουν ένα δικό τους βίντεο πάνω στο ήδη υπάρχον) είτε σε 

άλλα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Murgel, 2020). 

Τα βίντεο μπορούν και πάλι να ομαδοποιηθούν κάτω από το ίδιο hashtag, ώστε ο χρήστης να 

ανακαλύψει όλο το περιεχόμενο με την ίδια θεματική, ή με την χρήση του ίδιου ήχου - 

μουσικής και φίλτρου. Το περιεχόμενο μπορεί να έχει να κάνει με χορό, κωμωδία, 

lip-syncing, υποκριτικά σκετς αλλά και να συζητά σοβαρά κοινωνικά θέματα. Είναι ένα ugc6 

μέσο, στο οποίο ο κάθε χρήστης έχει την δυνατότητα να ανεβάσει το βίντεο του σχετικά με 

τις εμπειρίες του και του προβληματισμούς του αποκτώντας έτσι ένα “δημόσιο βήμα”, για να 

δημιουργήσει ή να συνεισφέρει στον διάλογο και την ενημέρωση γύρω από ένα θέμα, όπως 

για παράδειγμα είναι η σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

5 Τον Ιανουάριο του 2021, 33% των χρηστών του Instagram παγκοσμίως ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 25-34 
και το 29.8% στην ηλικιακή ομάδα των 18-24: 

https://www.statista.com/statistics/325587/instagram-global-age-group/ 
 

6 User Generated Content 

https://www.statista.com/statistics/325587/instagram-global-age-group/
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3. Μεθοδολογία 

 
 Ερευνητικά ερωτήματα 

Λαμβάνοντας υπόψη την ήδη υπάρχουσα φεμινιστική βιβλιογραφία πάνω στην σεξουαλική 

παρενόχληση κατά των γυναικών, αλλά και στην σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών, 

γεννιέται η απορία του κατά πόσο η σημερινή κοινωνία φαίνεται να συμφωνεί η να διαφωνεί 

με αυτή την οπτική. Στην παρούσα εργασία γίνεται μια απόπειρα να κατανοηθεί κατά πόσο 

το περιεχόμενο των δημοφιλών μέσων κοινωνικής δικτύωσης Instagram και Tik Tok 

συμβαδίζει με τη φεμινιστική ιδεολογία πάνω στα δύο αυτά θέματα. Συγκεκριμένα: 

1. α. Πως εκλαμβάνουν οι χρήστες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης την σεξουαλική 

παρενόχληση των γυναικών; 

β. Ποιες μορφές μπορεί να πάρει η σεξουαλική παρενόχληση σύμφωνα με τους 

χρήστες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης; 

γ. Αποδίδουν οι χρήστες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης την ευθύνη στο θύμα 

σεξουαλικής παρενόχλησης και υπό ποιες συνθήκες; 

2. α. Ποιες μορφές μπορεί να λάβει η σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών, κατά τους 

χρήστες των κοινωνικών δικτύων; 

β. Πως εκλαμβάνουν οι χρήστες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης την σεξουαλική 

ενδυνάμωση των γυναικών; 

γ. Οι χρήστες των μέσων κοινωνικών δικτύων τιμωρούν τις γυναίκες για την έκφραση 

της σεξουαλικότητά τους; 

 
Για να απαντηθούν τα παραπάνω ερωτήματα διεξήχθη μια ποιοτική έρευνα με την τεχνική 

της ανάλυσης περιεχομένου. Μονάδες ανάλυσης είναι τα δημοσιεύματα από τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης Instagram και Tik Tok και αφορούν συγκεκριμένα την παρενόχληση 

γυναικών, οι οποίες ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 15-25, και την σεξουαλική ενδυνάμωση 

τους, στις ΗΠΑ και την Ελλάδα αντίστοιχα. Το χρονικό διάστημα στο οποίο διεξήχθη η 

έρευνα ήταν από την 1 Ιανουαρίου 2021 έως και 15 Μαΐου 2021. 

 

 Εργαλεία Έρευνας 

Μετά από μελέτη των μέσων κοινωνικής δικτύωσης υπό εξέταση, συγκεντρώθηκαν κάποιοι 

λογαριασμοί του Instagram, γνωστοί για το περιεχόμενο που δημοσιεύουν για την 

σεξουαλική παρενόχληση και ενδυνάμωση των γυναικών, σε Ελλάδα και ΗΠΑ. Αντίστοιχα, 

στο Tik Tok παρατηρήθηκε πως οι χρήστες χρησιμοποιούσαν συγκεκριμένα hashtags για να 
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χρηστών, όλων των φύλων, 

των φύλων, 

μιλήσουν για τα δύο αυτά θέματα, τα οποία και αξιοποιηθήθηκαν αντί για λογαριασμούς 

κατά την έρευνα. 

Η έρευνα στην πλατφόρμα Instagram σχετικά με την γνώμη των Ελλήνων 

για την σεξουαλική παρενόχληση και ενδυνάμωση των γυναικών έγινε στους 

εξής λογαριασμούς: 

● @mermaids_and_feminists 

● @womenlikeyou_ 

● @why_you_should_be_a_feminist 

● @girlpowergreece 
 

 

Η έρευνα για την γνώμη των Αμερικανών του Instagram για την 

σεξουαλική παρενόχληση και ενδυνάμωση των γυναικών έγινε στους εξής λογαριασμούς: 

● @catcallsofnyc 

● @selfishfeminist 

● @fckslutshaming 

● @feminism 

 
 

Για την έρευνα στην πλατφόρμα του Tik Tok χρησιμοποιήθηκαν hashtags, λόγω της φύσης 

του μέσου. Για τους Έλληνες χρήστες χρησιμοποιήθηκαν τα hashtags: 

● #feminismgreece 

● #φεμινισμός 

● #metoogr 

● #metoogreece 

● #παρενόχληση 

● #ενδυνάμωση 

● #σεξουαλικήενδυνάμωση 

● #womenempowermentgreece 

 
 

Για την καταγραφή της γνώμης των Αμερικανών χρηστών χρησιμοποιήθηκαν τα εξής: 

● #feminism 

● #harassment 

● #sexualharassment 

χρηστών, όλων 
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● #97percent - εμπνευσμένη από την πρόσφατη viral έρευνα στο Ηνωμένο Βασίλειο, 

κατά την οποία μονάχα το 3% των γυναικών ηλικίας 18-24 απάντησαν πως δεν είχαν 

βιώσει κάποια εμπειρία σεξουαλικής παρενόχλησης7 

● #notallmen - hashtag που χρησιμοποιήθηκε κι ως απάντηση ανδρών στο #97percent 8 

● #empowerment 

● #sexualempowerment 

● #slutshaming 

● #bimbo 

● #bimbofication - ανατροπή του χαρακτηρισμού “bimbo” από προσβολή σε 

ενδυναμωτικό όρο 

 

 Συλλογή δεδομένων 

Το instagram εμφανίζει χρονολογικά τις δημοσιεύσεις στο προφίλ ενός λογαριασμού, από τις 

πιο πρόσφατες στις πιο παλιές, καθιστώντας εύκολο κατά την συλλογή να τηρηθούν τα 

χρονικά όρια που έχουν οριστεί. Αντίθετα, το tik tok δεν εμφανίζει χρονολογικά τα βίντεο 

κάτω από το ίδιο hashtag, αλλά με βάση τη συνάφεια και δημοφιλία τους. Στην προκειμένη 

περίπτωση, τερματισμός συλλογής δεδομένων υπό ένα hashtag γινόταν όταν εμφανίζονταν 

διαδοχικά πάνω από 10 μη συναφή με το θέμα δημοσιεύσεις. 

 

 Καταγραφή δεδομένων 

Η καταγραφή των δημοσιεύσεων έγινε σε πίνακες excel, ανά κατηγορία, χώρα και μέσο. 

Σημειώνοντας την πηγή της δημοσίευσης (λογαριασμός ή hashtag), την περιγραφή (caption) 

και τον σύνδεσμο της, ακολουθούσε η καταγραφή της ημερομηνίας της. Στην συνέχεια 

τέθηκαν 2 κριτήρια αποκλεισμού και 1 κριτήριο προτεραιότητας για την διαμόρφωση του 

τελικού δείγματος 160 δημοσιεύσεων συνολικά: 

- κριτήριο συνάφειας: 

Το πρώτη κριτήριο αποκλεισμού ήταν αυτό της συνάφειας. Το περιεχόμενο που είχε άμεση 

συνάφεια, δηλαδή αφορούσε συγκεκριμένα την σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών 

ηλικίας 15- 25 ή την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών, λάμβανε 1 βαθμό, ενώ αυτό 

που είχε έμμεση συνάφεια λάμβανε 2 βαθμούς. 

- κριτήριο ηλικίας: 
 

 

7 έρευνα από το APPG για το UN Women (2021) available at: https://www.unwomenuk.org/safe-spaces-now 
8 το hashtag έγινε viral σε πολλές πλατφόρμες ΜΚΔ, ειδικά μετά την δημόσια συζήτηση γύρω από την 
δολοφονία της Sarah Everard https://www.thegryphon.co.uk/2021/04/10/a-breakdown-of-notallmen 

https://www.unwomenuk.org/safe-spaces-now
https://www.thegryphon.co.uk/2021/04/10/a-breakdown-of-notallmen-and-why-it-is-problematic/
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Το δεύτερο κριτήριο αφορούσε την ημερομηνία δημοσίευσης. Η κάθε δημοσίευση λάμβανε 

βαθμολογία ανάλογα με το πόσο πρόσφατη ήταν (την διαφορά ανάμεσα στην ημέρα 

συλλογής δεδομένων και την ημέρα δημοσίευσης). 

- κριτήριο δημοφιλίας: 

Το τρίτο κριτήριο είναι προτεραιότητας και λάμβανε υπόψη τον αριθμό likes σε κάθε 

δημοσίευση. 

 
Το άθροισμα των κατατάξεων των τριών κριτηρίων ανέδειξε το τελικό δείγμα ανά κατηγορία, 

μέσο και χώρα δημοσιεύσεων. 

 

 
 Φόρμα αποδελτίωσης 

Το συνολικό δείγμα στην συνέχεια αναλύθηκε μέσω μιας φόρμας, ώστε να κατανοηθεί με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο το περιεχόμενο τους. 

Για κάθε δημοσίευση σχετικά με την σεξουαλική παρενόχληση, καταγράφονταν: 

- η πηγή της (λογαριασμός ή hashtag αντίστοιχα) 

- η μορφή παρενόχλησης (ή παρενοχλήσεων) που αναφέρει, 

- η αντιμετώπιση του συμβάντος, δηλαδή αν αντιμετωπίζεται από τον χρήστη σαν ένα 

μεμονωμένο περιστατικό ή σαν αποτέλεσμα της κοινωνικής πραγματικότητας, της 

έμφυλης ανισότητας και της κουλτούρας βιασμού, 

- η αναφορά ή μη του χρήστη στην ευθύνη του θύματος ή του θύτη, 

- η συμφωνία ή διαφωνία στα σχόλια της δημοσίευσης (αν υπάρχουν). 

 
 

Για κάθε δημοσίευση σχετικά με την σεξουαλική ενδυνάμωση καταγράφονταν: 

- η πηγή της (λογαριασμός ή hashtag αντίστοιχα), 

- η μορφή ενδυνάμωσης που συζητείται, 

- η αντιμετώπιση της από τον χρήστη (θετική στάση, αρνητική, ουδέτερη), 

- η αναφορά ή μη στην τιμωρία των γυναικών μέσω χαρακτηρισμών 

- συμφωνία ή διαφωνία στα σχόλια της δημοσίευσης (αν υπάρχουν). 
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4. Αποτελέσματα Έρευνας 

 

 Η σεξουαλική παρενόχληση στις ΗΠΑ 
 

Ξεκινώντας από τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, την χώρα στην οποία γεννήθηκε το 

κίνημα #metoo και ο διάλογος γύρω από το ζήτημα της σεξουαλικής παρενόχλησης των 

γυναικών, συγκεντρώθηκε ένα συνολικό δείγμα 40 δημοσιεύσεων από τα δύο υπό εξέταση 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Τα συμβάντα με τις περισσότερες αναφορές, οι οποίες εκλαμβάνονται ως μορφές 

σεξουαλικής παρενόχλησης από τους χρήστες, είναι ο βιασμός (13 δημοσιεύσεις) και η 

λεκτική παρενόχληση (12 δημοσιεύσεις), η οποία περιλαμβάνει ακατάλληλα σχόλια, 

ανεπιθύμητα σεξουαλικά αστεία ή υπονοούμενα, αδιάκριτες ερωτήσεις και συζητήσεις, 

προφορική πίεση για ραντεβού ή σεξουαλική επαφή αφού η γυναίκα έχει ήδη αρνηθεί. 

Έπειτα, ακολουθεί μια αναφορά στην θωπεία, μια στην παρακολούθηση (άγνωστος άνδρας 

που ακολουθεί κάποια γυναίκα στο δρόμο), μια στο επίμονο βλέμμα και μια στην λήψη 

ανεπιθύμητων φωτογραφιών γεννητικών οργάνων από άνδρες σε μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης ή την πίεση να στείλουν οι ίδιες γυμνές φωτογραφίες. Ακόμη, 14 δημοσιεύσεις 

που αναφέρονται ευρύτερα στην σεξουαλική παρενόχληση δίχως να ξεχωρίζουν κάποια 

μορφή συγκεκριμένα. Σημαντικό είναι να προσθέσουμε ότι κάποιες δημοσιεύσεις 

αναφέρονται σε πάνω από μια μορφές παρενόχλησης. 

Η πλειοψηφία των δημοσιεύσεων ήταν μαρτυρίες θυμάτων για κάποια εμπειρία που είχαν 

βιώσει οι ίδιες στο παρελθόν, είτε συζητήσεις γύρω από επίκαιρα θέματα, όπως είναι η 

δημοσίευση της έρευνας του APPG για το UN Women, η οποία δίχασε τα social media. To 

hashtag #97%, έγινε διάσημο σε μια απόπειρα των γυναικών να δείξουν πως τα στατιστικά 

της έρευνας ξεπερνούν το δείγμα της και αφορούν όλες τις γυναίκες παγκοσμίως. Φράσεις 

όπως “αντέδρασε στο βίντεο εάν είσαι μέρος του 97%” ή “κατέβασε ένα δάχτυλο εάν σου 

έχει συμβεί έστω κι ένα από τα παραπάνω” έγιναν viral, ωθώντας πολλές γυναίκες να 

μοιραστούν και να συζητήσουν τις εμπειρίες τους. 
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Εικόνα 2: Δημοσίευση στο instagram με μαρτυρία λεκτικής παρενόχλησης (@catcallsofnyc) 
 

 

 

 
Εικόνα 3: Δημοσίευση στο tik tok που συζητά το #97percent 

 

 

Από την άλλη μεριά, το hashtag #notallmen δημιουργήθηκε και έγινε viral σαν απάντηση 

στο #97percent. Θεωρώντας πως είναι άδικη και λάθος η γενίκευση των στατιστικών της 

έρευνας και πως αποτελεί επίθεση προς όλους τους άνδρες, οι χρήστες δημιούργησαν το 

hashtag για να τονίσουν πως δεν είναι όλοι οι άνδρες το ίδιο και πως οι βιαστές αποτελούν 

μια νοσηρή μειοψηφία. Αν και αυτή είναι η προέλευση του, πλέον το hashtag έχει 

χρησιμοποιηθεί και σε μεγάλο βαθμό και από τις ίδιες τις γυναίκες φεμινίστριες, εξηγώντας 

πως κανείς δεν προσπαθεί να δαιμονοποιήσει όλους τους άνδρες και πως η εστίαση στον 
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διαχωρισμό καλού και κακού άνδρα αποσιωπεί το πραγματικό πρόβλημα, που δεν είναι άλλο 

από το γεγονός ότι οι γυναίκες παρενοχλούνται σεξουαλικά. 

Εικόνα 4: Δημοσίευση στο instagram για το #notallmen (@feminist). 

 

 

Τρεις δημοσιεύσεις στο tik tok αποτελούσαν ζωντανή βιντεοσκόπηση ενός περιστατικού που 

βίωσαν εκείνη την στιγμή και τις έκανε να μην νιώθουν ασφαλείς (παρακολούθηση, επίμονο 

βλέμμα, λεκτική παρενόχληση), το οποίο και δημοσίευσαν έπειτα σαν “απόδειξη” της 

ανάγκης για κοινωνική αλλαγή. 

Εικόνα 5:”Είσαι έφηβο κορίτσι και ταξιδεύεις μόνη σου με το τρένο” μαγνητοσκόπηση συμβάντος στο tik tok 
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Παρόλο που η πλειοψηφία των σχολίων στις δημοσιεύσεις συμφωνούσαν με το περιεχόμενο 

και τις απόψεις τους, υπήρχαν σχόλια που διαφωνούσαν, σχετικά με την λεκτική 

παρενόχληση και το επίμονο βλέμμα, υποστηρίζοντας πως είναι αθώο φλερτ. Πολλές από τις 

δημοσιεύσεις του Instagram δεν είχαν σχόλια, ενώ σε επτά δημοσιεύσεις στο tik tok υπήρχε 

τουλάχιστον ένα σχόλιο σχετικά με το #97percent και το #notallmen, ακόμη κι αν το βίντεο 

ήταν απλή μαρτυρία για κάποιο περιστατικό, αγνοώντας τον σκοπό τόσο του hashtag όσο και 

του ίδιου του περιεχομένου της δημοσίευσης. 

 
 

Εικόνα 6: “not all men are this way” σχόλιο σε δημοσίευση με βιντεοσκόπηση λεκτικής παρενόχλησης στο tik 

tok 

 
 

Εικόνα 7: “but i don’t do that though so why people generalize it” σχόλιο σε δημοσίευση στο tik tok 
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Εικόνα 8: Σχόλιο στο tik tok για την χρήση του στατιστικού 97% 

 

 

 
 Η παρενόχληση ως απόρροια της έμφυλης ανισότητας στις ΗΠΑ 

 

 
Η συντριπτική πλειοψηφία των δημοσιεύσεων (38 από τις 40 δημοσιεύσεις) δεν θεωρεί την 

σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών ένα ξεχωριστό και μεμονωμένο περιστατικό, παρά 

αναγνωρίζει τον κοινωνικό της χαρακτήρα, καθώς αποτελεί επίθεση προς τις γυναίκες σαν 

κοινωνική ομάδα. Η παρενόχληση δεν αφορά την σεξουαλική έλξη και δεν αποτελεί 

κομπλιμέντο· είναι η επιβολή δύναμης και εξουσίας πάνω στη γυναίκα, μέσα στα πλαίσια 

μιας κοινωνίας που επιτρέπει ή δικαιολογεί τέτοιες συμπεριφορές καθώς η ίδια έχει ακόμη 

ριζωμένες σεξιστικές και μισογυνιστικές αντιλήψεις. Από τις 40 δημοσιεύσεις, μια δεν 

έπαιρνε θέση και αποτελούσαν απλή παράθεση ενός συμβάντος και μια αντιμετώπιζε την 

σεξουαλική παρενόχληση ως ένα σπάνια και μεμονωμένα περιστατικά, από λίγους 

διαταραγμένους ανθρώπους. 
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Εικόνα 9: “it was because I corrected him in class” δημοσίευση στο tik tok 

 

 

Τρεις δημοσιεύσεις επιχειρούν να εξηγήσουν την διαφορά της παρενόχλησης από το φλερτ, 

εστιάζοντας στην έννοια της συναίνεσης και συγκατάθεσης. Η απουσία μιας ενθουσιώδους 

θετικής απόκρισης, παραμένει άρνηση, ειδικά σε περιπτώσεις που οι γυναίκες δίνουν την 

συγκατάθεσή τους μετά από παρακλήσεις, πιέσεις ή από φόβο για τις συνέπειες εάν 

αρνηθούν. Με το σύνθημα “don’t protect your daughters, educate your sons”, τονίζουν την 

ανάγκη εκπαίδευσης των παιδιών -των αγοριών- για την παρενόχληση, την συγκατάθεση και 

τον σεβασμού της άρνησης ενός ατόμου. 

Εικόνα 10: “educate your son” δημοσίευση στο instagram (@feminist) 
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 Η κουλτούρα βιασμού στις ΗΠΑ 

Δέκα δημοσιεύσεις ανέφεραν την κουλτούρα βιασμού και το πως διατηρείται ακόμη και 

σήμερα, δικαιολογώντας και ενισχύοντας τις παραβατικές συμπεριφορές σε βάρος των 

γυναικών. Όλες οι δημοσιεύσεις αντιτίθενται στην αντίληψη πως ο άνδρας λειτουργεί 

παρασυρμένος από τις ορμές και τα σεξουαλικά του ένστικτα, σε βαθμό που δεν μπορεί να 

μην παρενοχλήσει μια γυναίκα όταν αυτή αφήνει εκτεθειμένο ένα μέρος του σώματος της. 

Ενδεικτικά, ένα από τα βίντεο στο tik tok σατιρίζει την αντίληψη αυτή, συγκρίνοντας την 

σεξουαλική παρενόχληση με μια γαμήλια τούρτα, την οποία κάποιος δεν μπορεί να 

αντισταθεί στα ένστικτά του και να μην φάει γιατί ακριβώς παρουσιάζεται ως πολύ όμορφη 

και νόστιμη. 

Μια δημοσίευση στο instagram έδειχνε την διαμαρτυρία μιας γυναίκας, η οποία υποστήριζε 

πως ακόμη και γυμνή από την μέση και πάνω δεν αξίζει να πέσει θύμα σεξουαλικής 

παρενόχλησης. Ακολούθησε έπειτα η σύγκριση ενός χρήστη του tumbrl της σεξουαλικής 

παρενόχλησης με έναν καρχαρία και ένα κομμάτι κρέας, υποστηριζόμενος ότι δεν είναι 

δυνατόν να βάλουμε μπροστά από έναν καρχαρία ένα κομμάτι κρέας και να μην επιτεθεί. 

Παρά την πρόθεση της δημοσίευσης, υπήρχαν αρκετά σχόλια που δεν συμφωνούσαν 

γράφοντας “ [...] εάν μια γυναίκα έτσι γυμνή, θα αυνανιστώ πάνω της ή θα έπεφτα πάνω της 

κάνοντας το να φανεί ατύχημα”, “στα αλήθεια, μόλις αυνανίστηκα με αυτό (την 

φωτογραφία)”. 

 
 

Εικόνα 11: δημοσίευση στο instagram - σύγκριση γυναικείου σώματος με κομμάτι κρέατος (@fckslutshaming). 
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Ακόμη, δημοσιεύσεις καλούν τους άνδρες να συμβάλουν στην διαταραχή της κουλτούρας 

βιασμού, καθώς η σιωπή και η απραξία σε περιστατικά ή τα αστεία γύρω από την 

παρενόχληση συμβάλουν στην κανονικοποίηση της. 

Έξι δημοσιεύσεις εστιάζουν στην διάδοση του φόβου των γυναικών, ως απόδειξη ότι η 

σεξουαλική παρενόχληση πρέπει να μελετηθεί σαν κοινωνικό πρόβλημα έτσι ώστε να βρεθεί 

ουσιαστική λύση. Ο φόβος για το ενδεχόμενο της σεξουαλικής παρενόχλησης είναι μέρος της 

καθημερινότητας των γυναικών: οι γυναίκες απομνημονεύουν τεχνικές σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης και βρίσκονται διαρκώς σε επαγρύπνηση, ενώ γονείς θα συμπεριφερθούν 

διαφορετικά στον γιο και στην κόρη όταν ετοιμάζεται ο καθένας να βγει έξω για μια βόλτα. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι δημοσιεύσεις που μοιράζουν συμβουλές και οδηγίες 

σε άλλες γυναίκες για αυτοάμυνα, ειδικά μετά την δημιουργία του hashtag #24April στο tik 

tok, το οποίο ξεκίνησε όταν μια ομάδα ανώνυμων ανδρών δημοσίευσαν ένα βίντεο που 

καλούσαν άλλους άνδρες να αναδείξουν την 24η Απριλίου σε “παγκόσμια ημέρα βιασμού”9. 

Το πρωταρχικό βίντεο δεν είναι πλέον διαθέσιμο, ωστόσο πολλά ακολούθησαν κάτω από το 

συγκεκριμένο hashtags με προειδοποιητικά βίντεο, συμβουλές ή την ανάδειξη της 24ης 

Απριλίου σε “kill your rapist” μέρα. 

 
 

Εικόνα 12: χιουμοριστικό βίντεο για αυτοάμυνα σε περίπτωση επίθεσης την 24 Απριλίου 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

9 https://www.newsweek.com/april-24-tiktok-trend-explained-how-report-videos-1584470 

https://www.newsweek.com/april-24-tiktok-trend-explained-how-report-videos-1584470
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Εικόνα 13: αναδημοσίευση στο Instagram για την 24η Απριλίου (@selfishfeminist) 

 
 

Τέλος, μονάχα μια δημοσίευση φάνηκε να αντιμετωπίζει την σεξουαλική παρενόχληση ως 

μεμονωμένο περιστατικό, καθώς παράλληλα εξέφραζε την δυσαρέσκεια με την επίθεση που 

δέχονται όλοι οι άνδρες για την παραβατική συμπεριφορά συγκεκριμένων κακών ανθρώπων 

“[...]this whole all men thingy is getting annoying”. Ωστόσο, οι άλλες έξι δημοσιεύσεις που 

έκαναν αναφορά στην φράση “not all men” εξηγούσαν πως σκοπός τους δεν ήταν η 

στοχοποίηση των ανδρών αλλά να αναδείξουν πως ένας πολύ μεγάλος αριθμός γυναικών 

νιώθουν ανασφάλεια σε καθημερινή βάση. 

 
 

 

Εικόνα 14: “Like yeah and not all snakes are venomous - why do you still freak out when you see one” 

σχολιασμός της φράσης “not all men” στο tik tok 
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 Απόδοση ευθύνης στο θύμα 

Καμία από τις δημοσιεύσεις δεν απέδωσε την ευθύνη στο θύμα για την σεξουαλική 

παρενόχληση του. Αντίθετα, 13 δημοσιεύσεις μιλούσαν κατά του “victim blaming”, 

υποστηρίζοντας πως οι θύτες είναι οι μοναδικοί υπεύθυνοι. Τα ρούχα ή το μέρος που 

βρισκόταν το θύμα δεν μπορούν να θεωρηθούν υπαίτια για μια παρενόχληση, ούτε να 

χαρακτηριστούν ως ελαφρυντικά για τον θύτη. Δύο από αυτές μιλούσαν συγκεκριμένα για 

την κατανάλωση αλκοόλ και πως υπό την επήρεια μέθης το θύμα βρίσκεται σε μια ευάλωτη 

κατάσταση, η οποία όμως δεν δικαιολογεί την όποια παρενόχληση μπορεί να υποστεί, ενώ 3 

δημοσιεύσεις συζητούσαν για την συχνή αμφισβήτηση που βιώνουν οι γυναίκες όταν 

αποφασίζουν να καταγγείλουν κάποιο περιστατικό. Σχόλια, στα οποία επίσης απαντάνε οι 

χρήστες με δημοσιεύσεις τους, αφορούν την αμφισβήτηση του θύματος, εστιάζοντας στις 

ελάχιστες, σε σύγκριση με τις υπόλοιπες, περιπτώσεις εσφαλμένων καταγγελιών, ή στο ότι η 

εξωτερική εμφάνιση του δράστη παίζει ρόλο στον διαχωρισμό ανάμεσα σε παρενόχληση ή 

φλερτ. Τέτοιες αντιλήψεις συμβάλλουν στην κουλτούρα βιασμού, δαιμονοποιώντας τα 

θύματα και εμποδίζοντας την διαδικασία επούλωσής τους. 

 
 

 
Εικόνα 15: “Today the answer is “No”… And the question is “Was her rape her fault?” ευθύνη θύματος και 

αλκοόλ στο tik tok 
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Εικόνα 16: συζήτηση κατά του victim blaming στο Instagram (@feminist) 
 

 

Εικόνα 17: συζήτηση κατά της αποποίησης ευθύνης στο tik tok - εξωτερική εμφάνιση δράστη 
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 Η σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών στην Ελλάδα 
 

Η Ελλάδα βίωσε με την σειρά της το δικό της κίνημα MeToo τον Ιανουάριο του 2021, μετά 

την μαρτυρία της αθλήτριας Σοφίας Μπεκατώρου, η οποία ενέπνευσε μια σειρά 

εξομολογήσεων και καταγγελιών10. Για την αντίληψη των Ελλήνων χρηστών των εφαρμογών 

Instagram και Tik Tok, γύρω από την σεξουαλική παρενόχληση, συλλέχτηκε ένα τελικό 

δείγμα 40 δημοσιεύσεων. 

Δημοφιλέστερες μορφές παρενόχλησης που συζητήθηκαν σε 13 από τις δημοσιεύσεις ήταν 

η παρακολούθηση (όταν ένας άγνωστος άνδρας ακολουθεί μια γυναίκα στο δρόμο) και η 

επιδειξιομανία, με αφορμή ένα περιστατικό της επικαιρότητας. Η καταγγελία μιας νεαρής 

γυναίκας στη Νέα Σμύρνη εναντίον ενός άνδρα που την ακολούθησε μέχρι την πόρτα του 

σπιτιού της, εκθέτοντας το γεννητικό του όργανο, έγινε viral στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης, συζητήθηκε σε μεγάλο βαθμό αλλά και αποτέλεσε και αφορμή για τη γενικότερη 

συζήτηση γύρω από το θέμα της παρενόχλησης. 

Έπειτα, 12 δημοσιεύσεις συνολικά μιλούσαν για βιασμό ή απόπειρα βιασμού, εκ των οποίων 

δύο αφορούσαν τον βιασμό από το σύντροφο τους. Ακόμη, 6 δημοσιεύσεις αφορούσαν 

λεκτική παρενόχληση (ανάρμοστα σχόλια στο δρόμο, αδιάκριτες ερωτήσεις, ανεπιθύμητα 

αστεία σεξουαλικού χαρακτήρα, λεκτική πίεση για σεξ διά ζώσης ή ηλεκτρονικά μέσω 

μηνυμάτων), 4 θωπεία, 1 το κορνάρισμα στον δρόμο, ενώ 11 δεν ανέφεραν συγκεκριμένη 

μορφή. Σημαντική σημείωση είναι ότι κάποιες δημοσιεύσεις ανέφεραν πάνω από μια μορφή 

παρενόχλησης. 

Οι πλειοψηφία των δημοσιεύσεων ήταν προσωπικές εμπειρίες και μαρτυρίες γυναικών, οι 

οποίες ένιωσαν την ανάγκη να μιλήσουν δημόσια -έστω κι ανώνυμα μέσα από την δράση 

σελίδων στο instagram (@mermaids_and_feminists)- σαν μια μορφή επούλωσης και ίανση. 

Το κορνάρισμα, η θωπεία και ο βιασμός εντός μιας σχέσης είναι οι μορφές που έλαβαν 

αρνητικά σχόλια από άλλους χρήστες των κοινωνικών δικτύων που διαφωνούσαν στον 

χαρακτηρισμό τους ως σεξουαλική παρενόχληση. 

 

 

 

 
 

 

 

 

10 Η καταγγελία της Σοφίας Μπεκατώρου προκάλεσε ένα “ντόμινο”, ωθώντας περισσότερες γυναίκες να 

μιλήσουν για τις εμπειρίες 

τους:https://www.news247.gr/koinonia/sofia-mpekatoroy-espase-i-siopi-kataggelies-kai-sta-social-media 

https://www.news247.gr/koinonia/sofia-mpekatoroy-espase-i-siopi-kataggelies-kai-sta-social-media.9113364.html
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Εικόνα 18: Σχόλιο σε δημοσίευση για το κορνάρισμα σαν μορφή παρενόχλησης στο tik tok 
 

 

 
 

Εικόνα 19: Απάντηση χρήστη σε προηγούμενο σχόλιο για την θωπεία “Τον βιασμό τον έχετε κάνει καραμέλα και όχι 

πρόβλημα, πάω εγώ και χουφτώνω, βιασμός, εσείς χουφτώνετε από μπροστά αλλά είναι πέσιμο εντάξει” 
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Εικόνα 20: Απάντηση σε προηγούμενο σχόλιο για τον βιασμό από τον σύντροφο 

 
 

 

 
 Η παρενόχληση ως απόρροια της έμφυλης ανισότητας στην Ελλάδα 

 

Και αυτή την φορά η συντριπτική πλειοψηφία των δημοσιεύσεων (οι 38 από τις 40 

δημοσιεύσεις) υποστηρίζουν πως η σεξουαλική παρενόχληση πρέπει να αντιμετωπίζεται σαν 

ένα κοινωνικό φαινόμενο και πρόβλημα, όχι σαν ξεχωριστό και μεμονωμένο περιστατικό. Η 

παρενόχληση δεν αφορά την σεξουαλική έλξη και διαφέρει από το φλερτ. Τρία βίντεο 

συζητούν την έννοια της συναίνεσης, για να εξηγήσουν την διαφορά ανάμεσα στην 

παρενόχληση και το φλερτ. Οποιαδήποτε πράξη, από λόγια μέχρι και αγγίγματα παρά την 

θέληση της γυναίκας είναι σεξουαλική παρενόχληση, πόσο μάλλον αφού έχει ήδη εκδηλώσει 

την δυσαρέσκεια της, δημιουργώντας έτσι ένα αίσθημα ανασφάλειας και φόβου. 
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Εικόνα 21: Μαρτυρία λεκτικής σεξουαλικής παρενόχλησης στο Instagram “[...]αλλά όταν επιμένει κάποιος είναι 

παρενόχληση και όχι ευγένεια ή φλερτ” (@mermaids_and_feminists) 

 
 

 

Εικόνα 22: Βίντεο στο tik tok σχετικά με την συναίνεση ως σήμα κατατεθέν του φλερτ έναντι της σεξουαλικής 

παρενόχλησης 

 

Έχοντας κάνει λοιπόν αυτή την διάκριση, ο θύτης δεν παρακινείται απλά από το ερωτικό 

ενδιαφέρον, αλλά αναζητά την επιβολή δύναμης και εξουσίας. Είναι μια μορφή βίας που 

ασκεί ο “ισχυρός” στον “ανίσχυρο”, η οποία πηγάζει από τον μισογυνισμό. Με το να βάζει η 

κοινωνία ταμπέλες όπως “ψυχασθενής” στους άνδρες που παρενοχλούν, αποσπά την 

προσοχή από την πραγματική ρίζα του προβλήματος, κάνοντας τους “ένα μυθικό τέρας, έναν 

μπαμπούλα που δεν έχει πρόσωπο”, μακριά από τους απλούς καθημερινούς άνδρες ανάμεσα 

μας. 
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Εικόνα 23: “ο βιαστής [...]μπορεί να είναι ο οικογενειάρχης της διπλανής πόρτας” δημοσίευση στο Instagram 

(@womenlikeyou_) 

 
 

Εικόνα 24: “οι βιαστές δεν είναι ράτσα ειδική” δημοσίευση στο tik tok για τον μισογυνισμό ως πραγματική αιτία 

της παρενόχλησης 

 

Ακόμη, πέντε ήταν οι δημοσιεύσεις που συζητούσαν την ένταξη του φόβου και της 

ανασφάλειας στην καθημερινότητα των γυναικών. Είναι δεύτερη φύση, παρατηρούν οι 

χρήστες, των γυναικών να προσέχουν στο δρόμο και να είναι προετοιμασμένες για κάθε 
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είδους προσέγγιση και παρενόχληση. Δύο μάλιστα από αυτές τις δημοσιεύσεις ήταν 

προειδοποιήσεις και συμβουλές, έπειτα από την καταγγελία μιας νεαρής γυναίκας για 

λεκτική παρενόχληση και απόπειρα βιασμού από οδηγό ταξί. 

Τα περιστατικά είναι πολλά και ο φόβος των γυναικών μεγάλος, είναι και η απάντηση των 

ελληνικών δημοσιεύσεων στη φράση “Not all men”, καθώς 4 από αυτές εξηγούσαν πως το 

hashtag είναι προβληματικό και επιχειρεί να στρέψει τον διάλογο και την προσοχή μακριά 

από τον κοινωνικό χαρακτήρα του προβλήματος της σεξουαλικής παρενόχλησης. 

“Το γεγονός ότι αντί [...] να κάτσουν και να σκεφτούν τι μπορούν να κάνουν για να βοηθήσουν 

και να μην είναι μέρος του προβλήματος, απλά αποφάσισαν να είναι μέρος του προβλήματος” 

(@lilyvstuff, 2021). 

 
 

Εικόνα 25: “Στείλε μου όταν φτάσεις σπίτι” δημοσίευση στο Instagram για τον φόβο των γυναικών 

(@mermaids_and_feminists) 
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Εικόνα 26: Συμβουλές για ασφάλεια στην μετακίνηση με ταξί στο Instagram (@womenlikeyou_) 

 

 
Εικόνα 27: Απάντηση στο tik tok για το “not all men” 

 

 
 

Παρόλο που τα σχόλια στις δημοσιεύσεις του Instagram συμφωνούσαν ή επικροτούσαν τα 

λεγόμενα τους, δεν μπορεί να ειπωθεί το ίδιο και για τις δημοσιεύσεις του tik tok. Οι μισές 

δημοσιεύσεις στην πλατφόρμα του tik tok είχαν τουλάχιστον ένα αρνητικό σχόλιο, με τα 

περισσότερα να είναι υβριστικά και προσωπικές επιθέσεις. 
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Εικόνα 28: Σχόλιο σε δημοσίευση στο tik tok για το περιστατικό στη Νέα Σμύρνη 

 

 

Εικόνα 29: Σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok για το περιστατικό στη Νέα Σμύρνη 

 

 

Εικόνα 30: Υβριστικά σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok σχετικά με την σεξουαλική παρενόχληση 

 

 

Από τις 40 δημοσιεύσεις, μία ήταν ουδέτερη ως προς την φύση της παρενόχλησης, από την 

άποψη ότι ήταν απλή παράθεση ενός συμβάντος, ενώ μια μπορεί να θεωρηθεί ότι δεν κρίνει 

την σεξουαλική παρενόχληση ως κοινωνικό πρόβλημα. Η συγκεκριμένη δημοσίευση 

απεικονίζει την viral διαμαρτυρία κατά του βιασμού και του victim blaming. Ξεκινώντας από 

την Χιλή, φεμινίστριες χόρευαν στους δρόμους τραγουδώντας το χαρακτηριστικό τους 
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σύνθημα “ ο βιαστής είσαι εσύ”11. Η αναδημοσίευση αυτού του βίντεο με τις γυναίκες που 

χορεύουν γίνεται με τον ειρωνικό τίτλο “οι χειραφετημένες” και ακολουθούν πολλά 

σεξιστικά και υβριστικά σχόλια. 

Εικόνα 31: σεξιστικά σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok (1) 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

11 Η χιλιανή διαμαρτυρία που εξαπλώθηκε σε όλο τον πλανήτη: 
https://www.theguardian.com/society/2020/feb/03/the-rapist-is-you-chilean-protest-song-chanted-arou 
nd-the-world-un-iolador-en-tu-camino 

https://www.theguardian.com/society/2020/feb/03/the-rapist-is-you-chilean-protest-song-chanted-around-the-world-un-iolador-en-tu-camino
https://www.theguardian.com/society/2020/feb/03/the-rapist-is-you-chilean-protest-song-chanted-around-the-world-un-iolador-en-tu-camino
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Εικόνα 32: υβριστικά σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok (2) 
 

Εικόνα 33: σεξιστικά και υβριστικά σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok (3) 
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 Η κουλτούρα βιασμού στην Ελλάδα 

 

Συνολικά εννέα ήταν οι δημοσιεύσεις που αναφέρονταν στην κουλτούρα βιασμού και στους 

μύθους που διατηρούνται ακόμη και σήμερα στην ελληνική κοινωνία, με αποτέλεσμα να 

υφίσταται η σεξουαλική παρενόχληση. Θεωρώντας δεδομένη αιτία της παρενόχλησης τον 

μισογυνισμό, χρήστες υπογραμμίζουν τον διαφορετικό τρόπο που κοινωνικοποιούνται και 

αναμένεται να συμπεριφέρονται οι άνδρες και οι γυναίκες. 

“Ο γιος πρέπει να είναι μάγκας, να είναι σεξουαλικά ενεργός - να έχει πολλές εμπειρίες και 

βέβαια να «μην τον τυλίξει καμία»” (@womenlikeyou_, 2021). 

Ο άνδρας είναι αυτός που από την φύση του είναι σεξουαλικά ενεργός και δικαιολογείται να 

λειτουργεί με βάση τα σεξουαλικά του ένστικτα, σε αντίθεση με τις γυναίκες που οφείλουν 

να είναι συγκρατημένες και σεμνές. “Έχω ένα βίτσιο” είχε δηλώσει για τις πράξεις του ο 

δράστης στη Νέα Σμύρνη, φράση που συζητήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σε 

μεγάλο βαθμό. Η παρενόχληση δεν παρουσιάζεται σε αυτήν την περίπτωση ως βία, αλλά σαν 

μια ιδιαίτερη σεξουαλική επιθυμία, η οποία είναι σχεδόν αναμενόμενη από έναν άνδρα. 

Αντίθετα, εάν οι γυναίκες δεν συμμορφώνονται στα αντίστοιχα πρότυπα, τότε είναι 

“πουτάνες” και “ξέκωλα” και συνεπώς αναζητούν την σεξουαλική προσοχή των ανδρών. Μια 

δημοσίευση στο tik tok, μάλιστα, συζητάει για τις αντιλήψεις της ελληνικής κοινωνίας και 

την κριτική γύρω από το ντύσιμο των γυναικών, υποστηρίζοντας ότι με το να χαρακτηρίζει 

κάποιος την γυναίκα “ξέκωλο” και να την κρίνει για τα ρούχα της, επιτρέπει αργότερα την 

σεξουαλική παρενόχληση που μπορεί αυτή να υποστεί: “[...]από εκεί ξεκινάει μια νοοτροπία, 

αν την μια πεις απλά ξέκωλο, την δεύτερη θεωρείς οκ να το χουφτώσεις το ξέκωλο, την τρίτη 

θεωρείς οκ να κάνεις και παραπάνω…”(@alexandros_manos, 2021). 

Το σύνθημα “μην προστατεύεις τις κόρες σου, μόρφωσε τους γιου σου” κάνει την εμφάνιση 

του και στην Ελλάδα, καλώντας στην εκπαίδευση γύρω από την συγκατάθεση και στην ίση 

μεταχείριση των ανδρών και γυναικών, δίχως οι δεύτερες να λαμβάνονται υπόψη μονάχα σαν 

σεξουαλικά αντικείμενα. 
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Εικόνα 34: Δημοσίευση στο instagram για την κουλτούρα βιασμού (@womenlkeyou_) 
 

 

 

Εικόνα 35: Δημοσίευση στο tik tok για την κουλτούρα βιασμού 
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 Απόδοση ευθύνης στο θύμα 

 

 
Το φαινόμενο του victim blaming ήταν το πιο πολυσυζητημένο θέμα στην Ελλάδα, καθώς 16 

ήταν οι δημοσιεύσεις που το ανέφεραν. Όλες τους ήταν κατά της απόδοσης της οποιαδήποτε 

ευθύνης στο ίδιο το θύμα, καθώς ούτε το ντύσιμο, ούτε το φλερτ, ούτε η ώρα που ήταν έξω 

δικαιολογούν να δεχθεί λεκτική, μη λεκτική ή σωματική σεξουαλική παρενόχληση. Η 

παρενόχληση δεν σχετίζεται με τον ερωτισμό αλλά με την επίδειξη δύναμης, οπότε ουδεμία 

σημασία έχει ο βαθμός “προκλητικότητας” του ρούχου του θύματος, τονίζει η σελίδα 

@womenlikeyou_, ειδικά αφού παρατηρεί ότι ένας μεγάλος αριθμος ακολούθων της νιώθει 

την ανάγκη στις μαρτυρίες του να σημειώσει τι ακριβώς φορούσε την στιγμη της 

παρενόχλησης τους. Η γυναίκα έχει κάθε δικαίωμα να ντύνεται όπως εκείνη επιθυμεί και να 

κυκλοφορεί έξω όποια ώρα θέλει, δίχως αυτό να αποτελεί δικαιολογία για την επίθεση της ή 

στοιχείο για να κλονίσει την αξιοπιστία της. Ακόμη, δύο δημοσιεύσεις συζητάνε για την 

αμφισβήτηση του θύματος, όταν αποφασίζει να μοιραστεί την εμπειρία του και να 

καταγγείλει το περιστατικό, με φράσεις όπως “γιατί το θυμήθηκε τώρα;” ή ότι προσπαθεί να 

τραβήξει την προσοχή, υποστηρίζοντας πως οφείλουμε να υποστηρίζουμε τα θύματα και την 

επιλογή τους να μιλήσουν, ανεξάρτητα του τόπου και χρόνου. Τέλος, δύο από τις 

δημοσιεύσεις συζητούσαν την απόπειρα άρσης της ευθύνης του θύτη από κάποια 

παραδοσιακά μέσα και την αμφισβήτηση του θύματος, αφού ο θύτης ήταν εμφανίσιμος ή 

καλός μαθητής. 

Εικόνα 36: “looking sexy is not consent’ - δημοσίευση κατά του victim blaming (@girlpowergreece) 
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Εικόνα 37: Απάντηση στο tik tok για το προκλητικό ντύσιμο ως δικαιολογία παρενόχλησης 
 

 

Εικόνα 38: Δημοσίευση για τον δράστη στη Νέα Σμύρνη (@womenlikeyou_) 

 

 

Από την άλλη πλευρά, υπήρχαν σχόλια που διαφωνούσαν ή αμφισβητούσαν το περιεχόμενο 

των δημοσιεύσεων, υποστηρίζοντας πως τα προκλητικά ρούχα ή η προκλητική συμπεριφορά 

ευθύνονται για την σεξουαλική παρενόχληση. 
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Εικόνα 39: Σχόλια με victim blaming στο tik tok 
 

 

Εικόνα 40: Σχόλιο στο tik tok με αμφισβήτηση θυμάτων12 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

12 Το bugs bunny challenge είναι ένα viral challenge που περιλαμβάνει κάποιες σέξι χορευτικές 

κινήσεις. Ο χρήστης αναρωτιέται αν μπορούν να έχουν δεχτεί σεξουαλική παρενόχληση γυναίκες που 

έχουν δείξει το σώμα τους ή έχουν χορέψει προκλητικά στο παρελθόν στο tik tok 
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 Η σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών στις ΗΠΑ 
 

Έχοντας ήδη δει την αντιμετώπιση που έχουν σε μερικές περιπτώσεις οι γυναίκες, όταν οι 

επιλογές και οι συμπεριφορές τους αποκλίνουν από τα πρότυπα της “σωστής” και “σεμνής” 

γυναίκας, σε βαθμό που θα μπορούσε κιόλας να δικαιολογηθεί η σεξουαλική παρενόχληση 

τους, είναι ενδιαφέρον να μελετηθεί ένα ακόμη ζήτημα που έχει απασχολήσει τον φεμινισμό. 

Ξεκινώντας και πάλι από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, με σκοπό να καταγραφεί η 

γνώμη των Αμερικανών χρηστών του instagram και tik tok, συγκεντρώθηκε το τελικό δείγμα 

των 40 δημοσιεύσεων, γύρω από την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών. 

Όταν οι δημοσιεύσεις μιλούσαν για την σεξουαλική ενδυνάμωση, 38 από αυτές διατηρούσαν 

μια θετική στάση απέναντι της και μόνο 2 ήταν αντίθετη. Συγκεκριμένα, 16 ήταν οι 

δημοσιεύσεις που αναφέρθηκαν στο δικαίωμα των γυναικών να ντύνονται όπως θέλουν, 

δίχως να λαμβάνουν κριτική. Η έκθεση του γυναικείου σώματος δεν είναι προσβολή, ενώ η 

τιμή και ο αυτοσεβασμός δεν καθορίζονται από το μήκος ενός φορέματος ή το άνοιγμα ενός 

ντεκολτέ. Είναι δικαίωμα μιας γυναίκας να νιώθει άνετα και ενδυναμωμένη με το σώμα και 

το ντύσιμό της, είτε αυτό σημαίνει να εκθέτει λίγο, πολύ ή καθόλου δέρμα. Μία δημοσίευση, 

μάλιστα, σχολίαζε πως οι κώδικες ενδυμασίας στα σχολεία φαίνονται να δαιμονοποιούν τόσο 

πολύ τα νεαρά κορίτσια και το σώμα τους, αντιμετωπίζοντας τες σαν εγκληματίες, 

αγνοώντας πολλές φορές ουσιαστικά ζητήματα, όπως ο εκφοβισμός ή ο ρατσισμός στα 

σχολεία. 

Εικόνα 41: Έκθεση του γυμνού γυναικείου σώματος στο instagram (@feminist) 
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Εικόνα 42: Δημοσίευση για το δικαίωμα των γυναικών να επιλέγουν τον βαθμό έκθεσης του σώματός τους 

(@feminist) 

 
 

Εικόνα 43: Δημοσίευση για τους κώδικες ενδυμασίας στο instagram (@selfishfeminist) 

 
 

Ακόμη, οκτώ ήταν οι δημοσιεύσεις που αναφέρονταν στο δικαίωμα των γυναικών να 

αναζητούν μια ενεργή σεξουαλική ζωή και απόλαυση. Οι γυναίκες έχουν λάβει μεγάλη 

κριτική και επιθέσεις για το δικαίωμα τους να εκφράζουν με ένα υγιή τρόπο την 

σεξουαλικότητά τους. Αν και η σημερινή κοινωνία έχει εξελιχθεί, ακόμη και σήμερα οι 

γυναίκες δέχονται επίθεση όταν έχουν πολλούς ερωτικούς συντρόφους, όταν κάνουν σεξ 

εκτός μιας σταθερής σχέσης ή ενός γάμου, ή όταν μιλούν ανοιχτά για τις σεξουαλικές 

εμπειρίες τους. Η παρθενία είναι κοινωνική κατασκευή, υποστηρίζουν κάποιες δημοσιεύσεις, 
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και ουδεμία σχέση έχει με την αξία της γυναίκας, ενώ δύο δημοσιεύσεις σατίριζαν ή 

κορόιδευαν τον στιγματισμό των γυναικών για το προγαμιαίο σεξ, λόγω θρησκευτικών 

πεποιθήσεων. Αυτές είναι βιντεοσκοπήσεις μιας γυναίκας (γνωστή ως Sister Cindy) και της 

ομάδας της που κηρύττει στην πανεπιστημιούπολη του Texas Tech University και κρίνει 

κυρίως τις γυναίκες για την ενεργή σεξουαλική τους ζωή13. Παρά το περιεχόμενο του βίντεο 

της Sister Cindy, ο σκοπός της δημοσίευσης του στο tik tok ήταν καθαρά χιουμοριστικός και 

σατιρικός. 

 
 

 
Εικόνα 44: Δημοσίευση στο tik tok για την παρθενιά ως κοινωνική κατασκευή με στόχο να ελέγξει τις γυναίκες 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 Η sister Cindy ανήκει σε μια ομάδα θρησκευτικών κηρύκων που επισκέπτεται πανεπιστμιουπόλεις 
στις ΗΠΑ 
https://hashtaghyena.com/tiktok/who-is-sister-cindy-on-tiktok-get-to-know-the-slut-shaming-sister/ 

https://hashtaghyena.com/tiktok/who-is-sister-cindy-on-tiktok-get-to-know-the-slut-shaming-sister/
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Εικόνα 45: Αναδημοσίευση στο instagram - αντικειμενοποίηση των γυναικών με βάση το σεξουαλικό ιστορικό 

τους 

 

Εικόνα 46: Δημοσίευση στο tik tok με το κήρυγμα εναντίον του προγαμιαίου σεξ 

 

 
Συνεχίζοντας, τέσσερις ήταν οι δημοσιεύσεις που αποσκοπούσαν στην εκπαίδευση και 

ενημέρωση γύρω από το γυναικείο σώμα και αναπαραγωγικό σύστημα, έτσι ώστε να 

ενδυναμώσουν τις γυναίκες και να τις προτρέψουν να μάθουν και να εξερευνήσουν την 

σεξουαλικότητά τους. Με την ελλιπή σεξουαλική παιδεία σε ορισμένες περιοχές των ΗΠΑ, 

στοχεύουν να αναιρέσουν το στίγμα και το αίσθημα ντροπής που νιώθουν συχνά οι γυναίκες 

για την σεξουαλική τους ζωή. 
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Εικόνα 47: Δημοσίευση στο tik tok για το γυναικείο αναπαραγωγικό σύστημα 
 

 

Εικόνα 48: Δημοσίευση στο instagram για το γυναικείο αναπαραγωγικό σύστημα 

 
 

Ακόμη, επτά δημοσιεύσεις μιλούσαν για την εργασία του σεξ και τον σεβασμό προς τις 

εργάτριες του σεξ. Οι έξι δημοσιεύσεις περιλάμβαναν την εργασία του σεξ (strippers, 

συνοδοί, πορνοστάρ και onlyfans εργάτριες14) στην σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών, 

τονίζοντας ότι είναι δική τους επιλογή να αξιοποιήσουν την σεξουαλικότητά τους για κέρδος 

και πρέπει να αντιμετωπίζονται με τον ίδιο σεβασμό, όπως κάθε άλλος εργαζόμενος. Ειδικά 

 

14 Onlyfans είναι μια συνδρομητική υπηρεσία περιεχομένου. Δημιουργοί έχουν λογαριασμούς, όπου οι 
συνδρομητές “θαυμαστές” τους μπορούν να έχουν πρόσβαση σε περιεχόμενο, όπως σεξουαλικές φωτογραφίες 

και βίντεο. 
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στην περίπτωση των ανδρών που κρίνουν τις εργάτριες του σεξ, τίθεται αρκετές φορές το 

ερώτημα αν οι ίδιοι καταναλώνουν πορνογραφικό περιεχόμενο και συνεπώς συμβάλλουν 

στην ζήτηση στον συγκεκριμένο εργασιακό κλάδο. Μια ήταν η δημοσίευση που υποστήριζε 

ότι οι εργάτριες του σεξ δεν πρέπει να συμπεριλαμβάνονται στην συζήτηση της σεξουαλικής 

ενδυνάμωσης, καθώς συμβάλλουν στην αντικειμενοποίηση των γυναικών. 

 
 

Εικόνα 49: Αναδημοσίευση για εργασία του σεξ στο Instagram (@fckslutshaming) 
 

 

Εικόνα 50: Αναδημοσίευση στο instagram για την αντιμετώπιση της εργασίας του σεξ σαν κάθε άλλη εργασία 
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Εικόνα 51: Δημοσίευση στο tik tok - Κριτική στις συναινετικά δημοσιευμένες γυμνές φωτογραφίες (onlyfans), 

αλλά κατανάλωση περιεχομένου που έχει διαρρεύσει 

 
 

Εικόνα 52: Δημοσίευση στο tik tok για το ότι η εργασία του σεξ δεν είναι ενδυνάμωση των γυναικών αλλά 

αντικειμενοποίηση 

 
Παρά την πρόθεση της πλειοψηφίας των δημοσιεύσεων, πολλά σχόλια διαφωνούσαν,ειδικά 

σε αυτές που μιλούσαν για την εργασία του σεξ. 
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Εικόνα 53: Σχόλιο σε δημοσίευση στο instagram για το δικαίωμα των γυναικών να ντύνονται όπως θέλουν 

(@fckslutshaming) 

 
 

Εικόνα 54: Σχόλιο σε δημοσίευση για τον σεβασμό προς τις εργάτριες του σεξ (@fckslutshaming) 
 

 

Εικόνα 55: Σχόλια σε δημοσίευση στο instagram για την σεξ εργασία (@fckslutshaming) 

 

 

 
 

Εικόνα 56: Σχόλιο σε δημοσίευση στο tik tok για την αντικειμενοποίηση των γυναικών μέσω της εργασίας του 

σεξ 
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4.3.1 Το slut-shaming και τα διπλά στάνταρντς στις ΗΠΑ 

 

Με μια γρήγορη ματιά στα παραπάνω σχόλια, ήδη παρατηρούμε να επαναλαμβάνεται συχνά 

η λέξη “slut”. Πάνω από τις μισές δημοσιεύσεις συνολικά (23/ 40 δημοσιεύσεις) 

αναφέρονταν στο slut-shaming, στην κριτική, δηλαδή, που βιώνουν οι γυναίκες για τις 

επιλογές τους ως προς την έκφραση της σεξουαλικότητάς τους και την ενδυνάμωσής τους 

μέσω αυτής. Χαρακτηρισμοί όπως τσούλα και πουτάνα πρωταγωνιστούν στην απόπειρα 

προσβολής των γυναικών γενικότερα, όχι μόνο όταν είναι εργάτριες του σεξ, αλλά κι όταν 

είναι σεξουαλικά ενεργές, ή όταν συμπεριφέρονται με αυτοπεποίθηση και ντύνονται με 

“προκλητικά ρούχα”, υπονοώντας έτσι ότι η αξία τους μειώνεται με αυτές τις επιλογές τους. 

 

Εικόνα 57: Σατιρική δημοσίευση στο tik tok για το slut-shaming από καθηγητές στα σχολεία 
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Εικόνα 58: Αναδημοσίευση στο Instagram για το slut shaming και τον υποβιβασμό των γυναικών 

 
 

Κοινή παρατήρηση 8 δημοσιεύσεων ήταν τα διπλά στάνταρντς που χαρακτηρίζουν αυτή την 

κριτική. Ποιος είναι ο αντίστοιχος χαρακτηρισμός “τσούλα” για τους άνδρες και ποια 

ανδρικά ρούχα θεωρούνται προκλητικά και ανάρμοστα, είναι μερικές από τις ερωτήσεις των 

χρηστών. Το σώμα των γυναικών δαιμονοποιείται και η έκθεση του προσβάλλει, κάτι που 

δεν ισχύει για τους άνδρες. 

Εικόνα 59: Δημοσίευση στο tik tok - Ποια είναι τα αντίστοιχα προκλητικά ρούχα για τους άνδρες 
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Εικόνα 60: Δημοσίευση στο instagram για τους κανονισμούς της εφαρμογής κατά της έκθεσης του γυναικείου 

σώματος (@feminist) 

 
Ειδικά όσον αφορά την σεξουαλική δραστηριότητα, οι άνδρες δέχονται ενθάρρυνση να είναι 

σεξουαλικά ενεργοί και να αποκτούν πολλές εμπειρίες, ενώ οι γυναίκες τιμωρούνται. Αιτία 

αυτού του δίπολου είναι ο μισογυνισμός και η ανάγκη ελέγχου των γυναικών και των 

επιλογών τους. 

Εικόνα 61: Δημοσίευση στο tik tok για τα διπλά στάνταρντς και το σεξ 



65  

 

Εικόνα 62: Αναδημοσίευση στο instagram για την δαιμονοποίηση της γυναικείας σεξουαλικότητας 

(@fckslutshaming) 

 

Παρόλο που η πλειοψηφία των σχολίων σε αυτές τις δημοσιεύσεις είναι θετική και 

συμφωνεί, σε μια δημοσίευση που μιλούσε για τα διπλά στάνταρντς ανάμεσα σε γυναίκες και 

άνδρες celebrities και την έκφραση της σεξουαλικότητάς τους, η αντίδραση ήταν 

διαφορετική. 

Εικόνα 63: Σχόλια στην δημοσίευση για τα διπλά στάνταρντς στην συμπεριφορά των celebrities 
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Εικόνα 64: Σχόλιο στην δημοσίευση για τα διπλά στάνταρντς στους διάσημους 

 

 

 
4.3.1 Η ανατροπή της λέξης “Τσούλα” στις ΗΠΑ 

 

Τέλος, δέκα δημοσιεύσεις (εννέα από αυτές στο tik tok) καλούν τις γυναίκες να 

αναθεωρήσουν την σημασία της λέξης “τσούλα”. Τσούλα, πλέον, πρέπει να θεωρείται μια 

γυναίκα που αναλαμβάνει τον έλεγχο της ζωής και του σώματος της, απολαμβάνοντας την 

αυτονομία της δίχως να απολογείται για αυτή. Οι “bimbo” του tik tok είναι γυναίκες που 

απολαμβάνουν το να ντύνονται σεξι και προκλητικά και δηλώνουν υπερήφανες για τις 

επιλογές τους ενώ παράλληλα υπενθυμίζουν στις ακόλουθές τους να μην νοιάζονται για την 

κριτική των άλλων, αρκεί να νιώθουν οι ίδιες αυτοπεποίθηση και ενδυνάμωση. 

 
 

Εικόνα 65: Δημοσίευση στο tik tok “wear whatever you want” 
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Εικόνα 66: Δημοσίευση στο tik tok “Many people wanna say I’m a slut or that I look like a slut, it doesn’t 

matter. I don’t give a fuck what people think about me and you shouldn’t either” 

 
 

Εικόνα 67: Δημοσίευση στο tik tok - Μια φοιτήτρια ντυμένη σέξι καλόγρια απαντά στους κήρυκες που 

κριτικάρουν τις γυναίκες με κοντά σορτς 
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 Η σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών στην Ελλάδα 
 

Μετά την έρευνα στα δύο μέσα κοινωνικής δικτύωσης έγινε φανερό πως το ζήτημα της 

σεξουαλικής ενδυνάμωσης δεν είναι το ίδιο δημοφιλές στην Ελλάδα, καθώς το τελικό δείγμα 

απαρτίζεται από μόλις 28 δημοσιεύσεις. Ενώ το instagram παρείχε έναν αξιόλογο αριθμό 

δημοσιεύσεων, στο tik tok ήταν πιο δύσκολο να βρεθούν σχετικές δημοσιεύσεις, ακόμη και 

με τη χρήση των hashtags. 

Από το συνολικό δείγμα των 28 δημοσιεύσεων, οι 27 ήταν υπέρ της σεξουαλικής 

ενδυνάμωσης των γυναικών, ενώ μόνο μια ήταν η δημοσίευση που έπαιρνε μια αρνητική 

στάση απέναντί της. 

Συγκεκριμένα, 16 ήταν οι δημοσιεύσεις που αναφέρονταν στην σεξουαλική ενδυνάμωση 

μέσω του ντυσίματος ή της εξωτερικής εμφάνισης. Οι γυναίκες έχουν δικαίωμα να 

αποφασίζουν για τα ρούχα, το βάψιμο και την εξωτερική τους εμφάνιση, όπως εκείνες 

επιθυμούν και νιώθουν ενδυναμωμένες. Η έκθεση του γυναικείου σώματος δεν είναι 

προσβολή και ούτε πρόκληση, καθώς δεν πρέπει να θεωρούνται οι γυναίκες υπεύθυνες για 

τις αντιδράσεις που προκαλούνται στους άνδρες από την έκθεση του. Ακόμη, οι γυναίκες δεν 

υπάρχουν αποκλειστικά για να αναζητούν την προσοχή και την επιδοκιμασία των ανδρών και 

είναι δυνατόν να επιλέγουν να ντυθούν για τις ίδιες κι όχι για το ανδρικό βλέμμα. 
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Εικόνα 68: Δημοσίευση στο instagram για το δικαίωμα της γυναίκας να ντύνεται όπως αυτή επιθυμεί 

(@womenlikeyou_) 

 
 

 

Εικόνα 69: δημοσίευση στο tik tok για την επιλογή των γυναικών να ντύνονται όπως θέλουν για τις ίδιες και όχι 

για το ανδρικό βλέμμα 

 

Ειδικά όσον αφορά το χώρο του σχολείου και τους καταπιεστικούς κώδικες ενδυμασίας, 

υποστηρίζεται ότι εξευτελίζουν τα νεαρά κορίτσια και δαιμονοποιούν το σώμα τους, 

διδάσκοντάς τα έτσι ότι οφείλουν να καλύπτουν το σώμα τους, προκειμένου να μην 

στοχοποιούνται ή να μην προκαλούν τα σεξουαλικά ένστικτα των ανδρών συμμαθητών και 

καθηγητών τους. 
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Εικόνα 70: δημοσίευση στο instagram για περιστατικό σχετικά με τους κώδικες ενδυμασίας (womenlikeyou_) 
 

 

Εικόνα 71: Δημοσίευση στο instagram με προσωπική μαρτυρία για καταπιεστικούς κώδικες ενδυμασίας 

(@mermaids_and_feminists_) 

 
Μια δημοσίευση μονάχα έφερνε αντίρρηση στο δικαίωμα των γυναικών να ντύνονται και να 

εκθέτουν όσο δέρμα θέλουν. Πιο συγκεκριμένα, η δημοσίευση συγκρίνει ένα σκίτσο μιας 

αρχέτυπης “παραδοσιακής” γυναίκας (δεκαετίας του ‘60), η οποία σερβίρει τον άνδρα και τα 

παιδιά της, με μια φωτογραφία από μια διαμαρτυρία, όπου οι γυναίκες είναι στους δρόμους 

με τα εσώρουχα με σύνθημα “my outfit is not an invitation” (δηλαδή τα ρούχα δεν 
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δικαιολογούν την παρενόχληση). Ο χρήστης ειρωνευόταν τη “νέα τάξη πραγμάτων”, στην 

οποία κακώς προτιμάται το δεύτερο έναντι της παραδοσιακής συζύγου. 

 
 

Εικόνα 72: Δημοσίευση στο tik tok κατά της σεξουαλικής ενδυνάμωσης των γυναικών 

 

 

Οι απόψεις στα σχόλια διίστανται καθώς υπάρχουν τόσο σχόλια που διαφωνούν όσο και που 

συμφωνούν. 

Εικόνα 73: Σχόλια στο tik tok που συμφωνούν κατά της σεξουαλικής ενδυνάμωσης 

 
 

Δεν ήταν ωστόσο αυτή η μοναδική δημοσίευση που έλαβε αρνητικά προς την σεξουαλική 

ενδυνάμωση σχόλια. Δύο ακόμη βίντεο στο tik tok έλαβαν αντίθετα, μέχρι και σεξιστικά 

σχόλια. Παρόλο που η πλειοψηφία των σχολίων του Instagram ήταν υπέρ της ελευθερίας των 

γυναικών να ντύνονται όπως επιθυμούν, το ίδιο δεν ίσχυε στην περίπτωση που η γυναίκα 

ήθελε να φορέσει χιτζάμπ ή μπούρκα. 
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Εικόνα 74: Σχόλια σε δημοσίευση στο tik tok κατά της επιλογής των γυναικών να ντύνονται για τις ίδιες 
 

Εικόνα 75: Σχόλιο σε δημοσίευση του tik tok για την κριτική που δέχονται οι γυναίκες ανάλογα με το ντύσιμό 

τους. 

 
 

Εικόνα 76: Σχόλιο σε δημοσίευση στο instagram για το αν μπορούν να συμπεριληφθούν ρούχα- σύμβολα πίστης 

στην σεξουαλική ενδυνάμωση (hijab) 
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Εννέα ήταν ακόμη οι δημοσιεύσεις που αναφέρονταν στο δικαίωμα των γυναικών να έχουν 

μια ενεργή σεξουαλική ζωή και να απολαμβανουν την σεξουαλικότητά τους, δίχως ταμπού ή 

την κριτική τρίτων. Το σεξουαλικό ιστορικό μιας γυναίκας δεν την καθορίζει κι ούτε μειώνει 

την αξία της, ενώ η αναζήτηση της απόλαυσης δεν είναι κατακριτέα. 

Εικόνα 77: Δημοσίευση στο instagram για το σεξουαλικό ιστορικό μιας γυναίκας 

(@why_you_should_be_a_feminist) 

 
 

Εικόνα 78: Δημοσίευση στο instagram για το στίγμα γύρω από το σεξουαλικό ιστορικό μιας γυναίκας 

(@mermaids_and_feminists_) 



74  

 

Εικόνα 79: Δημοσίευση στο instagram κατά του στίγματος της ενεργής σεξουαλικής ζωής των γυναικών και της 

αναζήτησης απόλαυσης 

 
Μια δημοσίευση, μάλιστα, απορρίπτει έναν διαδεδομένο μύθο που σκοπό έχει να 

στηλιτεύσει την γυναικεία σεξουαλικότητα, ο οποίος υποστηρίζει ότι ο κόλπος χάνει την 

ελαστικότητά του, όταν η γυναίκα έχει πάει με πολλούς διαφορετικούς συντρόφους. 

 
 

Εικόνα 80: Δημοσίευση στο tik tok κατά του μύθου για το γυναικείο σεξουαλικό όργανο 
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 Το slut- shaming και τα διπλά στάνταρντς στην Ελλάδα 

 

Από το σύνολο των 29 δημοσιεύσεων, πάνω από τις μισές (16 δημοσιεύσεις) αναφέρονταν 

στο συχνό φαινόμενο του slut shaming. Οι γυναίκες δέχονται διαρκώς κριτική για τις 

επιλογές τους και χαρακτηρίζονται τσούλες και πουτάνες για αυτές - αλλά όχι μόνο, μιας και 

μια δημοσίευση σατιρίζει την φράση “όλες πουτάνες είναι” και το πως ο χαρακτηρισμός έχει 

γίνει η πιο δημοφιλής επίθεση κατά των γυναικών ανεξάρτητα από την συμπεριφορά τους. 

 
 

Εικόνα 81: Δημοσίευση στο instagram για τον χαρακτηρισμό “τσούλα” των γυναικών που απολαμβάνουν το 

σεξ 

 
 

 

Εικόνα 82: Σατιρική δημοσίευση στο tik tok για τον χαρακτηρισμό των γυναικών ως πουτάνες 
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Τρεις δημοσιεύσεις έκαναν αναφορά στα διπλά στάνταρντς που διακρίνουν την 

πατριαρχική κοινωνία, η οποία από την μία επικροτεί τους άνδρες για μια συμπεριφορά, ενώ 

από την άλλη κρίνει και αποδοκιμάζει τις γυναίκες. Το γυναικείο σώμα είναι προκλητικό, 

ενώ το ανδρικό όχι και οι κώδικες ενδυμασίας στο σχολείο ντροπιάζουν τα κορίτσια για τα 

γυμνά τους πόδια κι όχι τα αγόρια. Ακόμη περισσότερο, το βάρος της ευθύνης πέφτει στα 

κορίτσια να διατηρήσουν την “κόσμια” και “ευπρεπή” εικόνα, γιατί αλλιώς ενδέχεται να 

“σκανδαλίσουν” τα αγόρια και τους άνδρες γύρω τους. 

Ιδιαίτερα αναφέρεται τα διπλά στάνταρντς στην έκθεση του γυναικείου στήθους και 

συγκεκριμένα της ρώγας, η οποία παραμένει σε μεγάλο βαθμό προσβλητική. Η σκηνή από 

την αμερικανική σειρά “Grand Army”, που δημοσίευσε ένα λογαριασμός, δείχνει πως 

παρόλο που τρεις άνδρες και μια γυναίκα φορούσαν τις ίδιες διάφανες λευκές μπλούζες, η 

γυναίκα μαθήτρια ήταν αυτή που ξεχώρισε και τιμωρήθηκε. 

 
 

 

Εικόνα 83: Δημοσίευση στο instagram “nipples are nipples” (girlpowergreece) 
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Εικόνα 84: Δημοσίευση στο instagram που απαντά σε σχόλια για την έκθεση του γυναικείου στήθους 

(girlpowergreece) 

 

Εικόνα 85: Δημοσίευση στο instagram της σκηνής από την αμερικανική σειρά Grand Army (@girlpowergreece) 

 
 

Οι πράξεις και οι συμπεριφορές των ανδρών δεν διαχωρίζονται σε δύο διαφορετικούς 

ρόλους, εκ των οποίων μονάχα ο ένας είναι ο σωστός και συνετός. Αντίθετα, οι γυναίκες 

οφείλουν να είναι σεμνές και ταπεινές (madonna), αλλιώς είναι τσούλες και ανήκουν στην 

κατηγορία των “κακών” γυναικών (sluts). Μια δημοσίευση σχολιάζει και απαντά σε μια 

εικόνα η οποία συνέκρινε την διασημότητα Kendall Jenner (Kardashian) με τη νεαρή 

αστροναύτη Alyssa Carson, υποστηρίζοντας ότι η δεύτερη θα έπρεπε να λαμβάνει 

περισσότερη προσοχή από την πρώτη γιατί μόνο εκείνη το αξίζει. Η συγκεκριμένη 

ανάρτηση, όπως υποστηρίζει και η δημοσίευση, είναι με τον τρόπο της μισογυνιστική γιατί 

συγκρίνει δύο διαφορετικές γυναίκες, αφήνοντας να εννοηθεί ότι αυτή που ποζάρει με το 

εσώρουχό της είναι κατώτερη. 
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Εικόνα 86: Δημοσίευση στο instagram για την σύγκριση ανάμεσα στην Kendall Jenner και την Alyssa Carson 
 

 

Εικόνα 87: Δημοσίευση στο instagram για το madonna/whore complex 

 
 

Οι απόψεις διίστανται και σε αυτή την περίπτωση, με σχόλια που συμφωνούν με τον σκοπό 

και το μήνυμα της σελίδας αλλά και με άτομα που κρίνουν την πρώτη γυναίκα. 
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Εικόνα 88: Σχόλια στην δημοσίευση στο instagram για την σύγκριση των δύο γυναικών 

 

 

 

 
Εικόνα 89: Σχόλια στην δημοσίευση για την σύγκριση των δύο γυναικών 
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 Η ανατροπή της λέξης τσούλα στην Ελλάδα 

 

Τέλος, τρεις ήταν οι δημοσιεύσεις που καλούσαν τις γυναίκες να ανατρέψουν την σημασία 

της λέξης τσούλα και να είναι υπερήφανες για τις επιλογές τους. Η έκθεση - ή μη- του 

σώματος, η ενεργή σεξουαλική ζωή, η αυτοπεποίθηση και το φλερτ δεν είναι αξιόποινες 

συμπεριφορές και κανείς δεν θα έπρεπε να νοιάζεται για την κριτική τρίτων. Μια 

δημοσίευση επικροτεί τα λόγια της τραγουδίστριας Billie Eilish μετά από μια φωτογράφιση 

που έκανε με εσώρουχα: “ [...]αν δείχνεις το σώμα σου, είσαι εύκολη, πόρνη και τσούλα. Αν 

ισχύει κάτι τέτοιο, τότε είμαι περήφανη για αυτό. Διάολε, όλα τα κορίτσια είμαστε πόρνες και 

γάμα το, ας το αντιστρέψουμε όλο αυτό κι ας αισθανθούμε ότι μας δίνει δύναμη” 

(@girlpwergreece, 2021). 

 
 

Εικόνα 90: Δημοσίευση για την φωτογράφιση της Billie Eilish με εσώρουχα (@girlpowergreece) 
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5. Συμπεράσματα 

 
 Η σεξουαλική παρενόχληση ως κοινωνικό πρόβλημα σε Ελλάδα και Αμερική 

κατά τους χρήστες Instagram και Tik Tok 

 
Συμπερασματικά, η συντριπτική πλειοψηφία των χρηστών του instagram και του tik tok, 

τόσο στην Ελλάδα όσο και στις ΗΠΑ (με συνολικά 76 δημοσιεύσεις), έκριναν την 

σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών ως ένα κοινωνικό πρόβλημα, το οποίο χρήζει 

ουσιαστικής λύσης. Δεν αρκεί να αντιμετωπίζεται από τις εκάστοτε αρχές ως ένα 

μεμονωμένο και ξεχωριστό περιστατικό, πράξη λίγων διαταραγμένων ανθρώπων, αλλά, 

αντίθετα, οι χρήστες καλούσαν τον κόσμο του διαδικτύου να δει την “μεγάλη εικόνα” και να 

αναγνωρίσει την σεξουαλική παρενόχληση ως αποτέλεσμα του μισογυνισμού και της 

έμφυλης ανισότητας. Καμία δημοσίευση δεν υποστήριξε πως η σεξουαλική παρενόχληση 

οφείλεται στην σεξουαλική έλξη και επιθυμία, ενώ δημοσιεύσεις και στις δύο χώρες τόνιζαν 

την ύπαρξη συναίνεσης ως την ειδοποιό διαφορά ανάμεσα σε παρενόχληση και φλερτ. Η 

πρώτη έχει ως σκοπό και αποτέλεσμα το να κάνει την γυναίκα να αισθανθεί αμηχανία και 

ανασφάλεια, ενώ δεν λαμβάνει το “όχι” σαν αποδεκτή απάντηση της. 

Συμφωνώντας με την φεμινιστική θεωρία, η πλειοψηφία των χρηστών την αναγνώριζαν ως 

επιβολή δύναμης και ισχύος σε βάρος της καταπιεσμένης κοινωνικά ομάδας που είναι οι 

γυναίκες και σαν λύση ακούστηκε και στις δύο χώρες το σύνθημα “don’t protect your 

daughters, educate your sons”, εννοώντας πως, για την ουσιαστική εξάλειψη της σεξουαλικής 

παρενόχλησης, δεν αρκεί μονάχα να εκπαιδεύονται οι γυναίκες για την αυτοάμυνα τους, 

αλλά να προκληθεί ριζική αλλαγή στον τρόπο που κοινωνικοποιούνται οι άνδρες και στις 

μισογυνιστικές αντιλήψεις που μπορεί να υιοθετήσουν, έτσι ώστε να δικαιολογούν την 

σεξουαλική παρενόχληση ή χειρότερα να την διαπράττουν. 

 

 
 Οι μορφές της σεξουαλικής παρενόχλησης σε Ελλάδα και ΗΠΑ κατά τους 

χρήστες Instagram και Tik Tok 

Τόσο οι χρήστες του tik tok και instagram στην Ελλάδα, όσο και στις Ηνωμένες Πολιτείες 

Αμερικής, συμφώνησαν πως η σεξουαλική παρενόχληση κατά των γυναικών, είναι η 

ανεπιθύμητη συμπεριφορά, σεξουαλικού χαρακτήρα, εναντίον μιας γυναίκας και μπορεί να 

πάρει την μορφή του βιασμού, της λεκτικής παρενόχλησης - δηλαδή ακατάλληλα σχόλια, 
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σεξουαλικά υπονοούμενα, αδιάκριτες ερωτήσεις και λεκτικές πιέσεις- ,την θωπεία, την 

παρακολούθηση. Στην ίδια κατηγορία συμπεριλήφθηκαν και συμπεριφορές που δεν 

συνέβαιναν στον ίδιο φυσικό χώρο, δηλαδή μέσω διαδικτύου και μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, όπως είναι η πίεση για αποστολή γυμνών φωτογραφιών και η ανεπιθύμητη λήψη 

φωτογραφιών ανδρικών μορίων. 

Ακόμη, χρήστες των ΗΠΑ ανέφεραν επιπρόσθετα το επίμονο βλέμμα, ενώ δημοσιεύσεις 

στην Ελλάδα συμπεριέλαβαν ακόμη το κορνάρισμα στον δρόμο και την επιδειξιομανία. Σε 

κάθε περίπτωση βλέπουμε πως η σεξουαλική παρενόχληση για τους χρήστες των δύο αυτών 

πλατφόρμων δεν περιορίζεται σε έναν στενό ορισμό, καθώς αναφέρουν τόσο λεκτικές, όσο 

και μη λεκτικές μορφές. Το κοινό στοιχείο σε όλα τα περιστατικά, ανεξαρτήτως της μορφής, 

είναι η δημιουργία ενός εχθρικού, αμήχανου και ανασφαλούς περιβάλλοντος, αφού ακόμη 

και στις περιπτώσεις λεκτικών μονάχα σχολίων, οι γυναίκες νιώθουν απειλή και φόβο για την 

σωματική τους ακεραιότητα. 

Παρόλο που η συντριπτική πλειοψηφία των δημοσιεύσεων συμφωνούσε σε αυτές τις 

πιθανές μορφές της παρενόχλησης, υπήρχαν σχόλια, τόσο στα ελληνικά ΜΚΔ όσο και στα 

αμερικανικά, που διαφωνούσαν ή αμφισβητούσαν την εμπειρία των θυμάτων ή την 

αξιοπιστία τους. Τα σχόλια των Ελλήνων χρηστών στο tik tok ήταν με διαφορά τα πιο 

επιθετικά, καθώς η πλειοψηφία τους δεν ήταν μια απλή διαφωνία στα λεγόμενα της 

δημοσίευσης παρά υβριστικοί χαρακτηρισμοί και προσωπικές επιθέσεις προς το άτομο που 

έκανε την δημοσίευση. Παρ’ όλα αυτά, όμως, η συνολική εικόνα των χρηστών των δύο 

μέσων και των δύο χωρών δείχνει πως η πλειοψηφία τείνει να αναγνωρίζει την έλλειψη 

συγκατάθεσης και την δημιουργία ενός εχθρικού και ανασφαλούς περιβάλλοντος ως τα 

σήματα κατατεθέν της σεξουαλικής παρενόχλησης, ανεξαιρέτως της μορφής της, η οποία 

παραμένει εξίσου σοβαρή είτε είναι λεκτική είτε μη λεκτική. 

 

 
 Η πλήρης ευθύνη του δράστη σεξουαλικής παρενόχλησης στην Ελλάδα και 

ΗΠΑ κατά τους χρήστες Instagram και Tik Tok 

Τέλος, τόσο οι Αμερικανοί όσο και οι Έλληνες χρήστες των instagram και tik tok 

διαφώνησαν καθέτως με την οποιαδήποτε απόδοση ευθύνης στη γυναίκα - θύμα της 

σεξουαλικής παρενόχλησης. To προκλητικό ντύσιμο των γυναικών, το φλερτ, η μέθη, όπως 

και ο τόπος και ο χρόνος του συμβάντος (για παράδειγμα “τι έκανε τέτοια ώρα έξω;”). δεν 

αποτελούν αποδεκτές από τους χρήστες δικαιολογίες για την παρενόχλησή τους. 
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Συμφωνώντας με την θεωρία του φεμινισμού,αναγνωρίζουν την ανάγκη κατάρριψης 

κοινωνικών αντιλήψεων που θέλουν τους άντρες σεξουαλικά ενεργούς και ακόρεστους, ενώ 

τις γυναίκες παθητικές και διαθέσιμες, σε βαθμό που θα αντιμετωπιστούν ανά πάσα στιγμή 

σαν σεξουαλικό αντικείμενο από έναν άνδρα που αδυνατεί να συγκρατήσει τις ορμές του. Οι 

άνδρες, όπως εξηγούν αρκετές δημοσιεύσεις, δεν αντιμετωπίζονται ως πιθανοί δράστες στο 

σύνολό τους κι ούτε η συζήτηση στα δύο μέσα κοινωνικής δικτύωσης αποσκοπεί στην 

μαζική επίθεση κατά του ανδρικού φύλου -όπως υποστήριξε ένας αριθμός σχολίων με το 

σύνθημα “not all men”-, αλλά λαμβάνοντας υπόψη τις μισογυνιστικές αντιλήψεις που 

επιβιώνουν ακόμη στην κοινωνία, καλεί τους άνδρες να βοηθήσουν σε αυτή την ριζική 

αλλαγή νοοτροπίας. 

Το θέμα της απόδοσης ευθύνης στο θύμα φάνηκε να απασχολεί σε μεγαλύτερο βαθμό τους 

Έλληνες χρήστες -μιας και 16 ήταν οι δημοσιεύσεις που μιλούσαν εκτενέστερα για αυτό 

έναντι των 9 των ΗΠΑ. Αυτό, αντανακλώντας την κοινωνική πραγματικότητα της Ελλάδας, 

αφήνει να εννοηθεί πως είναι ένα αμφιλεγόμενο ακόμη ζήτημα και πως η πλειοψηφία των 

χρηστών προσπαθούν με το περιεχόμενο τους να συμβάλλουν στον δημόσιο διάλογο και να 

φέρουν μια αλλαγή. 

 

 
 Οι μορφές της σεξουαλικής ενδυνάμωσης των γυναικών κατά τους 

Έλληνες και Αμερικανούς χρήστες 

Σχετικά με την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών η συντριπτική πλειοψηφία των 

χρηστών του instagram και tik tok συμφώνησε με την φεμινιστική (sex positive) οπτική, 

τόσο στην Ελλάδα όσο και στις ΗΠΑ. Αναγνώρισαν, δηλαδή, οι χρήστες πως οι γυναίκες 

μπορούν να νιώσουν πραγματική ενδυνάμωση, ακόμη και στα πλαίσια μιας πατριαρχικά 

δομημένης κοινωνίας, με το να ανακαλύπτουν και να εξερευνούν υπό τους δικούς τους όρους 

την σεξουαλικότητά τους. Και οι δύο χώρες συμπεριέλαβαν στην έννοια της ενδυνάμωσης 

την ελευθερία των γυναικών να ντύνονται όπως θέλουν και να εκθέτουν όσο μέρος του 

σώματος τους επιθυμούν, την ελευθερία τους να φλερτάρουν, να εξερευνούν και να 

απολαμβάνουν το σεξ, καθώς και να εκπαιδεύονται γύρω από το σεξ, την απόλαυση και το 

γυναικείο αναπαραγωγικό σύστημα. Μονάχα οι χρήστες των ΗΠΑ αναφέρθηκαν στον 

σεβασμό απέναντι στις εργάτριες του σεξ και τις συμπεριέλαβαν στην συζήτηση γύρω από 

την ενδυνάμωση, κάτι που όμως έλαβε παράλληλα και την μεγαλύτερη κριτική στα σχόλια 

των δημοσιεύσεων. 
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 Η στάση των χρηστών Ελλάδας και ΗΠΑ απέναντι στην σεξουαλική 

ενδυνάμωση των γυναικών 

Η σεξουαλική ενδυνάμωση δεν υπήρξε τόσο δημοφιλές θέμα προς συζήτηση στην Ελλάδα, 

όσο στις Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά και στις δύο χώρες η πλειοψηφία των δημοσιεύσεων 

διατηρούσαν μια θετική στάση απέναντί της (27 δημοσιεύσεις στην Ελλάδα και 39 στις 

ΗΠΑ), θεωρώντας αναπόσπαστο δικαίωμα της κάθε νεαρής γυναίκας να έχει την αυτονομία 

του σώματος της και να την απολαμβάνει, με όποιον τρόπο επιθυμεί. Η μειωμένη, σε 

σύγκριση με τα στάνταρντ της Αμερικής, συζήτηση για την σεξουαλική ενδυνάμωση που 

έγινε αντιληπτή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ελλάδας, ακόμη και με την χρήση των 

σχετικών hashtags, κάνει σαφές πως υπάρχει ακόμη αρκετό περιθώριο, μέχρι να βρεθεί στο 

επίκεντρο της ελληνικής δημόσιας συζήτησης. Ένα τέτοιο συμπέρασμα βέβαια ίσως και να 

μην κάνει εντύπωση, εάν ληφθεί υπόψη το αποτέλεσμα της παραπάνω έρευνας για την 

σεξουαλική παρενόχληση των γυναικών, όπου πολλοί Έλληνες χρήστες ακόμη μιλούν κατά 

της απόδοσης ευθύνης στο θύμα λόγω του ντυσίματός του. Τα προκλητικά ρούχα των 

γυναικών αποτελούν αρκετά αμφιλεγόμενο ζήτημα, τόσο που θα μπορούσαν να 

δικαιολογήσουν την σεξουαλική παρενόχληση τους, που φαντάζει σχεδόν απίθανο να γίνει 

ένας ευρύτερος διάλογος για το δικαίωμα των γυναικών να φορούν ό,τι θέλουν, δίχως να 

νιώθουν ντροπή ή να φοβούνται τον στιγματισμό. Το ίδιο φυσικά μπορεί να ειπωθεί για την 

απουσία της οποιασδήποτε αναφοράς των δικαιωμάτων των εργατριών του σεξ στην 

ελληνική δημόσια συζήτηση, στο Instagram και tik tok, έναντι της αμερικανικής. 

 

 
 Η τιμωρία των νεαρών γυναικών από τους χρήστες Instagram και Tik Tok 

για την σεξουαλική τους έκφραση στην Ελλάδα και τις ΗΠΑ 

Χρήστες και των δύο χωρών ακόμη παρατήρησαν τις διαφορετικές προσδοκίες της 

κοινωνίας ως προς την συμπεριφορά ανδρών και γυναικών,τονίζοντας την καταπίεση που 

δέχονται οι γυναίκες συγκεκριμένα, προκειμένου να ανταποκρίνονται στο ρόλο της σωστής 

και σεμνής γυναίκας - προτύπου. Η τιμωρία των γυναικών που ξεφεύγουν από τα όρια αυτού 

του προτύπου και ο χαρακτηρισμός τους με όρους όπως τσούλα ή πουτάνα απασχόλησε σε 

μεγάλο βαθμό τους χρήστες και των δύο χωρών (23 αναρτήσεις στις ΗΠΑ και 16 στην 

Ελλάδα). Οι δημοσιεύσεις των χρηστών τάσσονταν κατά της κριτικής εναντίον των γυναικών 

και των επιλογών τους, υποστηρίζοντας πως τα πρότυπα των φύλων είναι καταπιεστικά και 

μισογυνιστικά, αφού αποζητούν να ελέγξουν την γυναίκα και να την κρατήσουν 
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περιορισμένη. Οι άνδρες δέχονται την ίδια κριτική για την σεξουαλική τους δραστηριότητα, 

ή στις ελάχιστες φορές που αυτό συμβαίνει, χαρακτηρισμοί όπως “τσούλα” έχουν ελάχιστη 

επίδραση πάνω τους. Παρόλα αυτά, υπήρχαν πάντοτε κάποια σχόλια και στις δύο χώρες που 

κατέκριναν τον σκοπό των δημοσιεύσεων, ωστόσο δεν αναιρεί το γεγονός πως η πλειοψηφία, 

όχι μόνο τάχθηκε υπέρ της σεξουαλικής ενδυνάμωσης των γυναικών, αλλά και πολλές 

δημοσιεύσεις Αμερικανών χρηστών είχαν αφοσιωθεί στην ανατροπή της σημασίας της λέξης 

“τσούλα” από υβριστικό χαρακτηρισμό σε όρο ενδυνάμωσης και να “βαφτίσει” τσούλες τις 

γυναίκες που είναι περήφανες για τις επιλογές τους και απολαμβάνουν την αυτονομία του 

σώματός τους. 

 
Παρόλο που υπήρξαν κάποιες αναφορές, η Ελλάδα έχει ακόμη περιθώριο μέχρι να 

αναπτυχθεί ο δημόσιος διάλογος γύρω από την σεξουαλική ενδυνάμωση των γυναικών. 

Ακόμη και με την χρήση των αντίστοιχων hashtags ήταν δύσκολη η εύρεση ενός 

ικανοποιητικού αριθμού δημοσιεύσεων. Αξίζει βέβαια να μελετηθεί και πάλι στο μέλλον η 

δημόσια συζήτηση γύρω από το συγκεκριμένο θέμα, σε περίπτωση που η ελληνική κοινωνία 

και πραγματικότητα επιτρέπει την διεύρυνσή της. 

Ακόμη, η παρούσα εργασία εστιάζει στις δημοσιεύσεις των μέσων κοινωνικών δικτύων, 

παρόλο που γίνονται σύντομες αναφορές στα σχόλια τους. Λαμβάνοντας υπόψη την ύπαρξη 

λογαριασμών και χρηστών, οι οποίοι αποφεύγουν να δημοσιεύουν οι ίδιοι περιεχόμενο, 

εκφράζουν όμως την άποψή τους σε σχόλια, ενδιαφέρουσα θα ήταν μια μελλοντική έρευνα 

που είτε θα συμπεριλάβει αυτές τις αντιδράσεις και τις στάσεις των σχολίων στο τελικό της 

δείγμα, είτε θα εστιάσει περισσότερο σε αυτά. 
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ΠΑΡΑΘΕΜΑ Α: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος από το Τik Τok Σεξουαλική παρενόχληση ΗΠΑ 
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κατάταξη 
ηλικίας 
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δημοφιλίας 

άθροισμα 
κατατάξεων  

συνολική 
κατάταξη  

1 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenokEUf/ just order a new one άμεση 5/1/2021 775500 likes 1 84 775500 1 5 13 19 1 

2 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenobTmd/ χωρίς περιγραφή άμεση 4/23/2021 610600 likes 1 92 610600 1 6 16 23 2 

3 #harassment https://vm.tiktok.com/ZMenyNDoD/ reuploading άμεση 4/21/2021 529900 likes 1 94 529900 1 7 20 28 3 

4 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenor149/ i have been documenting my journey άμεση 3/19/2021 3300000 likes 1 127 3300000 1 29 3 33 4 

5 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenoSREH/ χωρίς περιγραφή άμεση 5/8/2021 231800 likes 1 77 231800 1 1 32 34 5 

6 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoC5Jn/ what an idol άμεση 4/19/2021 368500 likes 1 96 368500 1 8 25 34 5 

7 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoff4k/ dont tell women they need to  protect themselve άμεση 3/19/2021 2100000 likes 1 127 2100000 1 29 5 35 7 

8 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenE95Gs/ this world is disgusting άμεση 3/18/2021 3500000 likes 1 128 3500000 1 35 2 38 8 

9 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenoevSN/ im totally kidding άμεση 4/17/2021 326800 likes 1 98 326800 1 12 26 39 9 

10 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMeno97Dj/ χωρίς περιγραφή άμεση 3/19/2021 929900 likes 1 127 929900 1 29 9 39 9 

11 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEVYKd/ 2/4 άμεση 3/17/2021 9355000 likes 1 129 9355000 1 40 1 42 11 

12 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoPFVM/ be careful άμεση 3/18/2021 1500000 likes 1 128 1500000 1 35 6 42 11 

13 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoAeHY/ i was only 17 when i recorded άμεση 3/29/2021 521400 likes 1 117 521400 1 20 21 42 11 

14 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMeno2Koe/ this all men needs to stop άμεση 4/13/2021 295300 likes 1 102 295300 1 14 28 43 15 

15 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoSmDS/ it was because i corrected him in class άμεση 3/19/2021 824400 likes 1 127 824400 1 29 12 42 11 

16 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenf6tw1/ study in usa άμεση 5/5/2021 16800 likes 1 80 16800 1 2 41 44 17 

17 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEvj37/ we know its  not all men άμεση 3/20/2021 587100 likes 1 126 587100 1 25 17 43 15 

18 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenf2PYx/ hey your opinion sucks άμεση 5/5/2021 11200 likes 1 80 11200 1 2 43 46 19 

19 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenoNWSc/ like yeah and not all snakes are venomous άμεση 3/19/2021 692000 likes 1 127 692000 1 29 15 45 18 

20 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEKAtd/ someone tell me than men are natural protectors  άμεση 3/26/2021 449900 likes 1 120 449900 1 22 24 47 20 

21 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoAE64/ and he was a police officer άμεση 3/17/2021 1200000 likes 1 129 1200000 1 40 8 49 21 

22 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEpXXH/ not all men but every woman άμεση 3/18/2021 712500 likes 1 128 712500 1 35 14 50 22 

23 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenErMTU/ χωρίς περιγραφή άμεση 3/15/2021 2900000 likes 1 131 2900000 1 47 4 52 24 

24 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEDrUf/ yall are disgusting άμεση 3/17/2021 922300 likes 1 129 922300 1 40 10 51 23 

25 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEcnKM/ χωρίς περιγραφή άμεση 3/17/2021 912400 likes 1 129 912400 1 40 11 52 24 

26 #harassment https://vm.tiktok.com/ZMeny3q3E/ i can say no woman has ever told me how they'll άμεση 4/3/2021 130200 likes 1 112 130200 1 18 35 54 28 

27 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEXhge/ rip sarah άμεση 3/16/2021 1300000 likes 1 130 1300000 1 45 7 53 26 

28 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenouD8q/ when i tell you this dress is so tight άμεση 3/20/2021 301000 likes 1 126 301000 1 25 27 53 26 

29 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenoBQjG/ i gotta clean out me drafts άμεση 3/21/2021 280700 likes 1 125 280700 1 24 29 54 28 

30 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoyudQ/ χωρίς περιγραφή άμεση 3/18/2021 556500 likes 1 128 556500 1 35 18 54 28 

31 #97percent https://vm.tiktok.com/ZMenoWyK4/ χωρίς περιγραφή άμεση 4/19/2021 7132 likes 1 96 7132 1 8 46 55 31 

32 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfbGyj/ debunking common points against the un wome άμεση 5/5/2021 3140 likes 1 80 3140 1 2 55 58 32 

33 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenyVEor/ this one is just harassment άμεση 3/18/2021 473800 likes 1 128 473800 1 35 23 59 33 

34 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenyqkQ7/ try it out άμεση 3/20/2021 189900 likes 1 126 189900 1 25 33 59 33 

35 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfB9Yq/ χωρίς περιγραφή άμεση 4/2/2021 21000 likes 1 113 21000 1 19 40 60 35 

36 97percent MUiFagHkJy90G4fe5Ng&h=AT10rtJjYa χωρίς περιγραφή άμεση 4/18/2021 6148 likes 1 97 6148 1 11 48 60 35 

37 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfhnwX/ song άμεση 3/28/2021 14900 likes 1 118 14900 1 21 42 64 37 

38 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenf3bLn/ there's a difference between assault and harassm άμεση 4/16/2021 5654 likes 1 99 5654 1 13 50 64 37 

39 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenyp1Y2/ reply finger down άμεση 3/19/2021 167900 likes 1 127 167900 1 29 34 64 37 

40 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEv3sF/ reply άμεση 3/15/2021 516700 likes 1 131 516700 1 47 22 70 40 

41 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenEwjQf/ any guy that says not all men is just proving that άμεση 2/26/2021 533300 likes 1 148 533300 1 52 19 72 41 

42 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenffaHn/ ρεπλυ άμεση 3/20/2021 5884 likes 1 126 5884 1 25 49 75 42 

43 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfnb3q/ share this with a friend άμεση 4/11/2021 1978 likes 1 104 1978 1 15 60 76 43 

44 #notallmen https://vm.tiktok.com/ZMenojT95/ im so sick and tired άμεση 3/16/2021 243900 likes 1 130 243900 1 45 31 77 44 

45 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenyg28h/ if you can intervene you should άμεση 3/17/2021 29600 likes 1 129 29600 1 40 37 78 45 

46 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenf9DnK/ thank god i got my drivers lisence άμεση 4/7/2021 1887 likes 1 108 1887 1 17 61 79 46 

47 #harassment https://vm.tiktok.com/ZMenypk3H/ michael is not invited άμεση 1/21/2021 251800 likes 1 184 251800 1 56 30 87 47 

48 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenyGXcg/ reply άμεση 2/17/2021 22000 likes 1 157 22000 1 53 39 93 48 

49 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfmw1F/ being a woman is exhausting άμεση 1/2/2021 22700 likes 1 203 22700 1 61 38 100 49 

50 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfMcFf/ αρμι άμεση 1/7/2021 6781 likes 1 198 6781 1 58 47 106 50 

51 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfvEAa/ its not your fault άμεση 3/3/2021 3426 likes 1 143 3426 1 51 54 106 50 

52 #harassment https://vm.tiktok.com/ZMenyG1aS/ χωρίς περιγραφή έμμεση 4/10/2021 36900 likes 2 105 36900 55 16 36 107 52 

53 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfXctU/ 3 things to do if you are sexually harassed in the άμεση 2/11/2021 2125 likes 1 163 2125 1 54 59 114 53 

54 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfCr2n/ yall weird if you agree with this έμμεση 4/19/2021 4338 likes 2 96 4338 55 8 53 116 54 

55 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfqkPB/ if only they knew άμεση 1/5/2021 2310 likes 1 200 2310 1 59 57 117 55 

56 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfQbC4/ stitch άμεση 1/3/2021 2197 likes 1 202 2197 1 60 58 119 56 

57 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfYeFW/ psychology έμμεση 3/22/2021 8612 likes 2 124 8612 55 23 45 123 57 

58 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfjW7R/ im done arguing έμμεση 3/13/2021 9465 likes 2 133 9465 55 49 44 148 58 

59 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfQSx1/ χωρίς περιγραφή έμμεση 2/4/2021 4695 likes 2 170 4695 55 55 51 161 59 

60 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfuPYY/ pepe le pew was a creep έμμεση 3/12/2021 2404 likes 2 134 2404 55 50 56 161 59 

61 #sexualharassment https://vm.tiktok.com/ZMenfVTvR/ i think its a man problem έμμεση 1/10/2021 4626 likes 2 195 4626 55 57 52 164 61 

https://vm.tiktok.com/ZMenokEUf/
https://vm.tiktok.com/ZMenobTmd/
https://vm.tiktok.com/ZMenyNDoD/
https://vm.tiktok.com/ZMenor149/
https://vm.tiktok.com/ZMenoSREH/
https://vm.tiktok.com/ZMenoC5Jn/
https://vm.tiktok.com/ZMenoff4k/
https://vm.tiktok.com/ZMenE95Gs/
https://vm.tiktok.com/ZMenoevSN/
https://vm.tiktok.com/ZMeno97Dj/
https://vm.tiktok.com/ZMenEVYKd/
https://vm.tiktok.com/ZMenoPFVM/
https://vm.tiktok.com/ZMenoAeHY/
https://vm.tiktok.com/ZMeno2Koe/
https://vm.tiktok.com/ZMenoSmDS/
https://vm.tiktok.com/ZMenf6tw1/
https://vm.tiktok.com/ZMenEvj37/
https://vm.tiktok.com/ZMenf2PYx/
https://vm.tiktok.com/ZMenoNWSc/
https://vm.tiktok.com/ZMenEKAtd/
https://vm.tiktok.com/ZMenoAE64/
https://vm.tiktok.com/ZMenEpXXH/
https://vm.tiktok.com/ZMenErMTU/
https://vm.tiktok.com/ZMenEDrUf/
https://vm.tiktok.com/ZMenEcnKM/
https://vm.tiktok.com/ZMeny3q3E/
https://vm.tiktok.com/ZMenEXhge/
https://vm.tiktok.com/ZMenouD8q/
https://vm.tiktok.com/ZMenoBQjG/
https://vm.tiktok.com/ZMenoyudQ/
https://vm.tiktok.com/ZMenoWyK4/
https://vm.tiktok.com/ZMenfbGyj/
https://vm.tiktok.com/ZMenyVEor/
https://vm.tiktok.com/ZMenyqkQ7/
https://vm.tiktok.com/ZMenfB9Yq/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMenoECH5%2F%3Ffbclid%3DIwAR0iVAPhnMJOg-Eyot_hpw94VbDWOUedo2_7KRkHMUiFagHkJy90G4fe5Ng&h=AT10rtJjYaHhrhyDo1tb8Gmv73KQ8DI9Kl4GaPLly3LmInpCLgSRT5xFxjntAgOMI7oMpviswLyECuSl4rTmwIp2JDQwFsDvXZxFZSbvzdgwAQI2KwfFL0HkWueVmhgE7wqJiQ
https://vm.tiktok.com/ZMenfhnwX/
https://vm.tiktok.com/ZMenf3bLn/
https://vm.tiktok.com/ZMenyp1Y2/
https://vm.tiktok.com/ZMenEv3sF/
https://vm.tiktok.com/ZMenEwjQf/
https://vm.tiktok.com/ZMenffaHn/
https://vm.tiktok.com/ZMenfnb3q/
https://vm.tiktok.com/ZMenojT95/
https://vm.tiktok.com/ZMenyg28h/
https://vm.tiktok.com/ZMenf9DnK/
https://vm.tiktok.com/ZMenypk3H/
https://vm.tiktok.com/ZMenyGXcg/
https://vm.tiktok.com/ZMenfmw1F/
https://vm.tiktok.com/ZMenfMcFf/
https://vm.tiktok.com/ZMenfvEAa/
https://vm.tiktok.com/ZMenyG1aS/
https://vm.tiktok.com/ZMenfXctU/
https://vm.tiktok.com/ZMenfCr2n/
https://vm.tiktok.com/ZMenfqkPB/
https://vm.tiktok.com/ZMenfQbC4/
https://vm.tiktok.com/ZMenfYeFW/
https://vm.tiktok.com/ZMenfjW7R/
https://vm.tiktok.com/ZMenfQSx1/
https://vm.tiktok.com/ZMenfuPYY/
https://vm.tiktok.com/ZMenfVTvR/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Α: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος από το Τik Τok Σεξουαλική παρενόχληση Eλλάδα 
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1 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKrr anyways, educate your son άμεση 5/14/2021 3889 likes 1 71 3889 1 1 6 8 1 

2 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwuP χωρίς περιγραφή άμεση 5/5/2021 10300 likes 1 80 10300 1 9 4 14 2 

3 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKsG σας παρακαλώ να αναπαράγουμε υγιη πρότυ άμεση 5/6/2021 3584 likes 1 79 3584 1 8 7 16 3 

4 #παρενόχληση ://vm.tiktok.com/ZMetwps το θεωρείς παρενόχληση; άμεση 5/12/2021 781 likes 1 73 781 1 3 15 19 5 

5 #φεμινισμός s://vm.tiktok.com/ZMetEJ5 do u see the irony άμεση 4/15/2021 9207 likes 1 100 9207 1 12 5 18 4 

6 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKe1 χωρίς περιγραφή άμεση 3/21/2021 40900 likes 1 125 40900 1 20 2 23 6 

7 #metoogreece BxRULlcMm1-Xrud-MTqMx Ξέρεις τι είναι φλέρτ άμεση 4/2/2021 2954 likes 1 113 2954 1 16 8 25 7 

8 #φεμινισμός s://vm.tiktok.com/ZMetE1F credits. άμεση 4/15/2021 1428 likes 1 100 1428 1 12 13 26 8 

9 #metoogr Wu3iPuI5ypro&h=AT1_s4FD σχετικά με τα προκλητικά ρούχα των θυμάτων άμεση 5/10/2021 131 likes 1 75 131 1 4 25 30 9 

10 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKfs reply (biasmos se sxesh) άμεση 3/25/2021 2385 likes 1 121 2385 1 19 10 30 9 

12 #metoogreece RK-aUaB2F9tA&h=AT1_s4F επόμενος; άμεση 3/5/2021 2954 likes 1 141 2954 1 27 8 36 11 

13 #φεμινισμός BxRULlcMm1-Xrud-MTqMx χωρις περιγραφή άμεση 4/17/2021 133 likes 1 98 133 1 11 24 36 11 

14 #metoogreece C2Bx0pkLXE&h=AT1_s4FDe χωρίς περιγραφή άμεση 5/8/2021 64 likes 1 77 64 1 5 32 38 13 

15 #φεμινισμός s://vm.tiktok.com/ZMetEMS not all men άμεση 3/19/2021 746 likes 1 127 746 1 21 16 38 13 

16 #metoogr s://vm.tiktok.com/ZMetwn Ας μιλήσουμε λιγο σοβαρα άμεση 5/8/2021 26 likes 1 77 26 1 5 37 43 16 

17 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetK4V not all men reply άμεση 3/15/2021 413 likes 1 131 413 1 23 18 42 15 

18 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetKN χωρίς περιγραφή άμεση 2/16/2021 1446 likes 1 158 1446 1 31 12 44 17 

19 #metoogr ://vm.tiktok.com/ZMetw4 follwed by a stranger άμεση 5/7/2021 22 likes 1 78 22 1 7 38 46 19 

20 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKsP not all men reply άμεση 3/26/2021 108 likes 1 120 108 1 18 27 46 19 

21 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKgK reply άμεση 4/10/2021 90 likes 1 105 90 1 14 30 45 18 

22 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetwT απάντηση άμεση 4/10/2021 76 likes 1 105 76 1 14 31 46 19 

23 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwx σεξουαλική παρενόχληση έμμεση 5/14/2021 155 likes 2 71 155 28 1 21 50 22 

24 #metoogreece 0vwKP078hKg&h=AT1_s4F τσιπρας άμεση 3/2/2021 149 likes 1 144 149 1 29 22 52 23 

25 #feminismgreece ://vm.tiktok.com/ZMetw3E πραγματικά δεν έχω λόγια έμμεση 3/18/2021 15600 likes 2 128 15600 28 22 3 53 24 

26 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwtD attention to my fellow auth students άμεση 1/22/2021 450 likes 1 183 450 1 37 17 55 25 

27 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwf ολοι για έναν κι ένας για όλους άμεση 2/6/2021 134 likes 1 168 134 1 34 23 58 27 

28 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwQ να είστε άνθρωποι έμμεση 4/18/2021 238 likes 2 97 238 28 10 19 57 26 

29 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKa epesa panw sti benny shagiropoulou kai eixa k άμεση 1/12/2021 166 likes 1 193 166 1 38 20 59 28 

30 #παρενόχληση ://vm.tiktok.com/ZMetK8o ένας τυπικόε τοξικός άνθρωπος άμεση 2/13/2021 101 likes 1 161 101 1 32 28 61 29 

31 #feminismgreece s://vm.tiktok.com/ZMetKpY dear men take a seat έμμεση 1/24/2021 41900 likes 2 181 41900 28 36 1 65 30 

32 #παρενόχληση //vm.tiktok.com/ZMetwWx ένας για όλους και όλοι για έναν... άμεση 2/6/2021 62 likes 1 168 62 1 34 33 68 31 

33 #metoogreece RE9TW8R9w&h=AT1_s4FDe μια καμπάνια της νέας γενιάς έμμεση 2/26/2021 1504 likes 2 148 1504 28 30 11 69 32 

34 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwts η τηλεοραση καλύπτει τα αίσχη τουςς έμμεση 2/7/2021 1060 likes 2 167 1060 28 33 14 75 33 

35 #metoogreece s://vm.tiktok.com/ZMetwdg συνεχίζουμε τις εκπομπές για το me too greec έμμεση 3/28/2021 59 likes 2 118 59 28 17 34 79 34 

36 #παρενόχληση s://vm.tiktok.com/ZMetwx ονειρεύομαι ένα κόσμο έμμεση 3/6/2021 123 likes 2 140 123 28 26 26 80 35 

37 #metoogreece sa kzJzAUadM&h=AT1_s4FDe ειμαστε ολοι μαζί έμμεση 3/5/2021 95 likes 2 141 95 28 27 29 84 36 

38 #metoogreece PFaargfpAhk&h=AT1_s4FDez στηρίζουμε με τον δικό μας τρόπο το κινημα έμμεση 3/9/2021 56 likes 2 137 56 28 25 35 88 37 

39 #metoogreece 7BJ4iT0jeMo&h=AT1_s4FDe μην φοβηθείς; έμμεση 3/13/2021 53 likes 2 133 53 28 24 36 88 37 

               

https://vm.tiktok.com/ZMetKrrjG/
https://vm.tiktok.com/ZMetwuPyg/
https://vm.tiktok.com/ZMetKsG89/
https://vm.tiktok.com/ZMetwpsWh/
https://vm.tiktok.com/ZMetEJ5Qe/
https://vm.tiktok.com/ZMetKe14C/
https://www.tiktok.com/%40k._antonis/video/6925522497731448069?_d=secCgYIASAHKAESMgowcnctIvkzRQIBrjDcj0o6petXwDXTUaLVSEGTkNc3FUzYn8%2B0S9tt9hD4suyv%2BE5AGgA%3D&checksum=c1f52e200bc6ae5e35a583bb71129b83dce22a70398b057ec58c9af408931528&language=el&preview_pb=0&sec_user_id=MS4wLjABAAAAIALBwUBxRULlcMm1-Xrud-MTqMxCQNunn4IMMSkIGpFwP4k8KH4-JEPOwjey4zN7&share_app_id=1233&share_item_id=6925522497731448069&share_link_id=43efafa9-0d07-4d2e-880a-e5372e2114fd&source=h5_m&timestamp=1621532767&u_code=dd48130d8blm4a&user_id=6841507511976625157&utm_campaign=client_share&utm_medium=android&utm_source=messenger&_r=1
https://vm.tiktok.com/ZMetE1FBm/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwBDMb%2F%3Ffbclid%3DIwAR3RwI4vu-zDHpBCHjEjH1r4FaUPekQw2MatNdDg7R1O-VSWu3iPuI5ypro&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://vm.tiktok.com/ZMetKfsNH/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwRWA1%2F%3Ffbclid%3DIwAR3rtPUQrLWC8_HY4Bz5ucnD0yoVTS4VdRvygv_xwCGdg4uRK-aUaB2F9tA&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://www.tiktok.com/%40pa1oalto/video/6952175203359231238?_d=secCgYIASAHKAESMgowORrosD%2FSPZWSKpdbLZsaVi6qSPjlcqXzEbcbKT0LabVAP8SQVDp7dx%2BByGvpaEMgGgA%3D&checksum=5c3ea1d56a497b65b1e1c478b7580581b623a9535362ca8db4f162e506ea75a0&language=el&preview_pb=0&sec_user_id=MS4wLjABAAAAIALBwUBxRULlcMm1-Xrud-MTqMxCQNunn4IMMSkIGpFwP4k8KH4-JEPOwjey4zN7&share_app_id=1233&share_item_id=6952175203359231238&share_link_id=0ab96b17-271b-4135-ae00-65e640e9613a&source=h5_m&timestamp=1621540440&u_code=dd48130d8blm4a&user_id=6841507511976625157&utm_campaign=client_share&utm_medium=android&utm_source=messenger&_r=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwenGe%2F%3Ffbclid%3DIwAR1qpv1QKEJmgC7qFhzzl4r_HbHnku81p3LSEBA6jCxIq7UO3C2Bx0pkLXE&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://vm.tiktok.com/ZMetEMSoo/
https://vm.tiktok.com/ZMetwnbjB/
https://vm.tiktok.com/ZMetK4V4X/
https://vm.tiktok.com/ZMetKNUyJ/
https://vm.tiktok.com/ZMetw4WxY/
https://vm.tiktok.com/ZMetKsPX2/
https://vm.tiktok.com/ZMetKgKmq/
https://vm.tiktok.com/ZMetwTDyJ/
https://vm.tiktok.com/ZMetwxckF/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetTcMN1%2F%3Ffbclid%3DIwAR0XtYJHH0eX1jKBEcEqwoWuQbHSvbFzcgv0SxphgLKQFXIN0vwKP078hKg&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://vm.tiktok.com/ZMetw3EMC/
https://vm.tiktok.com/ZMetwtDKu/
https://vm.tiktok.com/ZMetwfXsJ/
https://vm.tiktok.com/ZMetwQko3/
https://vm.tiktok.com/ZMetKagf7/
https://vm.tiktok.com/ZMetK8oW5/
https://vm.tiktok.com/ZMetKpYKQ/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwR46q%2F%3Ffbclid%3DIwAR32ZcboW2kf7zmsChaNkRxX-FjfjCfA_eFIjKB39g3Jc0_cGeRE9TW8R9w&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://vm.tiktok.com/ZMetwtsFC/
https://vm.tiktok.com/ZMetwdgyK/
https://vm.tiktok.com/ZMetwxGa7/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwSoRo%2F%3Ffbclid%3DIwAR0jK3jMMvlYb-H9qEcmA52QkDi5BA7IhOt9X16qIJNtGJU7sakzJzAUadM&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwSoRo%2F%3Ffbclid%3DIwAR0jK3jMMvlYb-H9qEcmA52QkDi5BA7IhOt9X16qIJNtGJU7sakzJzAUadM&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwdmtw%2F%3Ffbclid%3DIwAR1db9UImtYO0fE7zuMcKEbY9slEFluR0zb-qr_lTgPHlkODPFaargfpAhk&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMetwkAaf%2F%3Ffbclid%3DIwAR0qaXm-CJcWUn689c9XbfIGc_ou2hn6vSvL1amgttf1T50C7BJ4iT0jeMo&h=AT1_s4FDezAOQF1i9D872D-ZKVK6oOD-CbX1zD1B3WLljIQKMpUoJy1Y6hLTJTVmCG9piyP076KqPhKZm_SOx9zX0v3HPet6ItLYysKwbNoPle3mUSwZUVnmW5KB2--awzzT4Q


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Α: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος από το Τik Τok Σεξουαλική ενδυνάμωση ΗΠΑ 
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κατάταξη 

1 #bimbo https://vm.tiktok.com/ZMeW9135u/ u heard me άμεση 3/20/2021 2900000 likes 1 126 2900000 1 10 2 13 1 

2 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHQqbu χωρίς περιγραφή άμεση 4/10/2021 296200 likes 1 105 296200 1 5 9 15 2 

3 #slutshaming ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHcF8E/ χωρίς περιγραφή άμεση 5/3/2021 54700 likes 1 82 54700 1 3 15 19 3 

4 #sexualempowerment ttps://vm.tiktok.com/ZMeW5tHMu this video is gold άμεση 4/19/2021 27700 likes 1 96 27700 1 4 17 22 5 

5 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHwAuP part 2 for you άμεση 3/9/2021 548100 likes 1 137 548100 1 13 7 21 4 

6 #empowerment https://vm.tiktok.com/ZMeWakAXt/ happy women international day άμεση 3/5/2021 1100000 likes 1 141 1100000 1 16 5 22 5 

7 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHQPmK so can you guys stop slut shaming now άμεση 4/5/2021 3423 likes 1 110 3423 1 6 22 29 7 

8 #sexualempowerment ttps://vm.tiktok.com/ZMeW5WX4h women suffrage wasnt about over sexualisation άμεση 3/7/2021 44200 likes 1 139 44200 1 15 16 32 8 

9 #sexualempowerment https://vm.tiktok.com/ZMeW5E42V/ χωρίς περιγραφή άμεση 3/31/2021 2205 likes 1 115 2205 1 9 23 33 9 

10 #sexualempowerment ttps://vm.tiktok.com/ZMeWaRK4W χωρίς περιγραφή άμεση 5/9/2021 472 likes 1 76 472 1 2 34 37 10 

11 #sexualempowerment ttps://vm.tiktok.com/ZMeWaFXQR/ answers please άμεση 2/21/2021 77100 likes 1 153 77100 1 23 13 37 10 

12 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHWb2t we need #feminism άμεση 2/14/2021 194000 likes 1 160 194000 1 26 10 37 10 

13 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeW91qnW χωρίς περιγραφή άμεση 3/18/2021 1268 likes 1 128 1268 1 11 26 38 13 

14 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWH9SCY slut shaming is wrong. Period άμεση 4/2/2021 668 likes 1 113 668 1 8 31 40 15 

15 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHCSyE/ get ready for slutshaming άμεση 3/2/2021 21400 likes 1 144 21400 1 19 19 39 14 

16 #slutshaming https://vm.tiktok.com/ZMeW9hr2B/ χωρις περιγραφή άμεση 5/12/2021 65 likes 1 73 65 1 1 39 41 18 

17 #bimbo https://vm.tiktok.com/ZMeW9xrbV/ love yourself first άμεση 1/20/2021 1500000 likes 1 185 1500000 1 35 4 40 15 

18 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeW9S99D/ another day another ttu with brother jed and sister cindy άμεση 2/11/2021 140300 likes 1 163 140300 1 27 12 40 15 

19 #bimbofication https://vm.tiktok.com/ZMeW94B5n/ χωρίς περιγραφή άμεση 2/7/2021 145300 likes 1 167 145300 1 29 11 41 18 

20 #sexualempowerment https://vm.tiktok.com/ZMeWaYpuC/ χωρίς περιγραφή άμεση 4/4/2021 153 likes 1 11 1 153 1 7 36 44 20 

21 #slutshaming ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHxXsL/ the hypocrisy άμεση 3/9/2021 732 likes 1 137 732 1 13 30 44 20 

22 #slutshaming ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHfNVF/ i just wanna dress cute άμεση 3/3/2021 1604 likes 1 143 1604 1 18 25 44 20 

23 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHHnJH men are wild άμεση 2/17/2021 17300 likes 1 157 17300 1 24 20 45 23 

24 #bimbo https://vm.tiktok.com/ZMeW94B5n/ wear what you wanna wear & be who you wanna be babes άμεση 1/4/2021 766100 likes 1 201 766100 1 38 6 45 23 

25 #slutshaming https://vm.tiktok.com/ZMeWHn1rR/ if u slutshame people block me x άμεση 2/11/2021 25500 likes 1 163 25500 1 27 18 46 25 

26 #slutshaming ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHp1pV/ pls thw slutshaming would be through the roof άμεση 1/16/2021 366200 likes 1 189 366200 1 37 8 46 25 

27 #sexualempowerment https://vm.tiktok.com/ZMeW5vNpj/ yes i stare άμεση 3/4/2021 756 likes 1 142 756 1 17 29 47 27 

28 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHq8Mr my favorite responses to sexist shit that men say άμεση 1/27/2021 56500 likes 1 178 56500 1 32 14 47 27 

29 #bimbo ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHTsHh/ advice with chrissy έμμεση 3/11/2021 3000000 likes 2 135 3000000 37 12 1 50 29 

30 #slutshaming ht tps://vm.tiktok.com/ZMeWHP9uY/ stop slut shaming άμεση 2/27/2021 518 likes 1 147 518 1 20 33 54 30 

31 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHwAbU what even happens to slut shaming άμεση 2/17/2021 528 likes 1 157 528 1 24 32 57 31 

32 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeWHGnex lol ok? slut shaming isnt cute άμεση 2/25/2021 134 likes 1 149 134 1 21 38 60 32 

33 #slutshaming ttps://vm.tiktok.com/ZMeW9N8U9 only virgins can slut shame άμεση 1/20/2021 1922 likes 1 185 1922 1 35 24 60 32 

34 #sexualempowerment https://vm.tiktok.com/ZMeW5TG2J/ my work here is done άμεση 1/22/2021 927 likes 1 183 927 1 34 27 62 34 

35 #slutshaming https://vm.tiktok.com/ZMeWHat7r/ the extent some people will go to. Stop slut shaming άμεση 1/26/2021 760 likes 1 179 760 1 33 28 62 34 

36 #slutshaming tps://vm.tiktok.com/ZMeWHWAW the slut shaming @ my school was not it άμεση 2/3/2021 146 likes 1 171 146 1 31 37 69 36 

37 #bimbo mh qlB0JeWUtB1LA&h=AT2SLwP_Xu winter is a consept έμμεση 2/7/2021 2000000 likes 2 167 2000000 37 29 3 69 36 

38 #bimbofication QxJuEqUD3u1x6c&h=AT2SLwP_XuL bimbo squad άμεση 1/3/2021 165 likes 1 202 165 1 39 35 75 38 

39 #empowerment ttps://vm.tiktok.com/ZMeWa4sWu dont mess with my fug έμμεση 2/25/2021 11000 likes 2 149 11000 37 21 21 79 39 

https://vm.tiktok.com/ZMeW9135u/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHQqbu/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHcF8E/
https://vm.tiktok.com/ZMeW5tHMu/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHwAuP/
https://vm.tiktok.com/ZMeWakAXt/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHQPmK/
https://vm.tiktok.com/ZMeW5WX4h/
https://vm.tiktok.com/ZMeW5E42V/
https://vm.tiktok.com/ZMeWaRK4W/
https://vm.tiktok.com/ZMeWaFXQR/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHWb2t/
https://vm.tiktok.com/ZMeW91qnW/
https://vm.tiktok.com/ZMeWH9SCY/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHCSyE/
https://vm.tiktok.com/ZMeW9hr2B/
https://vm.tiktok.com/ZMeW9xrbV/
https://vm.tiktok.com/ZMeW9S99D/
https://vm.tiktok.com/ZMeW94B5n/
https://vm.tiktok.com/ZMeWaYpuC/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHxXsL/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHfNVF/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHHnJH/
https://vm.tiktok.com/ZMeW94B5n/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHn1rR/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHp1pV/
https://vm.tiktok.com/ZMeW5vNpj/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHq8Mr/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHTsHh/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHP9uY/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHwAbU/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHGnex/
https://vm.tiktok.com/ZMeW9N8U9/
https://vm.tiktok.com/ZMeW5TG2J/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHat7r/
https://vm.tiktok.com/ZMeWHWAWV/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMeW9rBXw%2F%3Ffbclid%3DIwAR1tA8NNuPoAEFrIdqSo4aOaV7-2ZrQhJs5KbMrqDksJmhqlB0JeWUtB1LA&h=AT2SLwP_XuLMLOCEURV2AoAyZO0RJnWCaB9aKBIrw7XiZsoyyNLTmxZnjDl8VdIKWnmxL6weSRCASQmYbJK1lLnNcZ_2xPxcr2DUeUrKu4kdGJBeu92tczb7S6JYUpxxb1GhNg
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMeW9rBXw%2F%3Ffbclid%3DIwAR1tA8NNuPoAEFrIdqSo4aOaV7-2ZrQhJs5KbMrqDksJmhqlB0JeWUtB1LA&h=AT2SLwP_XuLMLOCEURV2AoAyZO0RJnWCaB9aKBIrw7XiZsoyyNLTmxZnjDl8VdIKWnmxL6weSRCASQmYbJK1lLnNcZ_2xPxcr2DUeUrKu4kdGJBeu92tczb7S6JYUpxxb1GhNg
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fvm.tiktok.com%2FZMeW9QUde%2F%3Ffbclid%3DIwAR0yrcfnWotzX1AutTgl1JK4KHujg8zO5PzdeApt18S2-QxJuEqUD3u1x6c&h=AT2SLwP_XuLMLOCEURV2AoAyZO0RJnWCaB9aKBIrw7XiZsoyyNLTmxZnjDl8VdIKWnmxL6weSRCASQmYbJK1lLnNcZ_2xPxcr2DUeUrKu4kdGJBeu92tczb7S6JYUpxxb1GhNg
https://vm.tiktok.com/ZMeWa4sWu/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Α: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος από το Τik Τok Σεξουαλική ενδυνάμωση Ελλάδα 

 
 

 
α/α 

 
πηγή 

 
διεύθυνση 

 
περιγραφή 

 
συνάφεια 

 
ημερομηνία 

 
δημοφιλία 

βαθμολογία 

συνάφειας 

βαθμολογία 

ηλικίας 

βαθμολογία 

δημοφιλίας 

κατάταξη 

συνάφειας 

κατάταξη 

ηλικίας 

κατάταξη 

δημοφιλίας 

άθροισμα 

κατατάξεων 

συνολική 

κατάταξη 

1 #feminism greece s://vm.tiktok.com/ZMenogA πράγματα που κάνουν ανασφ άμεση 3/30/2021 1991 likes 1 116 1991 1 4 1 6 1 

2 #φεμινισμός s://vm.tiktok.com/ZMeW1yE new order άμεση 4/16/2021 274 likes 1 99 274 1 3 3 7 2 

 
3 

#womenempowermentg 
reece 

 
s://vm.tiktok.com/ZMeW1ut 

 
and you still asking why we ne 

 
άμεση 

 
5/8/2021 

 
104 likes 

 
1 

 
77 

 
104 

 
1 

 
1 

 
7 

 
9 

 
3 

4 #feminism greece s://vm.tiktok.com/ZMeW1DP pls listen to me we dont care άμεση 5/4/2021 100 likes 1 81 100 1 2 8 11 4 

5 #feminism greece s://vm.tiktok.com/ZMenoqU χωρίς περιγραφή άμεση 1/26/2021 1835 likes 1 179 1835 1 8 2 11 4 

6 #φεμινισμός s://vm.tiktok.com/ZMeW1HC φεμινισμος άμεση 3/27/2021 195 likes 1 119 195 1 5 5 11 4 

 
7 

#womenempowermentg 
reece 

 
s://vm.tiktok.com/ZMeW1jd 

 
and thats on periodt 

 
άμεση 

 
2/10/2021 

 
215 likes 

 
1 

 
164 

 
215 

 
1 

 
6 

 
4 

 
11 

 
4 

8 #feminism greece s://vm.tiktok.com/ZMeW12L χωρίς περιγραφή άμεση 2/2/2021 116 likes 1 172 116 1 7 6 14 8 

https://vm.tiktok.com/ZMenogAB9/
https://vm.tiktok.com/ZMeW1yEjG/
https://vm.tiktok.com/ZMeW1utFA/
https://vm.tiktok.com/ZMeW1DPQB/
https://vm.tiktok.com/ZMenoqUyw/
https://vm.tiktok.com/ZMeW1HC58/
https://vm.tiktok.com/ZMeW1jdnr/
https://vm.tiktok.com/ZMeW12LhF/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Β: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος του Instagram.xlsx Σεξουαλική Παρενόχληση ΗΠΑ 

 
 

 
α/α 

 
πηγή 

 
διεύθυνση 

 
περιγραφή 

 
συνάφεια 

 
ημερομηνία 

 
δημοφιλία 

βαθμολογί 

α 

συνάφειας 

 

βαθμολογί 

α ηλικίας 

βαθμολογί 

α 

δημοφιλίας 

κατάταξη 

συνάφεια 

ς 

 

κατάταξη 

ηλικίας 

κατάταξη 

δημοφιλί 

ας 

άθροισμ 

α 

κατατάξε 
ων 

 

συνολική 

κατάταξη 

 
1 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/COOklouM 
oyz/ 

 
TW: repeated mention of r*pe 

 
άμεση 

 
4/29/2021 

 
168792 likes 

 
1 

 
86 

 
168792 

 
1 

 
18 

 
5 

 
24 

 
1 

 

2 
 

feminism 
https://www. 

instagram. 
com/p/COTdXQX 

 
April may be over but our mo 

 
άμεση 

 

4/30/2021 
 

145959 likes 
 

1 
 

85 
 

145959 
 

1 
 

16 
 

10 
 

27 
 

2 

 
3 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/COn6V6E 
MqvJ/ 

 
TRIGGER WARNING (mention 

 
άμεση 

 
5/8/2021 

 
50008 likes 

 
1 

 
77 

 
50008 

 
1 

 
7 

 
22 

 
30 

 
3 

 
4 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/COkzrXtsD 
wl/ 

Let’s put an end to victim blam 

 
Here are some of my thoughts 

 
άμεση 

 
5/7/2021 

 
57797 likes 

 
1 

 
78 

 
57797 

 
1 

 
9 

 
20 

 
30 

 
3 

 
5 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/COEAfZ2s 
5_3/ 

 

TW: Sexual Assault. 

Believe survivors. Support sur 

 
άμεση 

 
4/24/2021 

 
111232 likes 

 
1 

 
91 

 
111232 

 
1 

 
22 

 
14 

 
37 

 
5 

 
6 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNXfLWc 
nXkF/ 

 
by @laysieee & @bumble (po 

 
άμεση 

 
4/7/2021 

 
338721 likes 

 
1 

 
108 

 
338721 

 
1 

 
42 

 
1 

 
44 

 
6 

 
7 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CN0HNht 
MHI4/ 

Breaking down: CONSENT by 

(posted with consent) 

 
άμεση 

 
4/18/2021 

 
54526 likes 

 
1 

 
97 

 
54526 

 
1 

 
26 

 
21 

 
48 

 
7 

 
8 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CN0GV26s 
yWd/ 

 
Why you should care more ab 

 
άμεση 

 
4/18/2021 

 
41333 likes 

 
1 

 
97 

 
41333 

 
1 

 
26 

 
24 

 
51 

 
8 

 

 
9 

 

 
feminism 

 

https://www. 

instagram. 

com/p/COMEDQv 

HJPa/ 

Disrupt Rape Culture #MeToo 

 
"You Don't Have to be a Super 

via @mvmnt4blklives 

 
“An important step in disrupti 

 
 

άμεση 

 

 
4/28/2021 

 

 
19112 likes 

 

 
1 

 

 
87 

 

 
19112 

 

 
1 

 

 
19 

 

 
34 

 

 
54 

 

 
9 

 
10 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNU7WFD 
MnPI/ 

“Not all Men” - Why this does 

 
“Not all Men” is often used as 

 
άμεση 

 
4/6/2021 

 
119780 likes 

 
1 

 
109 

 
119780 

 
1 

 
47 

 
13 

 
61 

 
11 

 
11 

 
selfishfeminist 

https://www. 

instagram. 

com/p/COBV0J8n 
VOy/ 

 
A bunch of men on tiktok deci 

 
άμεση 

 
4/23/2021 

 
14726 likes 

 
1 

 
92 

 
14726 

 
1 

 
23 

 
35 

 
59 

 
10 

 
12 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/COi0VPW 

FEux/ 

 
Holding victim blamers accou 

 
άμεση 

 
5/5/2021 

 
5549 likes 

 
1 

 
80 

 
5549 

 
1 

 
12 

 
50 

 
63 

 
12 

 
13 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CM- 
QpAfM1hF/ 

TW: violence against women. 

Note from Feminist: Please pr 

 
άμεση 

 
3/28/2021 

 
160996 likes 

 
1 

 
118 

 
160996 

 
1 

 
56 

 
7 

 
64 

 
13 

 
14 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CM7Kdhs 
MwJY/ 

via @athenianactivist (posted 

 

“The Minnesota Supreme Cou 

 
άμεση 

 
3/27/2021 

 
233197 likes 

 
1 

 
119 

 
233197 

 
1 

 
59 

 
4 

 
64 

 
13 

 
15 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/COOILyuhj 
KC/ 

 
TW: Sexual Ass*ult. It’s not un 

 
άμεση 

 
4/28/2021 

 
6306 likes 

 
1 

 
87 

 
6306 

 
1 

 
19 

 
46 

 
66 

 
15 

 
16 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNNHnt3n 
gRs/ 

 
“*sprinkles some feminist sarc 
• 

 
άμεση 

 
4/3/2021 

 
102175 likes 

 
1 

 
112 

 
102175 

 
1 

 
51 

 
15 

 
67 

 
16 

 
17 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CMf1SWU 
MJCL/ 

 
Maybe Not All Men but all Wo 

 
άμεση 

 
3/17/2021 

 
286519 likes 

 
1 

 
129 

 
286519 

 
1 

 
70 

 
2 

 
73 

 
17 

 
18 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNiA24yhh 

d9/ 

 
In honor of international anti-s 

 
άμεση 

 
4/11/2021 

 
7724 likes 

 
1 

 
104 

 
7724 

 
1 

 
33 

 
41 

 
75 

 
18 

 
19 

 

fckslutshamin 

g 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNXzF- 
gAtBt/ 

 
Still not asking for it!! 

 
άμεση 

 
4/7/2021 

 
11575 likes 

 
1 

 
108 

 
11575 

 
1 

 
42 

 
37 

 
80 

 
19 

 
20 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNaTRtVD 
L9_/ 

 
Just no. #stopstreetharassmen 

 
άμεση 

 
4/8/2021 

 
5675 likes 

 
1 

 
107 

 
5675 

 
1 

 
38 

 
49 

 
88 

 
20 

 
21 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CMezSmc 
Mohh/ 

PSA   by @janinavictoria (po 

 

These are really simple tips fo 

 
έμμεση 

 
4/16/2021 

 
159420 likes 

 
2 

 
99 

 
159420 

 
53 

 
28 

 
8 

 
89 

 
21 

 
22 

 
feminism 

https://www. 

instagram. 

com/p/CNfieAcM 
YAv/ 

 
It’s Sexual Assault Awareness 

 
έμμεση 

 
4/10/2021 

 
162152 likes 

 
2 

 
105 

 
162152 

 
53 

 
34 

 
6 

 
93 

 
22 

 
23 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/CO3KEKkh 
mBY/ 

 
Check out some clips from thi 

 
άμεση 

 
5/14/2021 

 
2022 likes 

 
1 

 
71 

 
2022 

 
1 

 
3 

 
95 

 
99 

 
25 

 
24 

 
selfishfeminist 

https://www. 

instagram. 

com/p/COyprMx 

H6x7/ 

 
And thats on being sexualized 

 
έμμεση 

 
5/13/2021 

 
12139 likes 

 
2 

 
72 

 
12139 

 
53 

 
4 

 
36 

 
93 

 
22 

 
25 

 
selfishfeminist 

https://www. 

instagram. 

com/p/COjKyK5H 
aFC/ 

 
it’s sad that we have to but I’v 

 
έμμεση 

 
5/7/2021 

 
20841 likes 

 
2 

 
78 

 
20841 

 
53 

 
9 

 
31 

 
93 

 
22 

 
26 

 
catcallsofnyc 

https://www. 

instagram. 

com/p/COLjiUBF 
Mmp/ 

 
Welcome @gracejschleck to t 

 
άμεση 

 
4/27/2021 

 
2674 likes 

 
1 

 
88 

 
2674 

 
1 

 
21 

 
82 

 
104 

 
27 
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https://www.instagram.com/p/CNXfLWcnXkF/
https://www.instagram.com/p/CNXfLWcnXkF/
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https://www.instagram.com/p/CN0HNhtMHI4/
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https://www.instagram.com/p/CMITwO_FUNy/
https://www.instagram.com/p/CMITwO_FUNy/
https://www.instagram.com/p/CMITwO_FUNy/
https://www.instagram.com/p/CMITwO_FUNy/
https://www.instagram.com/p/CMxVm1EgSza/
https://www.instagram.com/p/CMxVm1EgSza/
https://www.instagram.com/p/CMxVm1EgSza/
https://www.instagram.com/p/CMxVm1EgSza/
https://www.instagram.com/p/CMK2iu_gMGt/
https://www.instagram.com/p/CMK2iu_gMGt/
https://www.instagram.com/p/CMK2iu_gMGt/
https://www.instagram.com/p/CMK2iu_gMGt/
https://www.instagram.com/p/CKzXKQ8hrcr/
https://www.instagram.com/p/CKzXKQ8hrcr/
https://www.instagram.com/p/CKzXKQ8hrcr/
https://www.instagram.com/p/CKzXKQ8hrcr/
https://www.instagram.com/p/CMfZD5cgKjo/
https://www.instagram.com/p/CMfZD5cgKjo/
https://www.instagram.com/p/CMfZD5cgKjo/
https://www.instagram.com/p/CMfZD5cgKjo/
https://www.instagram.com/p/CKCWp8dBV8b/
https://www.instagram.com/p/CKCWp8dBV8b/
https://www.instagram.com/p/CKCWp8dBV8b/
https://www.instagram.com/p/CKCWp8dBV8b/
https://www.instagram.com/p/CMrrH1QHg0V/
https://www.instagram.com/p/CMrrH1QHg0V/
https://www.instagram.com/p/CMrrH1QHg0V/
https://www.instagram.com/p/CMrrH1QHg0V/
https://www.instagram.com/p/CJq5t5ah3eY/
https://www.instagram.com/p/CJq5t5ah3eY/
https://www.instagram.com/p/CJq5t5ah3eY/
https://www.instagram.com/p/CJq5t5ah3eY/
https://www.instagram.com/p/CKj7qPIFuK9/
https://www.instagram.com/p/CKj7qPIFuK9/
https://www.instagram.com/p/CKj7qPIFuK9/
https://www.instagram.com/p/CKj7qPIFuK9/
https://www.instagram.com/p/CKUcZruBbxQ/
https://www.instagram.com/p/CKUcZruBbxQ/
https://www.instagram.com/p/CKUcZruBbxQ/
https://www.instagram.com/p/CKUcZruBbxQ/
https://www.instagram.com/p/CLXZx3Bh31v/
https://www.instagram.com/p/CLXZx3Bh31v/
https://www.instagram.com/p/CLXZx3Bh31v/
https://www.instagram.com/p/CLXZx3Bh31v/
https://www.instagram.com/p/CLH8E3Nly5N/
https://www.instagram.com/p/CLH8E3Nly5N/
https://www.instagram.com/p/CLH8E3Nly5N/
https://www.instagram.com/p/CLH8E3Nly5N/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Β: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος του Instagram.xlsx Σεξουαλική Ενδυνάμωση ΗΠΑ 

 
 

α/α πηγή διεύθυνση περιγραφή  συνάφεια ημερομηνία  δημοφιλία 
βαθμολογία 
συνάφειας 

βαθμολογία 
ηλικίας 

βαθμολογία 
δημοφιλίας 

κατάταξη 
συνάφειας 

κατάταξη 
ηλικίας 

κατάταξη 
δημοφιλίας 

άθροισμα 
κατατάξεων 

συνολική 
κατάταξη 

1 feminist https://www.inst 
“anyway fuck @dailymail stan @billieeilish” 

άμεση 5/8/2021 191626 likes 1 77 191626 1 3 3 7 1 

2 feminist https://www.inst Our platform art curator @amandabjorn shar άμεση 4/25/2021 290524 likes 1 90 290524 1 13 1 15 2 

3 feminist https://www.inst “My body exists, even when nobody is watchi άμεση 4/12/2021 178776 likes 1 103 178776 1 21 4 26 4 

4 fuckslutshaming https://www.inst How is this so difficult to understand?!? έμμεση 5/12/2021 37087 likes 2 73 37087 10 2 10 22 3 

5 feminist https://www.inst Guess what? We’re going to wear what we wa άμεση 4/8/2021 149347 likes 1 107 149347 1 23 6 30 6 

6 fuckslutshaming https://www.inst While men proceed to walk shirtless outside έμμεση 4/28/2021 50888 likes 2 87 50888 10 10 8 28 5 

7 fuckslutshaming https://www.inst οοπ άμεση 4/27/2021 13307 likes 1 88 13307 1 11 20 32 7 

8 feminist https://www.inst A vaginal orgasm is a clitoral orgasm! έμμεση 4/8/2021 159145 likes 2 107 159145 10 23 5 38 10 

9 fuckslutshaming https://www.inst Oop they said it έμμεση 5/3/2021 13281 likes 2 82 13281 10 6 21 37 9 

10 fuckslutshaming https://www.inst lmao έμμεση 4/24/2021 29249 likes 2 91 29249 10 14 12 36 8 

11 feminist https://www.inst by @the.vulva.gallery  (posted with cons άμεση 3/21/2021 217751 likes 1 125 217751 1 40 2 43 11 

12 fuckslutshaming https://www.inst Whatever her reasons are it is none of your bu έμμεση 5/7/2021 5455 likes 2 78 5455 10 4 29 43 11 

13 fuckslutshaming https://www.inst The amount of people who do not understand έμμεση 5/2/2021 8197 likes 2 83 8197 10 8 26 44 13 

14 feminist https://www.inst “As a society, we need to change the language έμμεση 3/29/2021 87107 likes 2 117 87107 10 30 7 47 14 

15 fuckslutshaming https://www.inst What a delight!!  έμμεση 5/1/2021 5330 likes 2 84 5330 10 9 30 49 15 

16 fuckslutshaming https://www.inst Mood έμμεση 4/17/2021 12345 likes 2 98 12345 10 17 22 49 15 

17 selfishfeminist https://www.inst The education system in america is FUCKED u έμμεση 3/27/2021 44226 likes 2 119 44226 10 33 9 52 17 

18 fuckslutshaming https://www.inst  έμμεση 4/11/2021 11716 likes 2 104 11716 10 22 23 55 18 

19 fuckslutshaming https://www.inst It is a job you prick έμμεση 3/27/2021 24797 likes 2 119 24797 10 33 13 56 19 

20 fuckslutshaming https://www.inst Bye έμμεση 4/4/2021 9496 likes 2 111 9496 10 27 24 61 20 

21 fuckslutshaming https://www.inst Virginity is a social construct!!!  έμμεση 5/5/2021 2229 likes 2 80 2229 10 5 47 62 21 

22 fuckslutshaming https://www.inst Its the truth έμμεση 4/27/2021 2535 likes 2 88 2535 10 11 42 63 22 

23 fuckslutshaming https://www.inst 
Thank you John (: follow us @fckslutshaming f 
8w έμμεση 3/17/2021 29382 likes 2 129 29382 10 43 11 64 23 

24 fuckslutshaming https://www.inst Where is the lie έμμεση 5/3/2021 1988 likes 2 82 1988 10 6 51 67 24 

25 fuckslutshaming https://www.inst Still relevant in 2021    !!! έμμεση 4/5/2021 3456 likes 2 110 3456 10 26 34 70 25 

26 fuckslutshaming https://www.inst bye έμμεση 5/15/2021 1291 likes 2 70 1291 10 1 62 73 27 

27 fuckslutshaming https://www.inst Go fck yourself έμμεση 4/21/2021 2375 likes 2 94 2375 10 16 45 71 26 

28 selfishfeminist https://www.inst 3 τικ τοκ shaming women for consensual sex άμεση 3/12/2021 7876 likes 1 134 7876 1 46 27 74 28 

29 fuckslutshaming https://www.inst MF QUEEN έμμεση 4/23/2021 2057 likes 2 92 2057 10 15 50 75 29 

30 fuckslutshaming https://www.inst Whatever we wear we will get judged. So we έμμεση 4/17/2021 2219 likes 2 98 2219 10 17 48 75 29 

31 fuckslutshaming https://www.inst fck virginity έμμεση 3/26/2021 4784 likes 2 120 4784 10 35 31 76 31 

32 selfishfeminist https://www.inst ladies if you dont want men to sexualise you s άμεση 1/2/2021 24239 likes 1 203 24239 1 64 15 80 35 

33 fuckslutshaming https://www.inst re those men really dumb or are they just tryin έμμεση 3/29/2021 2948 likes 2 117 2948 10 30 39 79 33 

34 fuckslutshaming https://www.inst Turning it around to show how dumb it is (: έμμεση 3/25/2021 4452 likes 2 121 4452 10 36 32 78 32 

35 fuckslutshaming https://www.inst Imma leave this here for the ignorant people έμμεση 3/6/2021 13334 likes 2 140 13334 10 50 19 79 33 

36 fuckslutshaming https://www.inst Stop faking your orgasms!! έμμεση 3/30/2021 2590 likes 2 116 2590 10 29 41 80 35 

37 selfishfeminist https://www.inst men shame women for having a lot of consen άμεση 1/1/2021 15770 likes 1 204 15770 1 65 17 83 39 

38 fuckslutshaming https://www.inst Mind your own business Emma έμμεση 3/25/2021 3364 likes 2 121 3364 10 36 35 81 37 

39 fuckslutshaming https://www.inst If you get an abortion they shame you. If you k έμμεση 3/3/2021 15547 likes 2 143 15547 10 54 18 82 38 

40 selfishfeminist https://www.inst If you are employed, you are selling your body έμμεση 2/26/2021 24303 likes 2 148 24303 10 60 14 84 40 

41 fuckslutshaming https://www.inst Society is      fcked έμμεση 3/19/2021 4268 likes 2 127 4268 10 42 33 85 41 

42 fuckslutshaming https://www.inst ) Issa mood έμμεση 4/14/2021 1452 likes 2 101 1452 10 20 58 88 42 

43 selfishfeminist https://www.inst 2 τικ τοκ participating in sexy challenges έμμεση 2/13/2021 16910 likes 2 161 16910 10 63 16 89 43 

44 fuckslutshaming https://www.inst women having sex έμμεση 4/16/2021 1371 likes 2 99 1371 10 19 61 90 44 

45 fuckslutshaming https://www.inst Im not even surprised anymore tbf έμμεση 4/6/2021 1523 likes 2 109 1523 10 25 57 92 47 

46 fuckslutshaming https://www.inst Imagine asking a person to apologise for their έμμεση 3/17/2021 3301 likes 2 129 3301 10 43 37 90 44 

47 fuckslutshaming https://www.inst Imagine thinking your opinion about how man έμμεση 3/20/2021 2796 likes 2 126 2796 10 41 40 91 46 

48 fuckslutshaming https://www.inst Mind your own business carl έμμεση 2/28/2021 8296 likes 2 146 8296 10 57 25 92 47 

49 fuckslutshaming https://www.inst The truth has been spoken έμμεση 3/1/2021 6293 likes 2 145 6293 10 56 28 94 49 

50 fuckslutshaming https://www.inst Masturbation is selfcare έμμεση 3/28/2021 1965 likes 2 118 1965 10 32 52 94 49 

51 fuckslutshaming https://www.inst Here is a friendly reminder έμμεση 3/7/2021 3324 likes 2 139 3324 10 49 36 95 51 

52 fuckslutshaming https://www.inst Making compromises in a relationship is part o έμμεση 3/31/2021 1432 likes 2 115 1432 10 28 59 97 52 

53 fuckslutshaming https://www.inst Sex should be enjoyed by every gender έμμεση 3/8/2021 2471 likes 2 138 2471 10 48 44 102 53 

54 fuckslutshaming https://www.inst That’s why I only have sex with people who c έμμεση 3/5/2021 2488 likes 2 141 2488 10 52 43 105 54 

55 fuckslutshaming https://www.inst I have an good idea; lets all stop giving a fck a έμμεση 2/27/2021 3127 likes 2 147 3127 10 58 38 106 55 

56 fuckslutshaming https://www.inst sex isnt vulgar έμμεση 3/23/2021 1385 likes 2 123 1385 10 39 60 109 56 

57 fuckslutshaming https://www.inst I would have loved to see the principals face 

ding dong 

έμμεση 3/13/2021 1687 likes 2 133 1687 10 45 55 110 57 

58 fuckslutshaming https://www.inst έμμεση 3/5/2021 2170 likes 2 141 2170 10 52 49 111 58 

59 fuckslutshaming https://www.inst Enjoy it!! έμμεση 3/24/2021 1016 likes 2 122 1016 10 38 64 112 59 

60 fuckslutshaming https://www.inst filled with pleasures έμμεση 3/6/2021 1553 likes 2 140 1553 10 50 56 116 60 

61 fuckslutshaming https://www.inst female body έμμεση 2/25/2021 2271 likes 2 149 2271 10 61 46 117 61 

62 fuckslutshaming https://www.inst I think i lost some brain cells reading this έμμεση 3/12/2021 1231 likes 2 134 1231 10 46 63 119 62 

63 fuckslutshaming https://www.inst Pls send this to everyone who might need this έμμεση 3/2/2021 1728 likes 2 144 1728 10 55 54 119 62 

64 fuckslutshaming https://www.inst slut vs legend έμμεση 2/25/2021 1776 likes 2 149 1776 10 61 53 124 64 

65 fuckslutshaming https://www.inst Normalise using toys with your partner!! έμμεση 2/27/2021 983 likes 2 147 983 10 58 65 133 65 

https://www.instagram.com/p/COn58tWs7ST/
https://www.instagram.com/p/COGCanPMJoX/
https://www.instagram.com/p/CNi2ZptMIv9/
https://www.instagram.com/p/COvushUgQXj/
https://www.instagram.com/p/CNaS7Oxs2OA/
https://www.instagram.com/p/COOJ59dgHE8/
https://www.instagram.com/p/COLiIVjAQ3M/
https://www.instagram.com/p/CNaW-RAMhJk/
https://www.instagram.com/p/COa-q3jgZPG/
https://www.instagram.com/p/COD_Q_QgLDf/
https://www.instagram.com/p/CMscYxHsPV2/
mailto:by@the.vulva.gallery
https://www.instagram.com/p/COlPWfUA4_i/
https://www.instagram.com/p/COYRJ6JgFOE/
https://www.instagram.com/p/CM-iClnM8Ff/
https://www.instagram.com/p/COV1-FvA61i/
https://www.instagram.com/p/CN5S-CBA8TD/
https://www.instagram.com/p/CM5stuqnuCF/
https://www.instagram.com/p/CNiGaeFgUm6/
https://www.instagram.com/p/CM7y5Nqgole/
https://www.instagram.com/p/CNQW9AzgCRF/
https://www.instagram.com/p/COgDIJhA61t/
https://www.instagram.com/p/COLazX0grzN/
https://www.instagram.com/p/CMh3sqZAUlU/
https://www.instagram.com/p/COa2ofJAwEr/
https://www.instagram.com/p/CNSkinCAjs9/
https://www.instagram.com/p/CO3PG03AQkO/
https://www.instagram.com/p/CN78PfwAlJW/
https://www.instagram.com/p/CMVR5iuHQLX/
https://www.instagram.com/p/COBbInRgkb0/
https://www.instagram.com/p/CNxi7PrAv4C/
https://www.instagram.com/p/CM5C1nMASHv/
https://www.instagram.com/p/CJjAHxsHg4e/
https://www.instagram.com/p/CNArS-tgeaG/
https://www.instagram.com/p/CM2c9f5Ajyg/
https://www.instagram.com/p/CMFmMSKApv6/
https://www.instagram.com/p/CNDfjj5AyMs/
https://www.instagram.com/p/CJgYvXWHqU7/
https://www.instagram.com/p/CM2nAI8g8fc/
https://www.instagram.com/p/CL97rOPgq3Y/
https://www.instagram.com/p/CLvAgL3HEyL/
https://www.instagram.com/p/CMnMUefg9Y-/
https://www.instagram.com/p/CNqH3G9Ahc0/
https://www.instagram.com/p/CLPDubFH8ft/
https://www.instagram.com/p/CNs5RZ7AYjN/
https://www.instagram.com/p/CNVWdv3gqNy/
https://www.instagram.com/p/CMhsY_TgLEN/
https://www.instagram.com/p/CMp577vgXbs/
https://www.instagram.com/p/CL2SiwyA0ea/
https://www.instagram.com/p/CL4xGpAgd2u/
https://www.instagram.com/p/CM-RqeiAAxL/
https://www.instagram.com/p/CMILJkZgYGo/
https://www.instagram.com/p/CNGESwrgF-H/
https://www.instagram.com/p/CMK-ey1gDY9/
https://www.instagram.com/p/CMDHVIiAIBm/
https://www.instagram.com/p/CLziBdRgyOY/
https://www.instagram.com/p/CMxdGcCgpLw/
https://www.instagram.com/p/CMXzRpHg3Y7/
https://www.instagram.com/p/CMDRISagvQD/
https://www.instagram.com/p/CM0HOOOAvEU/
https://www.instagram.com/p/CMFwEzSAkLF/
https://www.instagram.com/p/CLueaOrAU0n/
https://www.instagram.com/p/CMVPc7NAsx1/
https://www.instagram.com/p/CL7UHqdgl7f/
https://www.instagram.com/p/CLuk3CGg84o/
https://www.instagram.com/p/CLzpuVWAPcf/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Β: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος του Instagram.xlsx Σεξουαλική Παρενόχληση Ελλάδα 

 
 

α/α πηγή διεύθυνση περιγραφή  συνάφεια ημερομηνία  δημοφιλία  
βαθμολογία 
συνάφειας 

βαθμολογία  
ηλικίας 

βαθμολογία 
δημοφιλίας 

κατάταξη 
συνάφειας 

κατάταξη 
ηλικίας 

κατάταξη 
δημοφιλίας 

άθροισμα 
κατατάξεων 

συνολική 
κατάταξη 

 

1 

 

women like you 

 
https://www.instagram. 

com/p/COkGEjyFf-X/ 

Ενώ ερευνώνται άλλα 3 παρόμοια περιστατικά εναντίον του  

22χρονου, με αυτόν να έχει ακόμη το θράσος να κάνει 

δηλώσεις τύπου: «Έχω ένα βίτσιο. Όποτε βλέπω ωραία 

κοπέλα μου αρέσει να την πλησιάζω», ο πατέρας του αρνείται 
να δει την 

 

άμεση 

 

5/7/2021 

 

16180 likes 

 

1 

 

78 

 

16180 

 

1 

 

12 

 

6 

 

19 

 

1 

 

2 
 

women like you 
https://www.instagram. 

com/p/COk9YPAlUHx/ 

 
χωρίς περιγραφή 

 
άμεση 

 

5/7/2021 
 

13036 likes 
 

1 
 

78 
 

13036 
 

1 
 

12 
 

10 
 

23 
 

2 

3 women like you https://www.instagram. 
com/p/COh_DJAlqUj/ Επιτέλους! άμεση 5/6/2021 28808 likes 1 79 28808 1 20 2 23 2 

4 women like you https://www.instagram. 
com/p/COigbZDly xJ/ 

ς μη χάνουμε το νόημα. Όλες οι ζωές έχουν αξία και όλα τα 
άτομα πρέπει να μορφώνονται εξίσου ανεξαρτήτως φύλου - σε άμεση 5/5/2021 20748 likes 1 80 20748 1 22 5 28 4 

5 women like you https://www.instagram. 
com/p/COz5WT_BIHL/ 

Ως πότε θα φοβούνται οι Γυναίκες;«2021 και δυστυχώς ακόμη 
οι γυναίκες κρατάμε στο χέρι τα κλειδιά τετράγωνα πριν, μιλάμε  άμεση 5/13/2021 4302 likes 1 72 4302 1 3 27 31 5 

6 women like you https://www.instagram. 
com/p/COkje-QF6_c/ 

Όταν υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία πέρα από κάθε  
αμφιβολία, είναι πολύ εύκολη η οργή. Φυλάξτε λίγη για κάθε  άμεση 5/7/2021 6975 likes 1 78 6975 1 12 20 33 6 

7 girlpowergreece https://www.instagram. 
com/p/COpcInYJsAk/ 

 
Αυτά εξομολογείται στη σελίδα μας σχετικά με την εμπειρία της  

άμεση 5/9/2021 2654 likes 1 76 2654 1 6 32 39 7 

8 girlpowergreece https://www.instagram. 
com/p/COx0RXmFGXP/  The way I dress doesn’t mean yes. άμεση 5/12/2021 1017 likes 1 73 1017 1 4 37 42 8 

9 girlpowergreece https://www.instagram. 
com/p/COiogpqp0J4/ 

ν χρειάζεσαι εξηγήσεις για την ενδυμασία της κοπέλας 
δυστυχώς είσαι μέρος του προβλήματος...  άμεση 5/7/2021 3477 likes 1 78 3477 1 12 31 44 10 

10 girlpowergreece https://www.instagram. 
com/p/COh2OJwpHbg/ 

Τον τρόμο έζησε μια νεαρή γυναίκα στη Νέα Σμύρνη καθώς 
επιδειξίας, την ακολούθησε μέχρι την είσοδο της άμεση 5/6/2021 6483 likes 1 79 6483 1 20 22 43 9 

11 girlpowergreece https://www.instagram. 
com/p/COlv39UJgpM/ 

Είμαι αυτή που χούφτωσες γιατί "όλες πουτάνες είναι μωρε 
Είμαι αυτή που ακολούθησες γιατι "σου αρεσει το ωραίο" άμεση 5/8/2021 773 likes 1 77 773 1 9 38 48 12 

12 mermaids and feminists https://www.instagram. 
com/p/CO2PuyTlKjI/  

«Στείλε μου όταν φτάσεις σπίτι» 
Μια φράση που όλες έχουμε ακούσει. Από τους γονείς μας, άμεση 5/14/2021 527 likes 1 71 527 1 2 44 47 11 

13 @mermaids_and_feminists https://www.instagram. 
com/p/COix9W7Mdkz/ Η φωτογραφία είναι δημιουργία του @koumpaki.shop άμεση 5/7/2021 644 likes 1 78 644 1 12 40 53 13 

14 @mermaids_and_feminists https://www.instagram. 
com/p/COqAmGy MC7Z/  

«Αγόρια μην ακολουθείτε κοπέλες μόνες στις τουαλέτες, στα 
σπίτια τους, στο δρόμο. Μη μας ακολουθείτε!» άμεση 5/10/2021 224 likes 1 75 224 1 5 55 61 14 

15 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COc84gApvUn/ 

Προσοχή σε όσες κυκλοφορείτε κέντρο, κυρίως προς 
Εξάρχεια. Το συμβάν είναι χθεσινό.  

άμεση 5/4/2021 574 likes 1 81 574 1 23 42 66 15 

 
16 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CNnUTXUlt-L/ 

SAVE THIS FOR LATER. 
«Ποια είναι η ασφαλέστερη εταιρεία ταξί για τις μετακινήσεις 

μου;» 

 
άμεση 

 
4/13/2021 

 
7495 likes 

 
1 

 
102 

 
7495 

 
1 

 
48 

 
19 

 
68 

 
17 

 

 
17 

 

 
girlpowergreece 

 

https://www.instagram. 

com/p/COYKuNppe-b/ 

Η νομική προστασία ε νάντια στον βιασμό και στην 

ενδοοικογενειακή βία εξασθενίζει σε ορισμένες χώρες, ενώ σε 

άλλες υιοθετούνται πολιτικές που τιμωρούν γυναίκες, από τις 

πολιτικές λιτότητας μέχρι την καταναγκαστική αναπαραγωγή. 

Τα σεξουαλικά και αναπαραγωγικά δικαιώματα της γυναίκας 
απειλούνται από όλες τις πλευρές.  

 

 
άμεση 

 

 
5/2/2021 

 

 
616 likes 

 

 
1 

 

 
83 

 

 
616 

 

 
1 

 

 
25 

 

 
41 

 

 
67 
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18 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COkDTNNM4pi/ 

πλώς ήξερα πως αν δεν το κάνουμε θυμώσει, θα έχει μούτρα, 
θα ξεκινήσει μια πολύ κουραστική συζήτηση.» 

άμεση 5/7/2021 197 likes 1 78 197 1 12 61 74 18 

 
19 

 
mermaids and feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CO5N2l6l2oo/ 

«Δεν ξέρω τον άνθρωπο αλλά όταν επιμένει κάποιος είναι 

"παρενόχληση" και όχι "Ευγενία" η "φλερτ" ας ξεχωρίζουμε τις 

λέξεις.» 

 

άμεση 
 

5/15/2021 
 

162 likes 
 

1 
 

70 
 

162 
 

1 
 

1 
 

74 
 

76 
 

19 

20 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COntQ3hMQZp/ 

«Το ότι θα μπορούσε να συμβεί οπουδήποτε είναι το 
πρόβλημα.» 

άμεση 5/9/2021 146 likes 1 76 146 1 6 77 84 20 

21 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN-kiwSs3-2/ 

«Για 3 χρόνια μου την έπεφτε ο υπεύθυνος μου στην δουλειά κα άμεση 4/29/2021 209 likes 1 86 209 1 28 57 86 21 

 

 
22 

 

 
@womenlikeyou_ 

 

https://www.instagram. 

com/p/CNM5Fk3lTYp/ 

-Με αφορμή την χθεσινή παγκόσμια μέρα παιδικού βιβλίου- 

#kiego «Η παρενόχληση έτσι όπως την εξήγησα στον μικρό 

μου γιο»: Πρόκειται για ένα πραγματικά ενδιαφέρον παραμύθι, 

που περιγράφει την ιστορία της Σοφίας Μπεκατώρου, στην 

οποία οφείλουμε την έναρξη του ελληνικού #metoo 

 

 
άμεση 

 

 
4/3/2021 

 

 
3608 likes 

 

 
1 

 

 
112 

 

 
3608 

 

 
1 

 

 
61 

 

 
30 

 

 
92 

 

 
22 

23 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 

com/p/CMzH4IlF1se/ 
Μερικά από τα μηνύματα της τελευταίας εβδομάδας... άμεση 3/24/2021 13702 likes 1 122 13702 1 85 9 95 24 

 
24 

 
girlpowergreece 

https://www.instagram. 

com/p/CNuvFnApmYT/ 

Ακολουθούν οι μαρτυρίες τους: 

Στις 4 Απριλίου στο λόφο Φιλοπάππου έγινε απόπειρα 

βιασμού σε δύο φίλες μου  

 

άμεση 
 

4/16/2021 
 

299 likes 
 

1 
 

99 
 

299 
 

1 
 

41 
 

52 
 

94 
 

23 

 

25 

 

@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CMmJsSiFDso/ 

Στο 60% των μηνυμάτων στα οποία μου εξιστορείτε ένα 

προσωπικό σας βίωμα που έχει να κάνει με catcalling, 

σεξουαλική παρενόχληση ή ακόμη και βιασμό, παρατηρώ ότι 

νιώθετε την ανάγκη να τονίσετε ότι είσασταν «σεμνά ντυμένες», 
ή τέλος πάντων, όχι «προκλητικά».  

 

άμεση 

 

3/19/2021 

 

36228 likes 

 

1 

 

127 

 

36228 

 

1 

 

96 

 

1 

 

98 

 

26 

26 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMsQ0rxlR2t/ 

τι φορούσες άμεση 3/21/2021 24356 likes 1 125 24356 1 94 3 98 26 

27 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/COlSJI7MbeI/ 
χωρίς περιγραφή άμεση 5/8/2021 128 likes 1 77 128 1 9 90 100 28 

 
28 

 
girlpowergreece 

https://www.instagram. 

com/p/CNp_uAmppuN/ 

Περπατάς μόνη σε έναν σκοτεινό δρόμο, νιώθεις τη σκιά 

κάποιου τυχαίου διαβάτη να σε ακολουθεί. Αμέσως το βήμα 
σου γίνεται πιο γοργό. 

 

άμεση 
 

4/14/2021 
 

353 likes 
 

1 
 

101 
 

353 
 

1 
 

46 
 

50 
 

97 
 

25 

29 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN0XgkMsGF1/ 

“Ευχαριστώ άνδρες” άμεση 4/18/2021 185 likes 1 97 185 1 36 63 100 28 

30 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNwZpf3MSUz/ 

Χωρίς περιγραφή άμεση 4/17/2021 185 likes 1 98 185 1 38 63 102 30 

 
31 

 
why_you_should_be_femini 

st 

 
https://www.instagram. 

com/p/CNf7SWUFaZS/ 

Αρχικά, θέλω να πω ευχαριστώ σε όσες μοιράστηκαν μαζί μου 

την εμπειρία τους και με βοήθησαν να συνθέσω μια μικρή 

ιστορία για την καθημερινότητα της γυναίκας στον 21ο αιώνα 

 
άμεση 

 
4/10/2021 

 
325 likes 

 
1 

 
105 

 
325 

 
1 

 
52 

 
51 

 
104 

 
31 

 

32 

 

girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/CNhts95JBvR/ 

O σεξισμός βλάπτει. 

Προκαλεί αισθήματα αναξιότητας, αυτολογοκρισία καθώς και 

αλλαγές στη συμπεριφορά και επιδείνωση της υγείας. 

Ο σεξισμός βρίσκεται στη ρίζα του ζητήματος της ανισότητας 
των φύλων. 

 

άμεση 

 

4/11/2021 

 

211 likes 

 

1 

 

104 

 

211 

 

1 

 

50 

 

56 

 

107 

 

32 

33 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMSlUc_lBKz/ 

how women walk at night άμεση 3/11/2021 15364 likes 1 135 15364 1 102 7 110 35 

34 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CN5ZJ16s8ol/ 
“Εγώ τους έλεγα ότι δεν ήθελα και αυτοί οι δύο συνέχιζαν”  άμεση 4/20/2021 160 likes 1 95 160 1 33 75 109 33 

 

35 

 
why_you_should_be_femini 

st 

 
https://www.instagram. 

com/p/CNN5E7xlSET/ 

Πόσο άσχημο είναι να περνάς το δρόμο, να θες να πας 

περίπτερο, να φοράς τις πιτζάμες σου και η εσωτερική σου 

γαλήνη να διαταράσσεται από κάποιον που για κάποιον λόγο 

νομίζει ότι έχει το δικαίωμα να σου απευθύνεται με τα πιο 
ποταπά και αισχρά λ  

 

άμεση 

 

4/3/2021 

 

465 likes 

 

1 

 

112 

 

465 

 

1 

 

61 

 

47 

 

109 

 

33 

36 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMZVR52FYaA/ 

women who dress like me get raped άμεση 3/14/2021 11236 likes 1 132 11236 1 99 12 112 36 

37 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMaK9M9FBST/ 

Όποια γυναίκα ξέρεις, έχει επιλέξει μακρύτερη διαδρομή για το 
σπίτι της για να αποφύγει «δυσάρεστες καταστάσεις»,  

άμεση 3/14/2021 8777 likes 1 132 8777 1 99 15 115 38 

38 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COVuXgNMzXp/ 

χωρίς περιγραφή άμεση 5/1/2021 131 likes 1 84 131 1 26 87 114 37 

39 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMDMkEol5K4/ not consent άμεση 3/5/2021 10606 likes 1 141 10606 1 105 13 119 39 

 
40 

 
@womenlikeyou_ 

https://www.instagram. 

com/p/CLEpsgIF32N/ 

Θεωρώ πολύ γενναίο το να βγαίνει κάποια/ος το 2009 και να  

μιλάει για κάτι τέτοιο..την εποχή της ανέχειας και του  

κουκουλώματος!  

 

άμεση 
 

2/9/2021 
 

11620 likes 
 

1 
 

165 
 

11620 
 

1 
 

108 
 

11 
 

120 
 

41 

 
41 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CKHHAuwlqpg/ 

Επίσης, να πούμε ένα μεγάλο μπράβο στον Γιάννη 

Παπαδημητρίου, Πρόεδρο του Ιστιοπλοϊκού Ομίλου Πειραιώς 

ο οποίος παραιτήθηκε από το ΔΣ της Ιστιοπλοϊκής 
Ομοσπονδίας. 

 
άμεση 

 
1/16/2021 

 
14795 likes 

 
1 

 
189 

 
14795 

 
1 

 
112 

 
8 

 
121 

 
44 

42 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/COCm0naM9Ga/ 
«Μετά από αυτό το σκηνικό αναγκαζόμαστε να αποφεύγουμε απ  άμεση 4/29/2021 128 likes 1 86 128 1 28 90 119 39 

43 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNxrrd8MXzA/ 

“Δεν με υπερασπίστηκε κανείς στο λεωφορείο, 
στεναχωρήθηκα για αυτό” 

άμεση 4/17/2021 137 likes 1 98 137 1 38 81 120 41 

 
44 

 
@mermaids_and_feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CNcftffs686/ 

«Ένιωθα τόσο βρώμικη, δεν το έχω ξεπερασει ακόμα, ήθελα 

να βγάλω τη σάρκα μου, να φύγει κάθε ίχνος του από το δέρμα 
μου, σιχαθηκα το σεξ από τότε.» 

 

άμεση 
 

4/9/2021 
 

182 likes 
 

1 
 

106 
 

182 
 

1 
 

54 
 

65 
 

120 
 

41 

45 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNhjmZOs3ig/ 

Χωρίς περιγραφή άμεση 4/11/2021 170 likes 1 104 170 1 50 70 121 44 

46 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN1mqYgMZD8/ 

“Είμαι 15 χρονών και κάθε φορά που βγαίνω ακούω από 
πολλούς άνδρες αηδιαστικά λόγια”  

άμεση 4/19/2021 133 likes 1 96 133 1 35 86 122 46 

47 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNkEx8qstFZ/ 

 
«Δεν θέλω να μοιραστώ κάποια ιστορία , αλλά το "μετά" της.» 

άμεση 4/12/2021 165 likes 1 103 165 1 49 72 122 46 

48 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNahm4xsAb7/ 

«Έχει δίκιο, ήταν το σώμα μου εκεί, αλλά εγώ δεν ήμουν. Όμως 
για εμένα αυτό είναι το χειρότερο.» 

άμεση 4/8/2021 180 likes 1 107 180 1 55 66 122 46 

49 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 

com/p/CKI0yiRFo1j/ 
Η αποκάλυψη της Σοφίας Μπεκατώρου άνοιξε τον ασκό του 
Αιόλου για το ελληνικό #metoo κίνημα που μόλις ξεκινά. 

άμεση 1/17/2021 9220 likes 1 188 9220 1 111 14 126 49 

 
50 

 
@womenlikeyou_ 

https://www.instagram. 

com/p/CKPXBI-FPVk/ 

Η Ελένη Τοπαλούδη την Παρασκευή που μας πέρασε θα είχε 

γενέθλια. 
Θα γινόταν 24! 

 

άμεση 
 

1/19/2021 
 

8709 likes 
 

1 
 

186 
 

8709 
 

1 
 

110 
 

16 
 

127 
 

53 

51 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNuD8qMs2J7/ 

“Εύχομαι κανένα κορίτσι να μην περάσει κάτι παρόμοιο”  άμεση 4/16/2021 135 likes 1 99 135 1 41 84 126 49 

52 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNKd9ClDbsy/ 

Χωρίς περιγραφή άμεση 4/2/2021 187 likes 1 113 187 1 63 62 126 49 

 

53 

 

@mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CNG9G3dD044/ 

«Ήταν η πρώτη μου φορά. Έκλαιγα από τον πόνο και φώναζα 

και αυτός με κρατούσε από τον λαιμό και μου έριξε μπουνιά για 
να σταματήσω να φωνάζω.» 

 

άμεση 
 

4/1/2021 

 

207 likes 

 

1 

 

114 

 

207 

 

1 

 

66 

 

59 

 

126 

 

49 

 

54 

 

@mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CNsIttBMHt-/ 

«Εγώ προσπάθησα να μη δώσω σημασία και απλά δεν 

απαντούσα. Όμως τα πράγματα σταδιακά γινόντουσαν 
χειρότερα.» 

 

άμεση 
 

4/15/2021 

 

137 likes 

 

1 

 

100 

 

137 

 

1 

 

45 

 

81 

 

127 

 

53 

55 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNXRmtjs6G4/ 

«Εγώ ούρλιαζε να με αφήσει και άρχισα να κλαιω. Φώναζα 
ξανα και ξανα μήπως με ακούσει κάποιος.» 

άμεση 4/7/2021 170 likes 1 108 170 1 56 70 127 53 
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ΠΑΡΑΘΕΜΑ Β: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος του Instagram.xlsx Σεξουαλική Παρενόχληση Ελλάδα 

 
 

56 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNuG0_hMGbf/ 

“Να με κάνει να νιώθω με τον τρόπο του ενοχές που δεν θέλω 
να προχωρήσω και να ζητάω συγγνώμη για αυτό” 

άμεση 4/16/2021 130 likes 1 99 130 1 41 88 130 56 

57 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNX8BPTsfFS/ 

«Ειναι απαραδεκτο να φοβομαστε να μπαινουμε στα 
λεωφορεια μηπως γινει κατι τετοιο.» 

άμεση 4/7/2021 149 likes 1 108 149 1 56 76 133 57 

58 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNSNAkJs7c1/ 

«Φοβηθηκα πως δεν θα βγω ζωντανη απο εκείνο το 
ξενοδοχείο φαντασμα.» 

άμεση 4/5/2021 164 likes 1 110 164 1 59 73 133 57 

59 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CLw_tUylmip/ 

victim blaming άμεση 2/26/2021 3884 likes 1 148 3884 1 106 28 135 59 

 
60 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CKE89axFbVt/ 

Κάθε γυναίκα που υφίσταται κακοποίηση ή βιασμό - χρειάζεται 

χρόνο, πολύ χρόνο, κι ακόμα περισσότερο θάρρος και αγώνα, 

για να πάψει να νιώθει - κι ενδόμυχα, να είναι - αποκλειστικά 
και μόνο θύμα. 

 
άμεση 

 
1/15/2021 

 
6555 likes 

 
1 

 
190 

 
6555 

 
1 

 
113 

 
21 

 
135 

 
59 

 
61 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CKuH8wVFF1I/ 

Αλλάζει η κοινωνία, αλλάζουμε κι εμείς. Οι «γιατί δεν το 

κατήγγειλε τότε» - «το κάνει για να τραβήξει τα βλέμματα», 

είστε πολύ μικροί για να σταματήσετε αυτή την αλλαγή. Να 
γιατί τώρα. 

 
άμεση 

 
1/31/2021 

 
4680 likes 

 
1 

 
174 

 
4680 

 
1 

 
109 

 
26 

 
136 

 
61 

 

62 

 

@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CKEK_frFGGn/ 

«Κλαμένη και ντροπιασμένη έφυγα από το δωμάτιο όταν αυτός 

ολοκλήρωσε και σηκώθηκε από πάνω μου. 

Γύρισα στο δωμάτιο μου όπου η συναθλήτρια μου κοιμόταν 

ανυποψίαστη. Έκανα μπάνιο, ένιωθα βρώμικη, εξαντλημένη, 
ταπεινωμένη και ανίκανη να υπερασπιστώ τα δικαιώματα μου.  

 

άμεση 

 

1/15/2021 

 

5563 likes 

 

1 

 

190 

 

5563 

 

1 

 

113 

 

24 

 

138 

 

63 

 
63 

 
girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM6stP_pZxM/ 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ με την καθημερινή, καλυμμένη βία των ανδρών 

με την οποία είμαστε υποχρεωμένες να ζούμε, ανεξαρτήτως 

ηλικίας ή συνθηκών. Θέλουμε να μπορούμε να κυκλοφορούμε  
ελεύθερα σε όλα τα μέρη και όλες τις ώρες. 

 
άμεση 

 
3/27/2021 

 
203 likes 

 
1 

 
119 

 
203 

 
1 

 
76 

 
60 

 
137 

 
62 

64 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CNVQ6V2MLMB/  
«Αυτο που εγινε σε εμας γινεται σχεδον καθε μερα στις 
περισσοτερες κοπελες εκει εξω και ειναι απαραδεκτο.» 

άμεση 4/6/2021 144 likes 1 109 144 1 58 79 138 63 

65 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNt4jVQsxGu/ 

“Μου είπε ψιθυριστά πόσα θέλω για να πάω μαζί του” άμεση 4/16/2021 115 likes 1 99 115 1 41 97 139 65 

 
66 

 
@mermaids_and_feminists 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM0KNF3Dzwu/ 

«Όταν τελείωσε μέσα μου και τον ρώτησα τι έκανε γέλασε και 

μου είπε «Μα καλά δεν το κατάλαβες;». Έκλαψα, τον έδιωξα 

από το σπίτι μου, δεν κοιμήθηκα όλο το βράδυ σκέφτοντας την 
πιθανότητα εγκυμοσύνης ή νοσημάτων.» 

 
άμεση 

 
3/24/2021 

 
280 likes 

 
1 

 
122 

 
280 

 
1 

 
85 

 
53 

 
139 

 
65 

67 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COkM998JYGh/ 

Ακουμπάτε μια και απαντάμε όλες!  
έμμεση 5/7/2021 1523 likes 2 78 1523 95 12 34 141 67 

 
68 

 
girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/COiSS5TpIQb/ 

Αλληλεγγύη σε όλες τις αδερφές μας! Για μια κοινωνία 

πραγματικής ισότητας και ελευθερίας, σε σπίτι και δουλειά, 

χωρίς σεξισμό, καταπίεση, εκμετάλλευση, μια κοινωνία 
αντιπατριαρχική.  

 
έμμεση 

 
5/7/2021 

 
1385 likes 

 
2 

 
78 

 
1385 

 
95 

 
12 

 
35 

 
142 

 
68 

69 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CM9j1F9jzqm/ 

«Όταν ηρεμησαμε μου ειπε οτι εγω φταιω και οτι καλα μου 
εκανε ο βιαστης και ας μην πηγαινα να διασκεδασω.» 

άμεση 3/29/2021 173 likes 1 117 173 1 72 69 142 68 

70 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNxoHm0MPeB/ 

Χωρίς περιγραφή άμεση 4/17/2021 108 likes 1 98 108 1 38 104 143 70 

 
71 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CN4199iBSgG/ 

Ανατριχιαστική @marika.kitsou.official σε ερμηνεία της για τις  

@agries.melisses.official   Ένα υπέροχο κοινωνικό μήνυμα  

και μια απίστευτη πηγή δύναμης για τα θύματα της 
πραγματικής ζωής! 

 
έμμεση 

 
4/20/2021 

 
7987 likes 

 
2 

 
95 

 
7987 

 
95 

 
33 

 
17 

 
145 

 
71 

72 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNH9YIMDK4p/ 

«Εγώ έκλαιγα και δεν μπορουσα να αναπνευσω και εκείνος 
συνέχισε.» 

άμεση 4/1/2021 137 likes 1 114 137 1 66 81 148 72 

 
73 

 
girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/CMSv3-EpufO/ 

18χρονη από τη Ναύπακτο ξυλοκοπείται και παρενοχλείται 

σεξουαλικά από αστυνομικούς: Το βράδυ της 9/3/2021, στην 

περιοχή της Νέας Σμύρνης, κάποιες ώρες μετά τα επεισόδια 
που διεξήχθησαν 

 
άμεση 

 
3/11/2021 

 
498 likes 

 
1 

 
135 

 
498 

 
1 

 
102 

 
45 

 
148 

 
72 

74 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COnzD6_swzA/ 

Κάθε γυναίκα που ξέρεις. Όλες.  έμμεση 5/9/2021 463 likes 2 76 463 95 6 48 149 74 

 
75 

 
girlpowergreece 

https://www.instagram. 

com/p/CNe2Z1Jp4Ur/ 

Η βία κατά των γυναικών υπονομεύει τα βασικά θεμελιώδη 

δικαιώματα της γυναίκας όπως την αξιοπρέπεια, την 
πρόσβαση στη δικαιοσύνη και την ισότητα των φύλων. 

 

άμεση 
 

4/10/2021 
 

114 likes 
 

1 
 

105 
 

114 
 

1 
 

52 
 

98 
 

151 
 

75 

 
76 

 
@mermaids_and_feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CM2dKrOjGB1/ 

«Με χτυπούσε για να φτιαχτεί, έκανε σαν τρελός. Πονουσα και 

από τα χτυπήματα και από την πράξη. Του φώναζα να 
σταματήσει αλλά δεν το έκανε.» 

 

άμεση 
 

3/25/2021 
 

177 likes 
 

1 
 

121 
 

177 
 

1 
 

82 
 

68 
 

151 
 

75 

 
77 

 
@mermaids_and_feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CNKh9R_Dovn/ 

«Οπως και δεν φορεσα ξανα τα ιδια ρουχα. Χωρις να εχω 

ζησει ποτε πιο σοβαρη σεξουαλικη παρενοχληση,  ξερω και 
νιωθω τον φοβο καθε κοπελας.» 

 

άμεση 
 

4/2/2021 
 

129 likes 
 

1 
 

113 
 

129 
 

1 
 

63 
 

89 
 

153 
 

77 

78 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CNUmB9AM5Gn/  
«Νομίζεις ότι θα βρεις γκόμενο, μόνο εγώ θα σου κατσω» άμεση 4/5/2021 120 likes 1 110 120 1 59 94 154 78 

 

79 

 

girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/COc-NU2pXbU/ 

Δυστυχώς, οι γυναίκες έχουμε πλέον συνηθίσει να φοβόμαστε, 

ειδικά την πιθανότητα σεξουαλικής παρενόχλησης ή 

κακοποίησης, σε αρκετές πλευρές της ζωής μας. Και έχουμε 

συνηθίσει να αναζητούμε τρόπους, ώστε να προστατευτούμε 
και να νιώσουμε πιο ασφαλείς. 

 

έμμεση 

 

5/4/2021 

 

1171 likes 

 

2 

 

81 

 

1171 

 

95 

 

23 

 

36 

 

154 

 

78 

80 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNH57S9jH5f/ 

«Του είχα ξεκαθαρίσει ότι δεν θέλω να προχωρήσω ακόμη» άμεση 4/1/2021 127 likes 1 114 127 1 66 92 159 80 

81 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CNIKJI8j-jT/ 
Όταν ξάπλωσα ξανά έτρεμα ολόκληρη και βρήκε την αφορμή 
να κολλήσει πάνω μου πάλι για να με "ζεστάνει".» 

άμεση 4/1/2021 120 likes 1 114 120 1 66 94 161 81 

82 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CM16K1LjsTy/ 
«Ξυπνησα μεθυσμενη 3 το πρωι με πρωτο πλανο εκεινον να 
με φιλαει και να με πασπατευει. Αυτος νηφαλιος.  

άμεση 3/25/2021 138 likes 1 121 138 1 82 80 163 83 

83 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COlSeGaMsx6/ 

χωρίς περιγραφή έμμεση 5/8/2021 208 likes 2 77 208 95 9 58 162 82 

84 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN0V2T1AeFF/ 

“Εσύ το άκουσες;”  έμμεση 4/18/2021 1546 likes 2 97 1546 95 36 33 164 84 

85 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COLchX_JNPh/ 

If it’s not a yes, it’s not consent. 
#nomeansno #consent #feminism 

έμμεση 4/27/2021 749 likes 2 88 749 95 30 39 164 84 

86 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/CM5kTlVjxdz/ 
«Εγώ στάθηκα τυχερή και κανένας δεν με ακολούθησε.» άμεση 3/27/2021 127 likes 1 119 127 1 76 92 169 88 

 
87 

 
girlpowergreece 

 
https://www.instagram. 

com/p/CMTuz_aph7q/ 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ με την καθημερινή, καλυμμένη βία των ανδρών 

με την οποία είμαστε υποχρεωμένες να ζούμε, ανεξαρτήτως 

ηλικίας ή συνθηκών. Θέλουμε να μπορούμε να κυκλοφορούμε  
ελεύθερα σε όλα τα μέρη και όλες τις ώρες. 

 
άμεση 

 
3/12/2021 

 
180 likes 

 
1 

 
134 

 
180 

 
1 

 
101 

 
66 

 
168 

 
86 

88 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COSFXSoJPzv/ burn your local rapist έμμεση 4/30/2021 469 likes 2 85 469 95 27 46 168 86 

89 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN6a-z1sC2_/ 

Εσυ φοβάσαι να γυρίσεις μόνη σου στο σπίτι; έμμεση 4/21/2021 552 likes 2 94 552 95 32 43 170 89 

 
90 

 
@mermaids_and_feminists 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM7fThtjMPv/ 

 
«Αναρωτιόμουν μήπως έφταιγα. Μήπως έκανα κάτι και του 

έδωσα ελπίδες.» 

 
άμεση 

 
3/27/2021 

 
114 likes 

 
1 

 
119 

 
114 

 
1 

 
76 

 
98 

 
175 

 
90 

91 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CM5QeeRDs3w/ 

«Υπήρξα θύμα σεξουαλικης παρενόχλησης για περίπου 3 
χρόνια στο πανεπιστήμιο που φοιτουσα.» 

άμεση 3/26/2021 114 likes 1 120 114 1 79 98 178 91 

92 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CM-FiyHJpkl/ 

Το ΟΧΙ σημαίνει ΟΧΙ! άμεση 3/28/2021 109 likes 1 118 109 1 75 102 178 91 

 
93 

 
@mermaids_and_feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CNAbgDajO8c/ 

«Ενώ του έλεγα να με αφήσει δεν το έκανε είχα γίνει από την 

ντροπή μου κόκκινη κ με έπιασε πανικός ήθελα να κλάψω και 
να φωνάξω» 

 

άμεση 
 

3/29/2021 
 

97 likes 
 

1 
 

117 
 

97 
 

1 
 

72 
 

107 
 

180 
 

93 

94 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CM5PMrEDTHC/ 

«Αλλά λέω από μέσα μου: Μη μιλήσεις, προχωρά μπροστά.» άμεση 3/26/2021 109 likes 1 120 109 1 79 102 182 95 

 
 

 
95 

 
 

 
@mermaids_and_feminists 

 
 

 
https://www.instagram. 

com/p/CNsWOkbs33R/ 

Να πρέπει να μην μεγαλώσεις; 

Να πρέπει να χωράς πάντα στο small; 

Να πρέπει να είσαι πάντα όμορφη; 

Να προσπαθείς να κάνεις καριέρα; 

Να προσπαθείς να κάνεις παιδιά;  

Να πρέπει να κρύβεις τις σερβιέτες σου, λες και είναι ναρκωτικά  

Να πρέπει να αντιμετωπίσεις τον κάθε σεξιστή, που θα βρεθεί σ  

Να πρέπει να γυρίσεις σπίτι σου, χωρίς να σε βιάσουν; 
Να πρέπει μέσα σε όλα αυτά τα «πρέπει», να γίνεις με κάποιον τ 

 
 

 
έμμεση 

 
 

 
4/22/2021 

 
 

 
276 likes 

 
 

 
2 

 
 

 
93 

 
 

 
276 

 
 

 
95 

 
 

 
31 

 
 

 
54 

 
 

 
180 

 
 

 
93 

96 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CMefa-Rpqyk/ educate your sons άμεση 3/16/2021 134 likes 1 130 134 1 98 85 184 96 

97 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CM5LFlKD49q/ 

«Ήμουν 15 και αυτός 55. Ένιωθα τόση ενοχή, σαν να τον είχα 
προκαλέσει. Πότε δεν του ειπα 'ελα'. Εκείνος όμως ήρθε.» 

άμεση 3/26/2021 94 likes 1 120 94 1 79 108 188 97 

98 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CNCXDAlFudu/ 

Περί συναίνεσης. έμμεση 3/30/2021 4682 likes 2 116 4682 95 70 25 190 98 

99 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CMyfhUfDFlr/ 

Πας καλά ρε; Πάρε τα χέρια σου από πάνω μου. Σαν να μην 
έφτανε αυτό, έλεγε ότι και καλά το θέλω κι εγώ.» 

άμεση 3/24/2021 98 likes 1 122 98 1 85 106 192 99 

 

100 

 

@mermaids_and_feminists 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM0mYnwDjCl/ 

«Γιατί να φοβάμαι να πάω κάπου που είναι πιο απομονωμένα; 

Δε ν έχω το δικαίωμα να πηγαίνω όπου θέλω χωρίς να  

φοβάμαι; Γιατί να υπάρχει φόβος για το οτιδήποτε. Έχω φτάσει 

στο σημείο να κοιτάω με καχυποψία τους πάντες, πιστεύοντας 
πως όλοι θέλουν το κακό μου.» 

 

άμεση 

 

3/25/2021 

 

88 likes 

 

1 

 

121 

 

88 

 

1 

 

82 

 

112 

 

195 

 

101 

101 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CMzqfapjMei/ 

«Την αγκάλιασα και της επανέλαβα γύρω στις 15 φορές πως 
δεν έκανε τίποτα και δεν είναι δικό της φταίξιμο.» 

άμεση 3/24/2021 92 likes 1 122 92 1 85 109 195 101 

 
102 

 
@womenlikeyou_ 

https://www.instagram. 

com/p/CNCeo3Yl-4N/ 

«Μαρτυρίες» - Βιασμός, κακοποίηση, σεξουαλική 

παρενόχληση, σεξισμός. Πραγματικές μαρτυρίες ανθρώπων 
σχηματίζουν ένα πρόσωπο, μπορεί να είναι το δικό σου 

 

έμμεση 
 

3/30/2021 
 

3676 likes 
 

2 
 

116 
 

3676 
 

95 
 

70 
 

29 
 

194 
 

100 

 

103 

 

@mermaids_and_feminists 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM0JwVkjbs-/ 

«Συνέχισε να λέει χυδαία λόγια καθώς κόλλησε πάνω μου και 

μου έπιασε τα οπίσθιά. Εκείνη την ώρα σαν να ξύπνησα και 

απλά με βάση κάποια μαθήματα αυτοάμυνας που ήξερα 

τραβήχτηκα από την λαβή του και με μια κίνηση τον έριξα 

κάτω. Δεν το συνέχισα απλά έτρεξα» 

 

άμεση 

 

3/24/2021 

 

91 likes 

 

1 

 

122 

 

91 

 

1 

 

85 

 

110 

 

196 

 

103 

 
104 

 
@mermaids_and_feminists 

https://www.instagram. 

com/p/CMzYCMlDyji/ 

Δεν τον ένοιαζε που υπήρχε κόσμος. Αν και νομίζω ότι ούτε 

τον κόσμο τον ενδιέφερε. Είχα φοβηθεί τόσο πολύ που 
πραγματικα δεν μπορούσα να πω κάτι.» 

 
άμεση 

 
3/24/2021 

 
91 likes 

 
1 

 
122 

 
91 

 
1 

 
85 

 
110 

 
196 

 
103 

105 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CMz9GiwDz38/ 

Δεν έχει τύπο ο βιαστής. Δεν φταίει κάποια μερίδα γυναικών 
επειδή έχουν κάποιο μοτίβο. Φταίει μόνο ο βιαστής.» 

άμεση 3/24/2021 79 likes 1 122 79 1 85 113 199 105 
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106 

 

 
girlpowergreece 

 

https://www.instagram. 

com/p/CMrwgBHJL0I/ 

εν έχει σημασία αν είναι ντυμένη με σέξι ρούχα, αν έχει πιει 

λίγο παραπάνω, αν περπατάει μόνη της. Το «όχι» και το 

«σταμάτα» δε θα μπορούσαν να είναι περισσότερο ξεκάθαρες 

απαντήσεις και κάθε άνδρας που τις ακούει από μια γυναίκα 

πρέπει να τις σεβαστεί και να σταματήσει να προσπαθεί να 
κάνει σεξ μαζί της. 

 

 
άμεση 

 

 
3/21/2021 

 

 
108 likes 

 

 
1 

 

 
125 

 

 
108 

 

 
1 

 

 
94 

 

 
104 

 

 
199 

 

 
105 

 
107 

 
@womenlikeyou_ 

 
https://www.instagram. 

com/p/CMKZPiZFLfu/ 

Για σένα. 

Έχεις δει τον εαυτό σου σε κάτι απ’ όσα διάβασες; 

Γιορτάζεις.  

 
έμμεση 

 
3/8/2021 

 
24149 likes 

 
2 

 
138 

 
24149 

 
95 

 
104 

 
4 

 
203 

 
107 

108 @mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CMxnWrUDneI/ 

«Την επόμενη μέρα μου είπε ότι είχε πιει και ότι εγώ έφταιγα 
γιατί του έδειχνα πως το θέλω».  

άμεση 3/23/2021 75 likes 1 123 75 1 92 114 207 108 

 

 
109 

 

why_you_should_be_femini 

st 

 

https://www.instagram. 

com/p/CNKHlirDpZd/ 

Όλοι γνωρίζουμε από μικρά παιδιά την φρικτή Μέδουσα, με τα 

τρομακτικά φίδια για μαλλιά που πετρώνει όλους όσους 

τολμάνε να την κοιτάξουν απευθείας στα μάτια. Την έχουν 

κάνει την κακιά της υπόθεσης και τον Περσέα ύστερα τον 

παρουσιάζουν σαν ήρωα που πρέπει να του πλύνουμε και τα 
πόδια 

 

 
έμμεση 

 

 
4/2/2021 

 

 
388 likes 

 

 
2 

 

 
113 

 

 
388 

 

 
95 

 

 
63 

 

 
49 

 

 
207 

 

 
108 

110 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CMu9cFBF1nw/ 

Χωρίς περιγραφή έμμεση 3/22/2021 5924 likes 2 124 5924 95 93 23 211 110 

111 @womenlikeyou_ 
https://www.instagram. 
com/p/CLHrmLJpgyN/ 

σε πιστεύω έμμεση 2/10/2021 7773 likes 2 164 7773 95 107 18 220 112 

112 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CNmGfQ5pdFx/ Consent: it’s as simple as tea... έμμεση 4/14/2021 145 likes 2 101 145 95 46 78 219 111 

 

113 

 
why_you_should_be_femini 

st 

 
https://www.instagram. 

com/p/CM-t9rkDQ8_/ 

ο 80% των βιασμών γίνεται από άτομα που γνωρίζουμε, 

έχουμε κοντά μας και εμπιστευόμαστε.  

Πρέπει να είσαι φεμινιστής γιατί εθελοτυφλείς τόσο που αυτό 

δε ν το πιστεύεις 

 

έμμεση 

 

3/29/2021 

 

117 likes 

 

2 

 

117 

 

117 

 

95 

 

72 

 

96 

 

263 

 

113 

 
114 

 
girlpowergreece 

https://www.instagram. 

com/p/CMl98swpU5V/ 

Η ανισότητα των φύλων είναι μια κατάφωρη αδικία της εποχής 

μας και η μεγαλύτερη ανθρωπιστική πρόκληση που 

αντιμετωπίζουμε.  

 

έμμεση 
 

3/19/2021 
 

110 likes 
 

2 
 

127 
 

110 
 

95 
 

96 
 

101 
 

292 
 

114 

https://www.instagram.com/p/CMrwgBHJL0I/
https://www.instagram.com/p/CMrwgBHJL0I/
https://www.instagram.com/p/CMKZPiZFLfu/
https://www.instagram.com/p/CMKZPiZFLfu/
https://www.instagram.com/p/CMxnWrUDneI/
https://www.instagram.com/p/CMxnWrUDneI/
https://www.instagram.com/p/CNKHlirDpZd/
https://www.instagram.com/p/CNKHlirDpZd/
https://www.instagram.com/p/CMu9cFBF1nw/
https://www.instagram.com/p/CMu9cFBF1nw/
https://www.instagram.com/p/CLHrmLJpgyN/
https://www.instagram.com/p/CLHrmLJpgyN/
https://www.instagram.com/p/CNmGfQ5pdFx/
https://www.instagram.com/p/CNmGfQ5pdFx/
https://www.instagram.com/p/CM-t9rkDQ8_/
https://www.instagram.com/p/CM-t9rkDQ8_/
https://www.instagram.com/p/CMl98swpU5V/
https://www.instagram.com/p/CMl98swpU5V/


ΠΑΡΑΘΕΜΑ Β: Καταγραφή και κατάταξη δείγματος του Instagram.xlsx Σεξουαλική Ενδυνάμωση Ελλάδα 

 
 

α/α πηγή διεύθυνση περιγραφή  συνάφεια ημερομηνία δημοφιλία 
βαθμολογία 
συνάφειας 

βαθμολογία 
ηλικίας 

βαθμολογία 
δημοφιλίας 

κατάταξη 
συνάφειας 

κατάταξη 
ηλικίας 

κατάταξη 
δημοφιλίας 

άθροισμα 
κατατάξεων 

συνολική 
κατάταξη 

1 women like you 
https://www.instagram. 
com/p/CO3MG3PF2xL/] 

Με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό που έλαβε χ άμεση 5/15/2021 7703 likes 1 70 7703 1 2 6 9 1 

2 women like you 
https://www.instagram. 

com/p/COdo14-lMYf/ 

άθε γυναίκα πρέπει να έχει το δικαίωμα να ντύνεται 

 
- τα αυτονόητα (2) 

 

άμεση 5/4/2021 8876 likes 1 81 8876 1 7 4 12 2 

3 women like you 
https://www.instagram. 
com/p/COa90nhlYh1/ 

19χρονη καλλιτέχνιδα, η οποία ποτέ δεν εμφανιζότ άμεση 5/3/2021 13960 likes 1 82 13960 1 9 2 12 2 

4 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/CN9kEDSsaw9/ 

Το γυναικείο σώμα προκαλεί, δεν έχει να κάνει με τ 
Έχει να κάνει μόνο με το ότι είναι κάτι που ανήκει σ 

άμεση 5/22/2021 693 likes 1 63 693 1 1 11 13 4 

5 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COnjMTWJKWj/ empowered women άμεση 5/9/2021 1102 likes 1 76 1102 1 5 8 14 5 

6 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/COsxL03s2ee/ 

Η πόρνη είναι ένα άτομο που ανταλλάσσει σεξουαλ 
Αυτός είναι και ο όρος της πόρνης (πάνω κάτω) πο 

άμεση 5/11/2021 671 likes 1 74 671 1 4 13 18 6 

7 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COaYaeoJL9b/ 

Η Billie Eilis φωτογραφήθηκε για το εξώφυλλο του τ άμεση 5/3/2021 938 likes 1 82 938 1 9 9 19 7 

8 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COdBRGNsbA9/ 

Ένας κόσμος γεμάτος με κανόνες και απαγορεύσει άμεση 5/4/2021 675 likes 1 81 675 1 7 12 20 8 

9 girlpowergreece 
https://www.instagram. 

com/p/CN5KDISp7wj/ 

 

«Εγώ είμαι άντρας», «οι πουτ*νες και οι τσου*ες δε  

 

άμεση 4/20/2021 1417 likes 1 95 1417 1 18 7 26 9 

10 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/COQwVtHs5bx/ 

Είχα πέσει πριν λίγο καιρό πάνω στο εξής: «Λένε σ άμεση 4/29/2021 642 likes 1 86 642 1 11 14 26 9 

11 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CN9xMq4pT23/ Nipples vs Nipples άμεση 4/22/2021 489 likes 1 93 489 1 16 16 33 11 

12 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COPp3UpsyKb/ 

«Είναι λυπηρό να βιώνουμε σεξισμό από την οικογ άμεση 4/29/2021 305 likes 1 86 305 1 11 24 36 12 

13 women like you 
https://www.instagram. 

com/p/CLohytqlcTp/ Via: @christieperry05 / @oneofusgr άμεση 2/23/2021 12502 likes 1 151 12502 1 36 3 40 15 

14 girlpowergreece 
https://www.instagram. 

com/p/CNsYHTyJ5fL/ 
nipples are nipples άμεση 4/15/2021 411 likes 1 100 411 1 19 18 38 13 

15 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 

com/p/COLI2cts3iS/ 
χωρίς περιγραφή άμεση 4/27/2021 259 likes 1 88 259 1 13 25 39 14 

16 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/COzu24UlUpi/ 

Η ιδεολογία του φεμινισμού έχει ένα πλήθος προσε  έμμεση 5/13/2021 785 likes 2 72 785 27 3 10 40 15 

17 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CNlAP8YJ Up4/ 

Ο φεμινισμός έχει μια μάλλον πολύπλοκη σχέση με  άμεση 4/12/2021 308 likes 1 103 308 1 20 23 44 17 

18 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNSgP8DsYlT/ 

Η λέξη «τσούλα» χρησιμοποιείται για να ταπεινώσε άμεση 4/5/2021 343 likes 1 110 343 1 23 21 45 18 

19 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/CNHhN1ejFwj/ 

Εσύ, με πόσους έχεις πάει; Μια κοπέλα δεν θα έπρ άμεση 4/1/2021 382 likes 1 114 382 1 25 19 45 18 

20 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CN-f0sYsN_4/ 

Με πόσους έχεις πάει; άμεση 4/22/2021 220 likes 1 93 220 1 16 29 46 20 

21 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CM77keCjQ7E/ 

Η σκηνή είναι από το sex and the city. έμμεση 5/9/2021 539 likes 2 76 539 27 5 15 47 21 

22 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CNkF0jZs3X_/ 

αποβολή για κοντή φούστα άμεση 4/12/2021 251 likes 1 103 251 1 20 27 48 22 

23 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/CM-prFVDjzS/ 

Πρέπει να είσαι φεμινιστής γιατί ακόμα και στον 21ο άμεση 3/29/2021 193 likes 1 117 193 1 28 30 59 23 

 

24 

 

mermaids_and_feminists 

 
https://www.instagram. 

com/p/CMwmTvFDu5H/ 

Οι τσούλes χαίρονται το σεξ. 

Οι τσούλes δεν νιώθουν ενοχές για την σεξουαλικό 

Οι τσούλes μιλάνε για το σεξ. 

Οι τσούλes ζητάνε αυτό που θέλουν. 
Οι τσούλes δεν θα έπρεπε να ντρέπονται επειδή πα 

 

άμεση 

 

3/23/2021 

 

230 likes 

 

1 

 

123 

 

230 

 

1 

 

31 

 

28 

 

60 

 

24 

25 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 

com/p/CNAZ_oIj146/ 
Πρέπει να είσαι φεμινιστής γιατί η απάντηση των εφ 

άμεση 3/29/2021 159 likes 1 117 159 1 28 31 60 24 

26 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CNCqWb2Jj-P/ 

Σε έναν κόσμο γεμάτο Kardashians εσυ να είσαι... ό άμεση 3/30/2021 86 likes 1 116 86 1 26 35 62 26 

27 women like you 
https://www.instagram. 
com/p/CMKZPiZFLfu/ 

Για σένα έμμεση 3/6/2021 24158 likes 2 140 24158 27 35 1 63 29 

28 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/CMzaF6HDi1G/ 

«Νευριάζω και όταν το αγόρι που γνώρισα τις προά άμεση 3/24/2021 120 likes 1 122 120 1 30 33 64 30 

 

 
29 

 

 
mermaids_and_feminists 

 

https://www.instagram. 
com/p/COK0dXPstM5/ 

Υλικά για σεξιστικό γκράφιτι: 

-Αρκετός σεξισμός 

-Μερικά κλισέ του 1970 

-Ένας άτυχος τοίχος 

-Λίγη αμπελοφιλοσοφία 
-Ένας μαρκαδόρος 

 

 
έμμεση 

 

 
4/27/2021 

 

 
321 likes 

 

 
2 

 

 
88 

 

 
321 

 

 
27 

 

 
13 

 

 
22 

 

 
62 

 

 
26 

30 mermaids_and_feminists 
https://www.instagram. 
com/p/COIMuu5scJI/ 

Δεν είμαι υποχρεωμένη να είμαι όμορφη για κανένα έμμεση 4/26/2021 352 likes 2 89 352 27 15 20 62 26 

31 women like you 
https://www.instagram. 
com/p/CMP8LWwh--o/ 

o παραπάνω video καταδεικνύει την αφόρητη πίεσ  έμμεση 3/10/2021 8395 likes 2 136 8395 27 33 5 65 32 

32 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CMpZp_qJ9LW/ 

Αποσαφηνίζοντας τον όρο της αυτοδιάθεσης του γ άμεση 3/20/2021 103 likes 1 126 103 1 32 34 67 33 

33 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/CNkt8KKslC7/ 

Μια θηλυκότητα στο Instagram που ανέβασε μια σε έμμεση 4/12/2021 450 likes 2 103 450 27 20 17 64 30 

34 why you should be a feminist 
https://www.instagram. 
com/p/CNM1k3EFDUU/ 

Πρέπει να είσαι φεμινιστής γιατί είσαι γυναίκα και δ έμμεση 4/3/2021 254 likes 2 112 254 27 24 26 77 34 

35 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CNDhjXQJeqH/ 

Βίγκαν Αναρχικές Μπαχαλοσατανίστριες :)  έμμεση 3/30/2021 152 likes 2 116 152 27 26 32 85 35 

36 girlpowergreece 
https://www.instagram. 
com/p/CMNsQKtpATG/ 

Είσαι ελεύθερη! Κάνε αυτό που σου αρέσει, αυτό π έμμεση 3/9/2021 70 likes 2 137 70 27 34 37 98 36 

37 girlpowergreece 
https://www.instagram. 

com/p/CKiiupYpKeY/ 
guys prefer it when... έμμεση 1/27/2021 80 likes 2 178 80 27 37 36 100 37 
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ΠΑΡΑΘΕΜΑ Γ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Τik Tok Σεξουαλική Παρενόχληση ΗΠΑ 

 
 

α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή παρενοχλησης αντιμετώπιση σχολια victim blaming/ άρση ευθύνη 

1 #97percent παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικα, ένα αρνητικό: just dont drink στα σχόλια 

2 #97percent βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά ναι 

3 #harassment παρακολούθηση όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

4 #97percent βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

5 #notallmen παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά και αρνητικά ναι 

6 #97percent βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

7 #97percent street harassment όχι μεμονωμένο περιστατικό - - 

8 #notallmen παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά και αρνητικά ειρωνικά - 

9 #notallmen βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

10 #97percent παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

11 #notallmen βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικό  - 

12 #97percent mm ents about your body, clothes, s όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά και σχόλια για 97% - 

13 #97percent επίμονο βλέμμα όχι μεμονωμένο περιστατικό αρνητικά σχόλια και αμφισβήτηση - 

14 #notallmen παρενόχληση (γενικά) μεμονωμένο περιστατικό θετικά - 

15 #97percent βιασμός όχι μεμονωμένο περιστατικο θετικά σχόλια και σχόλια για 97% - 

16 #sexualharassment παρενόχληση (γενικά) όχι μεμωνομένο περιστατικό θετικά και αρνητικά - 

17 #notallmen παρενόχληση (γενικά) όχι μεμωνομένο περιστατικό - - 

18 #sexualharassment λεκτική παρενόχληση όχι μεμωνομένο περιστατικό - ναι 

19 #notallmen παρενοχληση (γενικά) όχι μεμωνομένο περιστατικό θετικά και αρνητικά - 

20 #97percent λεκτικη παρενόχληση όχι μεμωνομένο περιστατικό θετικά και αρνητικά - 



ΠΑΡΑΘΕΜΑ Γ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Τik Tok Σεξουαλική Παρενόχληση Ελλάδα 

 
 

α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή παρενοχλησης αντιμετώπιση σχολια victim blaming/ άρση ευθύνης θύτη 

1 #feminismgreece παρακολούθηση, επιδειξιομανία όχι μεμονωμένο περιστατικό αι αρνητικά σχόλια "σκασε" "φ οι βιαστές δεν είναι ράτσα ειδική, ψυχασθενής μεθυσμ 

2 #παρενόχληση παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά απάντηση κατά του "γιατί τώρα " 

3 #feminismgreece παρακολουθηση, θωπεία, επιδειξιομανία όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά και αρνητικά τα ρούχα των γυναικών δεν δικαιολογούν την παρενόχ 

4 #παρενόχληση κορνάρισμα όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά και αρνητικά - 

5 #φεμινισμος βιασμός, street harassment όχι μεμονωμένο περιστατικό ετικά και αρνητικά (not all men ναι στο σχόλια 

6 #feminismgreece βιασμός, θωπεία, λεκτική παρενόχληση όχι μεμονωμένο περιστατικό υβριστικά σχόλια ναι στο σχόλια 

7 #παρενόχληση παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό ου ν στο τικ τοκ ή δειχνουν το σ victim blaming, αναζητά την προσοχή για αυτό έκανε κ 

8 #metoogreece βιασμός - - τι φορούσε 

9 #metoogr παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό - - 

10 #feminismgreece βιασμός μέσα σε σχέση όχι μεμονωμένο περιστατικό υβριστικά σχόλια - 

11 #metoogreece παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό - - 

12 #φεμινισμος βιασμός μεμονωμένο περιστατικό υβριστικά σχόλια - 

13 #metoogreece όπειρα βιασμού, παρακολούθηση, επιδειξιομα όχι μεμονωμένο περιστατικό - ο θύτης ήταν εμφανίσημος άρα δεν ήταν παρενόχλσηη 

14 #φεμινισμος παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό υβριστικά σχόλια - 

15 #metoogreece παρακολούθηση, επιδειξιομανία όχι μεμονωμένο περιστατικό - το μήκος της φούστας δεν είναι το πρόβλημα 

16 #feminismgreece παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό - - 

17 #παρενόχληση απόπειρα βιασμού, λεκτική όχι μεμονωμένο περιστατικό θετικά σχόλια - 

18 #metoogreece παρακολούθηση, επιδειξιομανία όχι μεμονωμένο περιστατικό  δεν φταίνε τα ρούχα ή το φλερτ 

19 #feminismgreece παρενόχληση (γενικά) όχι μεμονωμένο περιστατικό  - 

20 #feminismgreece θωπεία όχι μεμονωμένο περιστατικό - - 



ΠΑΡΑΘΕΜΑ Γ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Τik Tok Σεξουαλική Ενδυνάμωση ΗΠΑ 

 
 

α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή ενδυνάμωσης - θέμα αντιμετώπιση σχολια slutshaming 

1 #bimbo honey do and wear whatever the hell you want. look hot υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  

2 #slutshaming το σχολείο με χριστιανική ηθική και τα διδάγματα που κάνει στα υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι, στο σχολείο 

3 #slutshaming ποια αντρικά ρούχα είναι αντίστοιχα προκλητικά και slutty υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ά στάνταρντ, μισογυνι 

4 #sexualempowerment α μια γυναίκα και η απόλαυση δεν είναι κακό, η παρθενία είναι κ υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  

5 #slutshaming αμιαίο σεξ είναι αμαρτία, προκαλεί κατάθλιψη και αυτοκτονία, οι υπέρ της ενδυνάμωησης κοροϊδεύουν ναι 

6 #empowerment γυναίκα που αναλαμβάνει τον έλεγχο του σώματος της και κάν υπέρ της ενδυνάμωσης πλειοψηφία συμφωνεί ναι 

7 #slutshaming αί κες θέλουν να περάσουν καλά και να νιώσουν καλά με το σώμ υπέρ της ενδυνάμωσης   

8 #sexualempowerment η εργασία του σεξ δεν είναι ενδυνάμωση κατά της ενδυνάμωησης συμφωνούν και διαφωνούν  

9 #sexualempowerment αιδευτικο βίντεο γύρω από το γυναικείο αναπαραγωγικο συστη υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  

10 #sexualempowerment υ εαυτού της και να επιτρέψει στον εαυτό της να αναζητήσει απ υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  

11 #sexualempowerment τάρουν προκλητικές φωτογραφίες, αλλά εάν οι nudes βγουν χω υπέρ της ενδυνάμωσης not all men ναι 

12 #slutshaming υκή λέξη γιατι δεν τιμωρούνται οι άνδρες για την σεξουαλικη το υπέρ της ενδυνάμωσης διεγραμμένα σχόλια ναι 

13 #slutshaming reclaiming the word slut. yall could be sluttier υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

14 #slutshaming ες δικαιούνται να νιώθουν αυτοπεποίθηση με το σώμα και τα ρο υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

15 #slutshaming γυναίκες να μην νοιάζονται για τα σχόλια για τ ρούχα ή το μεικ υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

16 #bimbofication people want to say im a slut or that i look like a slut IDGAF υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

17 #bimbo ει πως δεν σεβονται τους εαυτούς τους. Δεν χρείαζεται να αποδε υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  

18 slutshaming girls who wear shorts are slut - nun outfit υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

19 #bimbofication οι γυναίκες μπορούν να φοράνε ό,τι θέλουν και να σέβονται τον υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν ναι 

20 #sexualempowerment αναίρεση ντροπής που ακολουθει τις γυναίκες κάθε φορά που υπέρ της ενδυνάμωσης συμφωνούν  
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α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή ενδυνάμωσης - θέμα αντιμετώπιση σχολια slutshaming  

1 #feminismgreece δικαίωμα γυναικών να ντύνονται "προκλητικά" και να έχουν σεξουαλική ζωή υπέρ υπέρ και κατά ναι  

2 #φεμινισμός τον άνδρα και το σπίτι της είναι καταπιεσμένη ενώ η φεμινίστρια που κάνει διαμαρτυρία κατά υπέρ και κατά ναι  

3 #womenempowermentgreece μνότητα, μπορούν να φοράνε ό,τι θέλουν και αυτό δεν δικαιολογεί τον εξευτελισμό τους υπέρ υπέρ ναι  

4 #feminismgreece υν δικαιωμα να φοράνε μεικ απ και οση ποσότητα θέλουν χωρίς να ζητάνε την επιδοκιμ υπέρ υπέρ -  

5 #feminismgreece οι γυναίκες δεν ντύνονται αποκλειστικά για να ευχαριστήσουν το ανδρικό βλέμμα υπέρ υπέρ και μισογυνιστικά σχόλια -  

6 #φεμινισμός όλες οι γυναίκες είναι "πουτάνες" σατιρα υπέρ - ναι  

7 #womenempowermentgreece ίκες δεν αναζητούν διαρκώς την αρέσκεια των ανδρων κανουν επιλογές για τους εαυτο υπέρ υπέρ -  

8 #feminismgreece μύθοι ότι μια γυναίκα που πάει με πολλούς "ξεχειλώνει" υπέρ υπέρ του βιντεο ναι  

       



 

ΠΑΡΑΘΕΜΑ Δ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Instagram Σεξουαλική Παρενόχληση ΗΠΑ 

 
 

 
α/α 

λογαριασμός/ 

χασταγκ 

 
μορφή παρενοχλησης 

 
αντιμετώπιση 

 
σχολια 

 
victim blaming/ άρση ευθύνης θύτη 

1 feminist βιασμός όχι μεμωνομένο περιστατικό - victim blaming, δικαιολογία θύτη, αναφορά σε εσφαλμένες καταγγελίες 

2 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

3 feminist βιασμός όχι μεμωνομένο περιστατικό - όταν διαρκώς αμφισβητούν την αξιοπιστά του θύματος συμβάλουμε στην κουλτούρ 

4 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό - victim blaming - stops victims healing process 

5 feminist όλα, κυρίως βιασμός όχι μεμωνομένο περιστατικό - victim blaming, δικαιολογίες για βιαστή (μέσα σε σχέση) 

6 feminist street harassment όχι μεμωνομένο περιστατικό - κουλτούρα βιασμού, ο γιος βγαίνει όποτε θέλει, η κόρη περνάει από ανάκριση γιατι 

7 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

8 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

9 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό - rape culture εχει να κάνει με την δύναμη και την επιβολή της, η σιωπή είναι συνένοχ 

10 feminist όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

11 selfish feminist rape όχι μεμωνομένο περιστατικό συμφωνούν αγόρια στο τικ τοκ ανακοινωσαν πως 24/4 είναι ημέρα βιασμού 

12 catcallsofny catcalling όχι μεμωνομένο περιστατικό συμφωνούν  

13 feminist rape, rape threats, λεκτικά, θωπεία όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

14 feminist rape όχι μεμωνομένο περιστατικό - victim blaming - minnesota supreme court decided that its not rape if the victim was 

15 catcallsofny catcalling, απειλές για βιασμό όχι μεμωνομένο περιστατικό συμφωνούν  

16 feminist catcalling όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

17 feminist street harassment, rape όχι μεμωνομένο περιστατικό -  

18 catcallsofny catcalling όχι μεμωνομένο περιστατικό συμφωνούν  

19 fckslutshaming όλα όχι μεμωνομένο περιστατικό συμφωνούν victim blaming, συγκριση γυναικείου σώματος με κομμάτι κρέας που ένας καρχαρία 

20 catcallsofny catcalling όχι μεμωνομένο περιστατικό πολλά σχόλια που διαφωνούν  



 

ΠΑΡΑΘΕΜΑ Δ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Instagram Σεξουαλική Παρενόχληση Ελλάδα 

 
 

 
α/α 

λογαριασμός/ 
χασταγκ 

 
μορφή παρενοχλησης 

 
αντιμετώπιση 

 
σχολια 

 
victim blaming/ άρση ευθύνης θύτη 

 

1 

 

women like you 
παρακολούθηση, 

επιδειξιομανία 

 

όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 

θετικά σχόλια 
έχω ένα βιτσιο/ ο γιος μου ειναι 

τέλειος - το καλό παιδί 

 

 
2 

 

 
women like you 

 
παρακολούθηση, 

επιδειξιομανία 

 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 τηλεοπτικό σποτάκι από εκπομπή 
που προσπαθούν να δικαιολογήσουν 
τον θύτη επειδή είναι εμφανίσημος- 
μειώνει την σοβαρότητα του 

 
3 

 
women like you 

 
βιασμός 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
θετικά σχόλια 

 
- 

 
 
 

 
4 

 
 
 

 
women like you 

 
 

street harassment, 
βιασμός, 

παρακολούθηση 

 
 
 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
 
 

θετικά σχόλια και not all 
men 

ευθύνη θύματος - τι έκανε τέτοια ώρα 
έξω; γιατί το θυμήθηκε τώρα; - Not 
all men αλλά μεγάλο ποσοστό και 
μιλάμε για την παρενόχληση ανδρών 
μόνο για την αποσιώπηση των 
γυναικών 

 
 
 

5 

 
 
 

women like you 

 
 
παρακολούθηση, 

επιδειξιομανία 

 
 
 

όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
 
 

θετικά σχόλια 

εάν δεν υπήρχε το βίντεο θα ήταν 

περισσότεροι που θα 
αναρωτιόντουσαν τι φορούσε αν 

προκάλεσε, γιατί τώρα 

 
6 

 
women like you 

παρακολούθηση, 
επιδειξιομανία 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
θετικά σχόλια 

 
victim blaming - κουλτούρα βιασμού 

 
7 

 
girlpowergreece 

παρακολούθηση, 

επιδειξιομανία 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
θετικά σχόλια 

 
κουλτούρα βιασμού 

 
8 

 
girlpowergreece 

σεξουαλική παρενόχληση 
γενικά 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
- 

 
the way i dress doesn't mean yes 

 
9 

 
girlpowergreece 

παρακολούθηση, 

επιδειξιομανία 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

  
victim blaming τι φορούσε 

 
 
 

10 

 
 
 

girlpowergreece 

θωπεία, 
παρακολούθηση, 

βιασμός, street 

harassment 

 
 
 

όχι μεμονωμένο περιστατικό 

  
 
κουλτούρα βιασμού όλες πουτάνες 

είναι 

 
 

11 

 
mermaids and 

feminists 

 
 
street harassment 

 
 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
 
- 

στείλε μου όταν φτάσεις ο φόβος 
είναι μέρος της καθημερινότητας τν 

γυναικών 

 
12 

mermaids and 
feminists 

παρακολούθηση, 
επιδειξιομανία 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 
- 

 
victim blaming - τι έκανε εξω 
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13 

 
mermaids and 

feminists 

παρενόχληση με 

μηνύματα, 
παρακολούθηση 

 
 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

  

 
14 

 
girlpowergreece 

λεκτική παρενόχληση, 

απόπειρα βιασμού 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

  

15 women like you παρενόχληση γενικά όχι μεμονωμένο περιστατικό   

16 girlpowergreece παρενόχληση γενικά όχι μεμονωμένο περιστατικό  victim blaming, not asking for it 

 
 

17 

 
mermaids and 

feminists 

 
 
βιασμός μέσα σε σχέση 

 
 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 πίεση για σεξ από τον άνδρα, 
αίσθημα γυναίκας ότι πρέπει να 

υποκύψει 

 
 
 

18 

 
 
 

mermaids and 

feminists 

 
 
 

λεκτική παρενόχληση στο 

δρόμο, επιμονή 

 
 
 

όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 διαφορά ανάμεσα στο φλερτ και την 

παρενόχληση, συνέχισε να επιμένει 

αφού είπε όχι ευχαριστώ και της 

δημιούργησε αίσθημα ανασφάλειας 
και φόβου 

 

 
19 

 
mermaids and 

feminists 

 
λεκτική παρενόχληση, 

απόπειρα βιασμού 

 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 ο φόβος και η ανάγκη για δικαίωση 

του θύματος υποβιβάστηκαν από τον 

εργοδότη της, δεν την πηρε στα 

 

 
20 

 

 
women like you 

 

 
παρενόχληση γενικά 

 

 
όχι μεμονωμένο περιστατικό 

 victim blaming, παρατηρώ ότι νιώθετε 

Δεν έχει λοιπόν, σημασία το τι φορούσ 



 

ΠΑΡΑΘΕΜΑ Δ: Φόρμα αποδελτίωσης τελικού δείγματος του Instagram Σεξουλική Ενδυνάμωση ΗΠΑ 

 
 

α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή ενδυνάμωσης - θέμα αντιμετώπιση σχολια slutshaming 

1 feminist billie eilishτο να σεβεσαι τον εαυτό σου δεν έχει να κάνει με τι φορα θετική  ναι 

2 feminist γυμνά σώματα που δεν προσβάλλουν θετικη   

3 feminist γυμνά σώματα και κανονισμοί του instagram θετική   

4 fuck slutshaming επίθεση κατά γυναικών που στέλνουν γυμνές φωτογραφίες θετική θετικά ναι 

5 fuck slutshaming εάν οι γυναίκες θέλουν ισότητα γιατί ντύνονται προκλητικά; θετική  ναι 

6 fuck slutshaming double standards ανάμεσα σε σελεμπριτι ανδρες και γυναίκες που θετική πολλά σχόλια που διαφωνούν ναι 

7 feminist educational post about female genitalia and orgasm θετική   

8 fuck slut shaming οι έφηβες μητέρες δέχονται περισσότερη κριτική από ότι οι έφηβοι π θετική  ναι 

9 fuck slut shaming slutshaming θετική   

10 feminist educational post about female genitalia θετική   

11 fuckslutshaming μια γυναίκα αποφασίζει για το τι θα φορέσει και δεν χρωστάει σε κα θετική θετικά και αρνητικά ναι 

12 fuckslutshaming women are like dont objectify my body uless i want you to. thats co θετική θετικά και αρνητικά ναι 

13 feminist μην κατηγορείς τις γυναίκες για την συμπεριφορά των ανδρών και μ θετική   

14 fuck slutshaming συγκριση της παρθένας γυναίκας με ένα ολοκαίνουργιο αυτοκίνητο θετική  ναι 

15 fuck slutshaming λεκτική επίθεση κατά μιας στρίπερ θετική   

16 selfish feminist οι κώδικες στα σχολεία ανησυχούν περισσότερο για τον βαθμό έκθε θετική   

17 fuck slut shaming onlyfans workers deserve respect θετική αρνητικά σχόλια ναι 

18 fuck slut shaming sex work is like every other manual labor θετική θετικά, αρνητικά σχόλια ναι 

19 fuck slut shaming άτομα που κρίνουν τις εργάτριες του σεξ είναι και αυτά που καταναλ θετική αρνητικά σχόλια ναι 

20 fuck slut shaming virginity is not real θετική   
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α/α λογαριασμός/ χασταγκ μορφή ενδυνάμωσης - θέμα αντιμετώπιση σχολια slutshaming 

1 women like you δημόσιος εξευτελισμος μαθήτριας για το κολαν θετική θετικά ναι 

2 women like you κάθε γυναίκα είναι ελέυθερη να φοράει ό,τι θέλει κα θετική θετικά  

3 women like you η Eilish είχε να προσθέσει ότι “ξαφνικά γίνεσαι υπο θετική θετικά ναι 

4 why you should be a fem το γυναικείο σώμα προσβάλει, σεξουαλικοποίηση τ θετική - ναι 

5 girlpowergreece μια γυναίκα είναι ενδυναμωμένη με τον δικό της τρ θετική -  

 
6 

 
why you should be a fem 

Επομένως, γιατί μερικά επιμένουν να λένε πουτάν  
θετική 

 
θετικά 

 
ναι 

7 girlpowergreece δηήλωση billie eilish, κανε ό,τι θέλεις με το σώμα σ θετική θετικά  

8 girlpowergreece «Εγώ είμαι άντρας», «οι πουτ*νες και οι τσου*ες δε θετική θετικά ναι 

9 why you should be a fem γυναίκες κρίνουν γυναίκες όταν έχουν αυτοπεποίη θετική θετικά ναι 

10 girlpowergreece dress code για διάφανα μπλουζάκια χωρίς σουτιέν θετική - ναι 

11 mermaids and feminists προκλητική με το ντύσιμο της και θα έδινε λάθος εν θετική - ναι 

12 women like you σύγκριση kendall jenner με αστρονάυτη Alyssa Ca θετική αρνητικά και θετικά ναι 

13 girlpowergreece nipples are nipples dont objectify them because th θετική θετικά  

14 girlpowergreece δικαίωμα αυτοδιάθεσης γυναικείου σώματος θετική θετικά  

15 girlpowergreece οι γυναίκες έχουν δικαιωμα να διαλεξουν αν θελου θετική θετικά  

16 mermaids and feminists τιμωρισία για ρούχα μαθητριών θετική θετικά  

17 mermaids and feminists η λεξη τσούλα θέλει να τιμωρήσει την γυναίκα που θετικη θετικά ναι 

 
18 

 
why you should be a fem 

 
με πόσους έχεις πάει; 

 
θετικη 

 
θετικά 

 

19 mermaids and feminists με πόσους έχεις πάει; θετικη θετικά  

20 mermaids and feminists σκηνή απο sex and the city όπου η γυναίκα χαρακ θετική θετικά  

 


